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BASYAZI

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, or-

man yangınlarında devletin tüm 
gücüyle sahada olduğunu belirterek, 
"Bilecik, Manisa, İzmir, Aydın, Antal-
ya, Hatay, Adana ve Isparta'da bin 
168 bina hasarlı. Afetzedelere her 
destek yapılmakta. Tahliye edilenler 
devletin misafirhanelerinde  
ağırlanıyor" diye konuştu.

Şu ana kadar vatandaşların he-
saplarına 16 milyon lira yatırıldı-

ğını dile getiren Kurum, "Dün Antal-
ya'da, Muğla'da orman yangınların-
da vatandaşımıza nasıl söz verdiy-
sek ve 1 yıl içerisinde, konutuyla, 
ahırıyla, deposuyla evleri, iş yerleri-
ni teslim ettiysek bugün de afetten 
etkilenen tüm vatandaşlara aynı 
hizmeti yapacağız" dedi. l 09

HER DESTEK VERİLİYOR 16 MİLYON TL YARDIM 

AK Parti'de Cumhurbaşkanı Tayyip  
Erdoğan başkanlığındaki geleneksel 

Kızılcahamam kampı 11-13 Temmuz ta-
rihleri arasında gerçekleştirilecek. 2028 
seçimlerinin yol haritası ve sahadan gelen 
öneriler masaya yatırılacak. Güvenlik, 
kalkınma, toplum ve ekonomi başlıkların-
da oturumlar düzenlenecek. l 09

10 gündür herkese kâbus yaşatan orman 
yangınlarında ne yazık ki hayvanları 
da kaybettik. İzmir'de bir grup gönüllü, 
yangında zarar gören alanlarda hayatta 
kalmayı başaran hayvanların tedavileriyle 
ilgilenip yeni yaşam alanlarına bırakmak 
için çalışıyor. Gönüllüler, küllerin 
 arasında kalan canlıları arıyor. 

AK Parti kampa giriyor

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK VE İKLIM DEĞIŞIKLIĞI BAKANI MURAT KURUM, DEVLETIN TÜM IMKÂNLARIYLA  
YANGINZEDELERIN YANINDA OLDUĞUNU BELIRTEREK, "KONUTUYLA, AHIRIYLA, DEPOSUYLA SAĞLAM VE  

GÜVENLI YENI EVLERI, IŞ YERLERINI 1 YIL IÇINDE TESLIM EDECEĞIZ. HER IHTIYAÇ GIDERILECEK" DEDI.

BU PSİKOLOJİ MEMLEKET YAKAR!

Ö
zgür Özel’in, Ekrem İmamoğlu’nu “kur-
tarma ve aklama” saplantısı, psikolojik 
durumunu iyice yıpratmış görünüyor. 
Eylem ve sözleri, ruh halinin sağlıklı 

olmadığını açıkça ortaya koyuyor. İmamoğlu’na 
duyduğu minnet borcunu ödemek için “Ekrem 
Başkanım” diyerek adeta raydan çıkan Özel, bu 
takıntısıyla kendini tüketiyor. 

Aylardır bu konuyu dile getiriyorum. 
El-kol hareketleri, kaş-göz oynatmaları, psi-

kolojik bozukluğu nedeniyle birbirinden bağımsız 
bir hal almış. 

Bu durum, artık diline de bariz şekilde yansıyor.
İstanbul merkezli CHP’li belediyelerde baş-

layan rüşvet ve yolsuzluk operasyonları, İzmir, 
Antalya ve Adana’ya kadar yayıldı. Başkent kulis-
lerinde ise en büyük patlamanın Ankara’da yaşa-
nacağı konuşuluyor.  Herkes, “Önce şuradan mı, 
yoksa buradan mı?” diyerek papatya falı açıyor.

Bu gelişmeler, Özgür Özel’in olayları değerlen-
dirme ve gidişatı kavrama yetisini kaybettiğini 
açıkça gösteriyor. CHP, artık rüşvet ve yolsuzluk 
batağına saplanmış bir parti olarak anılıyor. 

Partinin yeni sembolü, baklava kutularına giz-
lenmiş rüşvet paraları haline geldi. CHP’li beledi-
yelere bu rahatlığı sağlayan ise bizzat Özgür Özel. 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ndeki rüşvet 
ve yolsuzluk iddialarını yok sayan, hatta bu iddi-
alara karışanları kendini parçalayarak savunan 
Özel, diğer CHP’li belediyelerde yolsuzluğa hevesli 
olanları cesaretlendiriyor.  Bu tutumu, “Yakalan-
sak bile arkamızda koskoca genel başkan var, 
bize de destek olur” düşüncesini yaygınlaştırıyor.  
CHP’de ortaya çıkan bu manzara, artık toplum 
için sıradan hale geldi. Özgür Özel’in, baklava 
kutularındaki rüşvetlere, villalara ve bavullar-
la taşınan paralara odaklanması gerekirken, 
ısrarla operasyonları “siyasi” gibi göstermeye 
çalışması, gerçeklerden ne denli koptuğunu 
gösteriyor.  Dahası, toplumu çatışmalara sü-
rükleyebilecek tehlikeli açıklamaları, durumun 
vahametini gözler önüne seriyor. 

Aklınca hükümeti tehdit ederek, “Bana bu 
milleti sokağa davet ettirme. Aklını başına topla” 
diyor. Yetmezmiş gibi, Mısır’daki darbeye atıfta 
bulunarak, “81 ilde fragman izliyorsun. Korku fil-
mini sana izletmeyeyim. Televizyondan izlersiniz 
meydanları, Mısır’daki gibi” şeklinde kaos ve ça-
tışma mesajları veriyor.  Bu söylemler, sorumsuz 
bir provokasyonun ötesine geçerek toplumsal 
huzuru tehdit eden bir boyuta ulaşıyor.

Özel’in bu sokak tehdidi mesajları, sosyal med-
yada da büyük tepki çekti. 

Binlerce kişi, “Hadi Özgür Özel, seni sokak-
larda bekliyoruz” diyerek tepkisini ortaya koydu. 
Daha önce Saraçhane merkezli sokak çağrıları, 
birçok polisin yaralanmasına yol açmıştı. Kimine 
taş, kimine asit atılmış, kimi kılıçlı saldırıya uğ-
ramıştı. Çünkü Özgür Özel, “Polis barikatlarını 
yıkın, geçin” demişti. 

Bu çağrılar, ruh sağlığı yerinde bir siyasetçinin 
yapacağı türden değildir.

Özgür Özel’in yapması gereken, CHP’deki 
rüşvetçi ve yolsuzluk yapanları temizlemektir. 
CHP’nin hakkını ve hukukunu savunmak istiyor-
sa, sorumlu ve sağduyulu bir siyasetçi gibi dav-
ranmak zorundadır. CHP gibi tarihi bir misyonu 
olan bir partiyi yönetenin bu mecburiyeti vardır. 
En önemlisi, düştüğü Ekrem İmamoğlu çuku-
rundan çıkmalıdır. Sokak çağrıları, hem çağıranı 
yakar hem de memleketi…

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, geçmişte 
CHP’nin benzer çağrılarını, “Boykot ve sokaklara 
davet çağrısı, CHP’nin siyasi ihtirasları uğruna 
milletimizi ve ülkemizi ateşe atmaya hazır oldu-
ğunu netleştirmiştir.” şeklinde değerlendirmişti. 

Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu’nun ihtirasları 
için ülkeyi ateşe atmaya hazır görünüyor.  So-
kakların arka ve karanlık yüzü harekete geçerse, 
memleketin canı yanar. Özgür Özel, psikolojisini 
bir doktora, bedenini ise bir tatile göndermelidir. 

Durumu cidden iyi değil.

TÜRKİYE’NİN  
1. PARTİSİ

KADİR YILDIZ 07

DEVLET BAHÇELİ 
LİDERLİĞİNDE 28 YIL

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06
TÜRKİYE ARTIK ÖRNEK ÜLKE

 Son 10 günde çıkan 761 yangının tamamı kontrol altına alındı. Yangınlara 27 uçak, 105 
helikopter, 6 bin kara aracı, 25 bin personelle müdahale edildi. Yangın tespit süresi 

2 dakikaya, yangına müdahale süresi ortalama 11 dakikaya indi. Türkiye, artık yangınlarla 
mücadelede dünyada örnek gösterilen bir ülke hâline geldi. l 03

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, test sürüşünü yaptığı 
Togg'un T10F modeline ilişkin paylaşımda bulundu. Erdo-
ğan, paylaşımda, "Yakında vatandaşlarımızın beğenisine 
sunulup yollara çıkacak olan yerli ve milli elektrikli otomo-
bilimiz, gururumuz Togg'un yeni sedan modeli T10F'’in test 
sürüşünü gerçekleştirdik. Maşallah. Barekallah" dedi. l 09

YARALAR  
SARILACAK
Kurum, "1-2 ay içerisinde inşaat
 faaliyetleri başlayacak ve 1 yıl geçmeden 
sağlam, güvenli evleri afetzedelere teslim 
edeceğiz. Bu süreçte vatandaşın konteyner, 
barınma ihtiyacı ile hayvanların bakımına 
ilişkin her türlü ihtiyacı valilerin 
koordinasyonunda giderilecek 
ve 8 ildeki yaralar sarılacak" 
ifadelerini kullandı.

YENI EVLER
1 YILDA TESLiM

GURURUMUZ

Erdemli Belediyesi Robotik Kodlama 
Atölyesi’nde eğitim alan öğrenciler An-

kara’da, MHP Mersin Milletvekili ve MYK 
Üyesi Dr. Levent Uysal’ın misafiri oldu. 
Uysal, gençlerle beraber Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün ebedi istirahatgâhı Anıt-
kabir’i ziyaret etti. Uysal, "Bilim; gençleri-
mizin omuzlarında taçlanacak, ülkemiz 
kalkınacak. Türk gençliğine güvenimiz 
sonsuz ve onların başarılarını görmek 
bizi gururlandırıyor" dedi. l 02

TÜRKiYE, YANGIN  
FELAKETiNE KARŞI  
SEFERBER OLDU 

TÜRK GENCLiĞiNE
GÜVENiMiZ TAM
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MHP yöneticileri, Lider Devlet Bahçeli’nin 
Genel Başkanlık görevine gelişinin  

28. yıl dönümünü kutladı.

28.YILINIZ  
KUTLU OLSUN  

MHP Genel Başkan Yardımcıları  Feti Yıldız, Sadir Durmaz, 
Mevlüt Karakaya, MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-

man, MHP TBMM Başkanvekili Celal Adan, MHP Meclis Grup 
Başkan Vekili Erkan Akçay ve Ülkü Ocakları Genel Başkanı 
Ahmet Yiğit Yıldırım, Lider Bahçeli için özel mesajlar yayım-
ladı. Bahçeli’nin, Türkiye’nin birlik ve istikbali için de önemli 
bir lider olduğu vurgulanan mesajlarda, "Milletimizin birlik, 
dirlik ve istikbalinin teminatı, terörsüz Türkiye hedefinin mi-
marı, tarih sahnesinde kudret ve adaletin tecellisinin sarsıl-
maz  iradesi, Türk siyasetinde denge, dirayet ve devlet duru-
şunun temsili, Türklüğün çelik iradesi" denildi.  l 08

Feti Yıldız Sadir Durmaz Celal Adan Erkan AkçayMevlüt Karakaya İsmet Büyükataman Ahmet Yiğit Yıldırım

Ercan 
Varol

Gazetemiz Yönetim Kurulu Başkanı 
Ercan Varol,  MHP Lideri Devlet Bahçeli‘yi, Genel 

Başkan oluşunun 28. yılında parti genel 
merkezinde ziyaret etti.
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9 772651 348008

ISSN 2651-348X

YÜREĞiMiZ YANDI
ACI HABER PENÇE-KILIT 

HAREKÂTI BÖLGESINDEN 
GELDI. BIR MAĞARADA 

YAPILAN ARAMA- TARAMA 
FAALIYETI SIRASINDA METAN 

GAZINA MARUZ KALAN 19 
ASKERIMIZDEN 5’I  

ŞEHIT OLDU.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,  
Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde bir mağaradaki 

arama-tarama faaliyeti sırasında şehit olan 5 as-
ker için başsağlığı mesajı yayımladı. Erdoğan, 
“Türk milletinin huzuru için canı pahasına görev 
yapan kahraman Mehmetçiklerimize Allah’tan 
rahmet diliyor; ailelerine, yakınlarına ve Türk Si-
lahlı Kuvvetlerimize başsağlığı dileklerimi ileti-
yorum. Tedavisi sürmekte olan askerlerimize acil 
şifalar temenni ediyorum. Mekânları cennet ol-
sun, aziz milletimizin başı sağ olsun” dedi. l 07

Milli Savunma Bakanlığı, Irak’ın 
kuzeyindeki Pençe-Kilit Harekâtı 

bölgesinde 28 Mayıs 2022’de şehit 
olan Piyade Üsteğmen Nuri Melih 
Bozkurt’un naaşını bulmaya dönük 
çalışmalar kapsamında bir mağa-
rada yapılan arama-tarama sıra-
sında 19 Mehmetçik’in metan gazı-
na maruz kaldığını, hastaneye kal-
dırılan askerlerimizden 5’inin  
şehit olduğunu bildirdi.

METAN GAZI ZEHiRLENMESiNDE  
5 ASKERiMiZ SEHiT

Ege Akar Özkan Özkanlı Mahsun Yeşildemir Ahmet KuşakAbdurrahman Akdoğan
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Erdemli Belediyesi Robotik Kodlama Atölyesi’nde eğitim alan öğrenciler Ankara’da, Milliyetçi Hareket Partisi Mer-
sin Milletvekili ve MYK Üyesi Dr. Levent Uysal’ın misafiri oldu. Mersin Milletvekili Uysal, MHP Mersin İl Başkanı 

Ömer Gürsoy, MHP Erdemli İlçe Başkanı Erol Erdoğan ve Erdemli Belediye Başkanı Mustafa Kara gençlerle beraber 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ebedi istirahatgâhı Anıtkabir’i ziyaret ettiler. 

Bilim, gençlerimizin 
omuzlarında taçlanacak 

anayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih 

Kacır ile de gençleri 
buluşturan MHP Mer-

sin Milletvekili Dr. Levent Uysal, 
“Mersin’imiz ve Erdemli’mizin 
Teknoyörükleri ile Anıtkabir’i 
ziyaret ettik ve Sanayi ve Tek-
noloji Bakanımız Sayın Mehmet 
Fatih Kacır Beyefendi ile görüştük. 
Bakanımızdan Erdemli’ye bilim 
merkezi kurulacağının müjdesini 
alan çocuklarımızın mutluluğu 
görülmeye değerdi. Bilim, gençle-
rimizin omuzlarında taçlanacak, 
ülkemiz kalkınacak. Türk gençli-
ğine güvenimiz sonsuz ve onların 
başarılarını görmek bizi gururlan-
dırıyor” şeklinde konuştu. 

Teknoyörükler 
Ata'nın huzurunda 
Milliyetçi Hareket Partisi Mer-

sin Milletvekili ve MYK Üyesi Dr. 
Levent Uysal, Erdemli Belediyesi 
Robotik Kodlama Atölyesi’nde 
eğitim alan öğrencilerle Anka-
ra’da buluştu. Bilim ve tekno-
loji projelerine verdiği destekle 
bilinen Uysal, gençlerle birlikte 
Anıtkabir’i gezdi. 

Gençlere Atatürk’ün “Hayatta 
en hakiki mürşit ilimdir,  fendir.

 İlim ve fenden başka yol gös-
terici aramak gaflettir, dalalettir, 
cehalettir” sözünü hatırlatan Mil-
letvekili Uysal, “Cumhuriyetimizin 
kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e çok şey borçluyuz. O, 
bizi ve geleceğimizin teminatı siz 
evlatlarımızı hep ilime ve bilime 
yönlendirdi. Biz inanıyoruz ki 
Teknoyörüklerimiz, Erdemli’ye 
ve Mersin’e çok değerli işler 
yapacaklar. Geleceğin mühendi-
sini, hekimini, yazılım uzmanını, 
öğretmenini yetiştiren Erdem-
li Belediye Başkanımız Sayın 

Mustafa Kara’yı ve tüm ekibini 
yürekten kutluyorum” 

açıklamasında bulundu.

S

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır’ı; MHP Mersin 

İl Başkanı Ömer Gürsoy, MHP 
Erdemli İlçe Başkanı Erol Er-

doğan, Erdemli Belediye Başkanı 
Mustafa Kara ve Teknoyörük 
gençlerle beraber ziyaret eden 
MHP Mersin Milletvekili Levent 

Uysal, Bakan Kacır’ın Erdemli’ye 
bilim merkezi kurulacağının müj-
desini verdiğini duyurdu. Uysal, 
“Sanayi ve Teknoloji Bakanımız 
Sayın Mehmet Fatih Kacır Beye-
fendi’yi, Erdemli Belediyemizin 
Robotik Atölyelerinde eğitim gö-
ren Teknoyörüklerimizle ziyaret 
ettik. Ziyaretimizde Sayın Baka-
nımız, gençlerimizin atölyeleri 
için gelişmiş bilgisayar hediye 
edeceklerini ve Erdemli’ye bilim 
merkezi kurulacağını duyurdu. 
Ayrıca Erdemli ilçemizdeki okul-
larımıza TÜBİTAK Kütüphanesi 
kurulmasının sözünü de aldık. 
Gelişen teknolojiyi yakından ta-
kip eden ve ülkemizi ileri taşımak 
için çalışan evlatlarımızın her 
zaman yanında olmaya devam 
edeceğiz” şeklinde konuştu.

ERDEMLİ’YE BİLİM MERKEZİ YAPILACAKERDEMLİ’YE BİLİM MERKEZİ YAPILACAK

Milliyetçi Hareket Partisi Mersin Milletvekili Levent Uysal, 
Erdemlili gençleri Gazi Mecliste misafir etti. Milletvekili Uysal, 
“Kurtuluş mücadelesini başlatan, Cumhuriyet'e giden yolda 

büyük adımlar atılmasını sağlayan Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin 105 yıldır milli iradenin simgesi olmaya devam 
ettiğini dile getirerek, "Temel ilkemiz ulusal egemenliktir" 

dedi. 'Kuruluş ilkelerini ve vizyonunu her zaman hatırlayarak, 
Cumhuriyetimizin ikinci asrını her alanda sözü güçlü Türk 
ve Türkiye Yüzyılı yapma isteğine vâkıfız. Gazi Meclis çatısı 
altında görev yapan milletin vekilleri olarak, bağımsızlık 

ülküsünden ve Cumhuriyet değerlerinden asla taviz 
vermeyeceğiz" şeklinde sözlerine devam etti” Teknoyörük 

gençler, Meclisi gezerek, yasama faaliyetlerinin yürütüldüğü 
her nokta hakkında bilgi sahibi oldular.  

ERDEMLİLİ GENÇLER 
GAZİ MECLİSTE
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Hz. Ali’nin “Nefesler, ecele doğru 
atılan adımlardır” sözü, her 
canlının yaratılış düzeninde 
karşılaşacağı gerçeği ifade 

eder. Yeryüzünde ecelden kaçabilecek 
hiçbir insan yoktur; bunu durduracak 
Allah’tan başka güç de yoktur. 

Kimi erken, kimi geç; herkes bir gün 
kara toprağa girecektir.

Merhum Necip Fazıl Kısakürek, bu 
gerçeği dizelerinde ne güzel dile getir-
miştir: 
“Ölüm güzel şey, budur perde ardından 
haber… 
Hiç güzel olmasaydı, ölür müydü Pey-
gamber? 
Öleceğiz, müjdeler olsun, müjdeler ol-
sun! 
Ölümü de öldüren Rabbe secdeler ol-
sun!”

Herkes bir bir giderken, sıra sana 
gelmeyecek mi sanıyorsun? 

Sana da sıra gelecek insanoğlu, sana 
da…

Son olarak kara toprağa yazar ve 
gazeteci Nihat Genç’i emanet ettik. Geç-
mişte yazdığı yazılarla kalbimizi kırsa 
da gönlümüzü incitse de gerçekleri 
altüst etse de ölüm haberini aldıktan 
sonra onu bize yakışan bir şekilde ha-
yırla ve güzel cümlelerle andık. Sosyal 
medyada paylaştığım taziye mesajında 
onun için şunları yazmıştım:

“2008 yılında hakkında yazdığım bir 
yazımda onu şöyle tarif etmiştim: ‘Ni-
hat Genç, yüreğiyle haykıran bir yazar, 
gönül adamı… Konuşurken ve yazarken 
“Aşk Coğrafyası” vatanımızda, milleti 
için “Veryansın”lar eden, yüreği Ana-
dolu kokan bir kalem. Nihat Genç’in 
eserlerini takip etmek, bu ülkeye iman-
la, vicdanla, aşkla bağlı olan herkes için 
bir gönül vazifesidir.’ Yeri geldi, onunla 
kalem kavgası ettik. Yeri geldi, karşılıklı 
gönül kırdık. Yeri geldi, aynı milli duyar-
lılıkları paylaştık. Eski bir ülküdaşımız-
dı, fakat ülküleri hep yaşadı, yaşıyor. 
Ama artık ‘ilahi emir’ geldi; o, bedenen 
aramızda değil. Allah rahmet eylesin, 
mekânı cennet olsun.”

HHH
Bu mesajı paylaşırken, bu yazıyı ta-

rihe not düşmek için kaleme almaya da 
karar vermiştim. Aslında tedavi olduğu 
günlerde ortaya çıkan tartışmalara ba-
karak yazmayı düşünmüştüm. Ancak o 
günlerde Nihat Genç için sadece duanın 
etkili olabileceğini hissederek, “geçmiş 
olsun” mesajımızı paylaşıp acil şifalar 
dilemiştik.

Nihat Genç’in yoğun bakımda tedavi 
gördüğü günlerde, kimileri “Sırrı Sürey-
ya Önder’i ekranlarından bir gün olsun 
düşürmeyenler, hastaneye koşanlar, 
sağlığı hakkında çeşitli açıklamalar 
yapanlar, aynı ilgiyi Nihat Genç’e gös-
termedi” diyerek kıyaslama yarışına 
girmişti. 

Yine elmalarla armutları karıştırma 
telaşına düşmüşler, bu telaş üzerinden 
“Terörsüz Türkiye” hedefine yönelik 
adımları itibarsızlaştırmaya çalışmış-
lardı. 

Hatta MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’yi de bu eleştirilerin odağına yerleş-
tirmişlerdi.

Oysa Nihat Genç’in son dönem-
de MHP’ye yönelik ölçüsüz ve çirkin 
içerikli eleştirilerine rağmen, onun 
sağlık durumunu öğrenen Sayın Devlet 
Bahçeli, MHP MYK üyesi Prof. Dr. Fev-
zi Altuntaş’u, Genç’in tedavi gördüğü 
hastaneye göndererek tedavi sürecinde 
daha iyi koşullar sağlanmasına dair 
talimat vermiş ve başka yapılabilecek 
bir şey olup olmadığını sordurmuştu. 

Ayrıca, kendisiyle iki kez telefonda 
görüşerek “geçmiş olsun” dileklerini 
iletmiş ve her konuda yanında olduğunu 
ifade etmişti. Nihat Genç de bu ilgiden 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek 
teşekkür etmişti. Ancak buna rağmen 
hasta yatağında bile “Terörsüz Türkiye” 
hedefi üzerinden MHP hakkında ölçüle-
ri kaçıran, seviyeyi düşüren, gerçekleri 
tersyüz eden yazılar kaleme almayı 
sürdürmüştü.

Gelelim Sırrı Süreyya Önder üze-
rinden Nihat Genç kıyaslamasına… 
Kimileri, Nihat Genç’in ismini ortaya 
atarak, Önder’in durduğu siyasi nokta 
üzerinden ölçüsüz yorumlar yaptı. Aca-
ba Nihat Genç ile Sırrı Süreyya Önder 
arasında bir dostluk olduğunu biliyorlar 
mıydı? Bilerek yapıyorlarsa bu ikiyüz-
lülüktü; bilmeden yapıyorlarsa cahilliği 
körüklüyorlardı. 

Mesela, Genç’in yol arkadaşı Erdem 
Atay’ın bir programda dediği gibi: “Nihat 
Genç çok güzel yazılar yazdığında Sırrı 
Süreyya Önder arardı. ‘Nihat, harika 
yazı yazmışsın, süper yazı yazmışsın’ 
derdi.” Yine Soner Yalçın, köşe yazı-
sında şöyle yazmıştı: “Nihat Genç has-
taneden taburcu olunca ‘geçmiş ol-
sun’ telefonu açtım. Sesi iyi geliyordu, 
kısa bir sohbet ettik. Tesadüf, hemen 
arkasından Sırrı Süreyya Önder aradı. 
Nihat’ın durumunu söyledim. ‘Bili-
yorum’ dedi, ‘ben de konuştum…’ Bu 

ilişkiler kimilerine şaşırtıcı gelebilir!” 
HHH

Bu dostluktan habersiz, ikisi arasına 
girerek istismar yapmaya ve ayrışma 
yaratmaya çalışanlar büyük bir yanılgı-
ya düşüyordu.

Nihat Genç’in dostu Sırrı Süreyya 
Önder, “Terörsüz Türkiye” hedefine 
yönelik adımlar atılırken sürecin en 
sağduyulu ve katkı sunan isimlerinden 
biri olmuştu. 

Bu nedenle, sağlık sorunları yaşadığı 
dönemde geniş bir kesim ona yakın ilgi 
göstermişti. Dolayısıyla, Sırrı Süreyya 
Önder ile Nihat Genç’i yaşadıkları üze-
rinden kıyaslamak son derece yanlış bir 
tutumdur. Herkesi kendi bağlamında 
ve konumunda değerlendirmek, daha 
sağlıklı sonuçlar doğurur.

Nihat Genç’in Türkiye Cumhuri-
yeti’nin değerlerine bağlılığından ve 
vatanseverliğinden hiç kimsenin şüp-
hesi olmadı. Bu manada bizim de altına 
imza atacağımız ülküleri vardı. Onun bu 
manada sağlam bir duruş sergilediğine 
herkes şahitti. 

Ancak kaleminde ve dilinde en bü-
yük sorunu, küfür ve hakaret içeren 
üslubuydu. 

Bu üslup, hak etmeyen birçok kişinin 
gönlünü kırdı. 

Bunlardan biri de bizzat bendim.
Merhum Nihat Genç, idrak edemediği 

bir konuda aceleci bir tutum takınarak 
ağzını bozmuş ve şahsıma şu ölçüsüz 
sözleri yazmıştı: “Ortadoğu paçavrası-
nın iti… Müyesser Yıldız hem onurumuz 
hem en nadide çiçeğimizdir… O iftirala-
rını sana da sahibine de yediririm.”

Ben de bu haksız sözlere sitem ve 
hayal kırıklığıyla dolu bir yazı kaleme 
almıştım: 
“Ya sana ne demeli Nihat Genç, bana 
‘Demircinin İti’ hikâyesini hatırlatan 
adam! 

Haksızlık karşısında yeri geldiğinde 
haykıran, yeri geldiğinde ağlayan san-
dığımız Nihat Genç… 

Sevmekten ve saymaktan vazgeç-
mediğim, hiçbir yazısını kaçırmadığım, 
tüm kitaplarını satın aldığım Nihat 
Genç… Yazılarımda onu şöyle tarif et-
miştim: ‘Konuştukları ve yazdıklarıyla 
zor şartlara dayanma gücü veren, bizle-
ri motive eden Nihat Genç, Türkiye’nin 
ışıldayan değeridir. O değerin kıymetini 
gönül adamları anlamalı ve bilmelidir. 
Helal süt emmiş Anadolu delikanlısı 
olan, bin kılığa giren yazarlar dünya-
sında “insanı yaşatmak” için konuşan, 
haksızlığa ve adaletsizliğe uğrayan kim 
olursa olsun onların hakları için haykı-
ran, yeri geldiğinde gözyaşı dökebilen 
Nihat Genç’in farklılığı burada yatmak-
tadır. Bu farkı görenler, ona sahip çık-
malıdır.’ (Nihat Genç ve Aşk Coğrafya-
sında ‘Veryansın’lar, 20 Haziran 2008) 
‘Paçavra’ dediğin Ortadoğu gazetesinin 
şehit ve gazi yazarları var. Sen ise şimdi 
o şehitlerin katilleriyle berabersin. 

1980 öncesi Ülkücüleri hedef gös-
terip şehit edenlerin gazetelerinde 
yazıyor, televizyonlarında program 
yapıyorsun. 

Biz seni haksızlık karşısında haykı-

ran bir gönül adamı sanmıştık. Bu bize 
yetti. Bu saatten sonra senin karakte-
rinden yiyecek bir şey kalmadı! 

Git, Müyesser Yıldız’ın, Sabahattin 
Önkibar’ın ve Genco Erkal’ın iftiralarını 
ye; belki onlarla doyarsın!”

Neydi o meşhur ‘Demircinin İti’ hikâ-
yesi? 
Bir kasabaya bir kurt dadanmış. Kasa-
bın etini, fırıncının ekmeğini, tavukçu-
nun tavuklarını, çobanın koyunlarını 
yemeye başlamış. Gel zaman git zaman, 
kasaba eşrafı toplanmış: “Bu böyle 
olmaz, bir çare bulalım.” Karar almışlar; 
bir dahaki sefere, eşrafın yağız itleri 
topyekûn kurda saldıracak. Öyle de 
olmuş. Uzun bir kovalamacadan sonra 
kasabın iti, fırıncının iti, tavukçunun iti, 
çobanın iti birer birer yorulup dönmüş. 
Kurt, bir kayanın üstünde soluklanır-
ken demircinin iti hızla yaklaşmış. Kurt 
hayıflanmış: “Kasabın etini, fırıncının 
ekmeğini, tavukçunun tavuklarını ye-
dim de, arkadaş, ben bu demirciye ne 
yaptım?”

HHH
Nihat Genç’e hiçbir kötülük yap-

madığımız halde, onun tüm kitaplarını 
okumuş, yazılarında övgüyle bahset-
miş, sahibi ve yazı işleri müdürü oldu-
ğum Kutlu Sesleniş dergisinde röportaj 
yapmış benim gibi bir şahsa bu hayal 
kırıklığını yaşatarak adeta bir şok geçir-
meme neden olmuştu. 

Evet, Nihat Genç’e ne yapmıştık? 
Kötülük adına hiçbir şey, iyilik adına 

her şey… 
Ama o, Müyesser Yıldız’ın ortaya attı-

ğı bir iftirayı, sanki biz atmışız gibi dav-
ranarak bu manzaraya sebep olmuştu. 
Nihat Genç’in bu aceleci ve ölçüsüz tav-
rına, züccaciye dükkânına giren fil gibi 
davrandığına çoğu kişi şahit olmuştur.

Nihat Genç’e, geçmişteki Ülkü Ocaklı 
kimliğinden ve milliyetçi-ülkücü dergi-
lerdeki çalışmalarından dolayı sempati 
duyardık. Ancak Genç, sonrasında çok 
savrulmuştu. 

Solcu, Kemalist ve Ulusalcı kimlik-
lerle anıldı. 

Bugünlerde Peygamberimiz Hz. Mu-
hammed’e saygısızlıkla gündeme gelen 
Leman dergisinde uzun süre yazarlık 
yaptı. 

Bir dönem Doğu Perinçek’in medya-
sında ve örgütlerinde yer aldı. Bir dönem 
de CHP’ye yakın Halk TV’de programlar 
yaptı. 

Daha sonra MHP Genel Merkezi’ni sık 
sık ziyaret ederek, geçmişten hukuku 
olan Sayın Devlet Bahçeli ile görüşmeler 
yaptı. 

Bir ziyaretinde, “O kadar yer gezdim, 
MHP kadar güven veren yer yok” de-
mişti. 

MHP’nin bayramlaşma törenlerinde 
ve kongrelerinde sıkça görülürdü. O 
günlerde, “Yazar Nihat Genç MHP’den 
siyasete mi atılacak?” türünden haber-
ler yapıldı. 

Nihat Genç, röportajlarında Sayın 
Devlet Bahçeli’yi “Hep doğru yerde 
duran” ve “Türkiye’nin emperyalizm 
bağlantısı olmayan lideri” olarak övdü. 
Sayın Bahçeli’nin de medya konusunda 

Genç’e bazı yardımları olmuştu. Buna 
bizzat şahidim.

Ancak Nihat Genç, daha sonra 
MHP’den uzaklaşarak Meral Akşener’in 
kuracağı İyi Parti’nin hazırlıklarına 
destek verdi. Şöyle yazmıştı: “Yepyeni 
bir merkez parti geliyor, bu olağanüstü 
dönemde devlet bekası etrafında bü-
tünleşmiş, sağ ve sol demeyen ancak 
sağı ve solu bünyesinde bulunduran bir 
büyük partinin düşünsel hazırlıkları 
çoktan bitti bile… Ben de yeni kurulacak 
milli merkez partiyle flört aşamasında-
yım, fena bakışıyoruz. Pastanede li-
monata ve kuru pasta eşliğinde oturup 
‘Niyetin ciddi mi?’ diye birbirimize sor-
maya başladık. Şüphesiz bir aşk evliliği 
değil, Türk milletinin arayışı gibi benim 
de şimdilik niyetim bir ‘mantık evliliği’. 
Türkiye’nin kilitlenmiş siyasetini aça-
cak tek anahtar milli merkez partidir ve 
akıl sağlığı yerinde her memleket evla-
dı bu ‘cici partinin’ bir ucundan tutmalı. 
Mesela, ortalıkta dönen imaları savmak 
için peşin peşin söyleyeyim, en ufak bir 
FETÖ sineği şüphesinde, bu çorbayı Me-
ral Akşener’in kafasından aşağı dök-
mek de vatan ve namus borcumuzdur.”

HHH
Oysa biz, Genç’i “Nihat Genç’in Zehirli 

Balık Tarifi ve Yeni Parti Duyurusu!” 
başlıklı yazılarla bu yola çıkmadan önce 
uyarmıştık. Onun bu çağrıları ve davet-
leri, finalde “Milleti kek, enayi yerine 
koyan bu NATO, FETÖ, Gladyo milliyet-
çileri ve bunlarla yola çıkanları iyi tanı-
yın!” isyanıyla başlamadan bitmişti.

Nihat Genç, son olarak üç-dört kişi 
etrafında şekillenen Cumhuriyetçi Va-
tanseverler Partisi’nin onursal başkan-
lığını yapıyordu. İdeolojik tutarlılık ve 
siyasi çizgi açısından oldukça dağınıktı. 
Oradan oraya geçişleri hızlı ve sık olu-
yordu. 

Ancak bu dağınıklığa rağmen vata-
nına bağlılığı, ülke değerlerine sevdası 
samimi duygularla şekillenmişti. 

Çoğu zaman durduğu ve baktığı yer 
yanlış olsa da bu samimi duygularını hiç 
sorgulatmadı. 

Dürüstlüğüne onu tanıyan herkes 
şahit, onurlu yaşamı tescilliydi. 

Deli doluydu. Coşkulu bir karakterdi. 
“Karadeniz hırçınlığı” diye tarif edilen 
davranışları vardı. Ama başkalarının 
umursamadığı konularda da ağlayabilen 
duygusallığı vardı.

Artık Nihat Genç aramızda yok… 
Tıpkı yarınlarda bizim de olmayaca-

ğımız gibi… 
Dede Korkut ne diyordu: 

“Hani dediğim iyi erenler, 
Dünya benim diyenler, 
Ecel aldı, yer gizledi, 
Fani dünya kime kaldı? 
Gelimli gidimli dünya, 
Son ucu ölümlü dünya, 
Akıbet, uzun yaşın ucu ölüm, sonu ay-
rılık.”

HHH
Nihat Genç haksız yere kalbimizi 

kırarak hakkımıza girmişti. 
Bizden yana hakkımız helal olsun.
Allah rahmet eylesin. 
Mekânı cennet olsun…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944
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NİHAT GENÇ’İN 
ARDINDAN HELALLEŞME…

İletişim Başkanlığı, Türkiye gene-
lindeki orman yangınlarına ilişkin 

açıklama yaptı. İletişim Başkanlığının 
sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, bu yıl şu ana kadar 1351’i 
ormanlık alanda, 1830’u orman dışı 
alanda olmak üzere toplam 3 bin 181 
yangın çıktığı belirtildi. Açıklamada, 
bu yangınlara 27 uçak, 105 helikopter, 
6 bin kara aracı, 25 bin personelle 
müdahale edildiği aktarıldı.

Yangınların yüzde 
25’i sadece  son 10 günde 
meydana geldi
Hava araçları yaz başından bu 

yana 19 bin 135 sorti yaptı ve 62 bin 
881 ton su attı. Yaklaşık 3 bin yangının 
761’i yangınların yoğunlaştığı 26 
Haziran’dan bu yana çıktı. Yılbaşından 
itibaren çıkan yangınların yüzde 25’i 
sadece son 10 günde meydana geldi. 
Son 10 günde İzmir’de, Sakarya’da, 
Hatay’da, Bilecik’te, Manisa’da, İstan-
bul’da, Bursa’da çok ciddi boyutlara 
ulaşan toplamda 20 büyük yangınla 
mücadele edildi. Başkanlıktan yapılan 
açıklamada “Bu 20 yangının her biri 
2021’deki Manavgat yangını potansi-
yeli taşıyan yangınlardır” bilgisi verildi. 
Son 10 gündeki 761 yangının 761’i de 
kontrol altına alındı.  (DHA)

761 YANGININ 
TAMAMI KONTROL 
ALTINA ALINDI

 rman Genel Müdürlüğü-
nün sosyal medya hesabın-

dan yapılan açıklamada, son 
günlerde, ülkenin yangınla 

mücadelesine yönelik yürütülen dezen-
formasyon içerikli değerlendirmelerin 
alınan tedbirleri ve verilen mücadeleyi 
yetersiz göstermeye yönelik olduğu 
vurgulandı.

Açıklamada, orman yangınları 
açısından ülkenin performansına 
vurgu yapılarak, özellikle Akdeniz iklim 
kuşağındaki ülkelerle kıyaslandığında, 
yangınla mücadelede daha başarılı bir 
performans sergilendiği kaydedildi. 
Yangınların büyük çoğunluğunun insan 
kaynaklı olduğu ve çok kısa sürede afet 
boyutuna ulaşabildiğine işaret edilen 
açıklamada, şu değerlendirmelerde 
bulunuldu:

“Türkiye, yangına müdahale süresi 
açısından ortalama 11 dakikayla dünya 
çapında öne çıkan ülkeler arasındadır. 
Ancak, yüksek sıcaklık, düşük nem ve 
kuvvetli rüzgâr gibi meteorolojik fak-
törler, yangının enerjisini kısa sürede ar-
tırmakta ve birkaç dakika içinde büyük 
alanlara yayılmasına neden olmaktadır. 
Hava müdahalesi ve etkinliği erken 
müdahaleye rağmen bazı yangınlar bu 
koşullar nedeniyle hızla büyümektedir. 
Bu tür yangınlarda hava aracı sayısı 
ne kadar fazla olursa olsun, tek başına 
hava müdahalesiyle istenilen sonuçlara 
ulaşmak mümkün olamamaktadır. Hava 
araçları, yangının ilerleme yönüne veya 
sıçrama sonucu oluşan lokal yanmalara 
odaklanarak kara ekiplerine destek 
sağlama amacıyla çalışmaktadır.”

Açıklamada, ayrıca, dağlık araziler, 
dar vadiler ve sarp yamaçlar gibi 
riskli alanlarda uçaklara kıyasla 
helikopterle müdahalenin daha etkili 
ve güvenli olduğunun altı çizilerek, 
ülkenin karma hava gücü yapısı ve 
görev paylaşımının yangınla müca-
delede kullanılan hava araçlarının, 
uçak ve helikopterlerden oluşan kar-
ma bir yapıya sahip olduğu belirtildi.

O

 Orman Genel Müdürlüğü 
(OGM), Türkiye'nin, yangına 
müdahale süresi açısından 

ortalama 11 dakikayla dünya 
çapında öne çıkan ülkeler ara-

sında olduğunu bildirdi.

11 DAKIKADA 
YANGINA

MÜDAHALE 
EDILIYOR
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OYAK-Renault, elektrikli mobilitede Türkiye’nin dönüşü-
müne öncülük ediyor. Renault 5 E-Tech Elektrikli’nin satışa 
sunulmasıyla hem sürdürülebilirlik vizyonunu hem de yer-
li üretime dayalı yatırımlarını bir kez daha ortaya koyuyor.

Alman otomobil markası Opel, yeni 
nesil elektrikli SUV modeli Frontera’nın 

maceracı konsepti Frontera GRAVEL’i tanıttı. 
Tamamen elektrikli Frontera baz alınarak 
geliştirilen araç, dayanıklı tasarımı ve özel 
donanımlarıyla zorlu arazi koşullarına 

uygun olarak hazırlandı. Mat siyah tavan, 
turuncu detaylar ve güçlü jantlarla dikkat 
çeken Frontera GRAVEL, doğa tutkunlarına 
emisyonsuz sürüş imkânı sunuyor. Opel 
yetkilileri, modelin günlük kullanım için ideal 
ve maceraya hazır bir SUV olduğunu belirtti.

PROMETEON AVRUPA’YA 
TÜRKIYE’DEN CEO

ÖĞRETMEN VE SAĞLIKÇIYA 
ÖZEL KAMPANYA

GEÇMIŞIN IKONU, GELECEĞIN GÜCÜ

PEUGEOT, TÜRKIYE’DE HEDEF BÜYÜTTÜ

Prometeon Tyre Group, küresel organi-
zasyon yapısında stratejik bir değişikliğe 

giderek Türkiye’yi Geniş Avrupa Bölgesi (Greater 
Europe) içine dâhil etti. Bu kapsamda, Gökçe 
Şenocak, Avrupa, Türkiye, Rusya, Orta Asya ve 
Kafkaslar’ı kapsayan bölgenin CEO’su olarak 
atandı. Dünyanın tek global ticari lastik odaklı 
firması Prometeon, daha entegre bir yönetim 
ve operasyonel verimlilik hedefiyle bu adımı 
attı. Prometeon’un Türkiye’deki üretim gücüne 
dikkat çeken Şenocak, “Kocaeli fabrikamız, 
bölgedeki ihtiyacın yüzde 70’inden fazlasını 
karşılıyor. Bu değişim, hem şirketin hem de 
Türkiye’nin bölgedeki önemini artırıyor” dedi.

Hyundai Motor Türkiye, temmuz ayı 
boyunca öğretmen, akademisyen ve sağlık 

çalışanlarına özel satış kampanyası başlattı. 
Kampanya kapsamında BAYON 1.0T Style 
DCT ve Elite DCT modellerinde %2 özel indirim 
uygulanıyor. Bu indirim, nakit alımlarda geçerli 
80.000 TL’lik avantajla da birleştirilebiliyor. 
Milli Eğitim Bakanlığına bağlı kurumlarda görev 
yapan öğretmenler ve üniversite akademis-
yenleri ile aktif sağlık çalışanları kampanyadan 
faydalanabiliyor. Başvuru için meslek kimliği 
ve resmi görev yazısı ya da vergi levhası ibrazı 
yeterli olacak. Her müşteri, kampanyadan 
yalnızca bir araç için yararlanabilecek.

Ferrari, ön-ortadan motorlu, çift turbo 
V8’e sahip yeni 2+ coupé modeli Amal-

fi’yi tanıttı. 640 bg güç üreten motoruyla 
Roma’nın yerini alacak olan Amal-
fi, Grand Tourer sınıfına sportif 
ruh ve günlük konforu 
modern çizgilerle taşıyor. 
Yeni Ferrari Amalfi; 3,3 
saniyede 0-100 km/s 
hızlanma, 320 km/s 
maksimum hız ve 2,29 
kg/bg güç-ağırlık oranıyla 
performans sınırlarını zorlu-

yor. Modern tasarımı, karbon fiber detayları 
ve entegre teknoloji çözümleriyle dikkat çe-
ken model, günlük kullanımı kolaylaştıran 

özelliklerle donatıldı. Tamamen 
bağlantılı bilgi-eğlence 

sistemi, 10.25 inçlik ekran, 
Burmester ses sistemi 
ve 35 km/s’ye kadar 
aracı 40 mm yükselten 
sistem gibi detaylar, 
Amalfi’yi Ferrari’nin GT 

geleneğinde yeni bir kilo-
metre taşı hâline getiriyor.

Peugeot Türkiye Marka Direktörü Gupse 
Kaplan, İstanbul’da otomobil gazetecileri 
ile bir araya gelerek, 2025 yılının ilk 6 
aylık pazar performansını ve marka-
nın hedeflerini değerlendirdi. Peugeot 
Türkiye, 2025 yılı satış hedefini 73 binden 
77 bine yükseltti. Gupse Kaplan, 2025 
yılının markaları için “performans yılı” 
olacağını ifade ederek, SUV ve hafif ticari 

araçlardaki güçlü büyümeye dikkat çekti. 
2025 yılının ilk 6 ayında Türkiye otomotiv 
pazarı %5,2 büyüyerek 608 bin adet araç 
satışı gerçekleşti. Aynı dönemde Peugeot 
Türkiye, satışlarını %29 artırarak 41.640 
adetle %6,8 pazar payı elde etti. 

Hafif ticari araç segmentinde satışlar 
%82, binek araç segmentinde ise %15 
artış yaşandı. Marka, hafif ticari araçlarda 

Rifter modeli ile liderliğini korurken, 
B-SUV segmentinde 2008 modeliyle 
zirvede yer aldı. Gupse Kaplan, elektrikli 
ve hibrit araçlara yönelik talebin hızla 
arttığını belirterek, 2025 sonu itibarıyla 
elektrikli ve hibrit modellerin toplam 
satışlar içinde %35 paya ulaşacağını 
söyledi. Eylül ayından itibaren 3008 
modelinin 1,6 litrelik plug-in hybrid versi-

yonu Türkiye’de satışa sunulacak. Ayrıca, 
Bursa’daki Tofaş fabrikasında üretilen 
yeni hafif ticari araç Expert’in de yakında 
pazara gireceği açıklandı. Peugeot Tür-
kiye, uygun vergi teşvikleri ve finansman 
imkânları sayesinde satışlarını artırmayı 
hedefliyor. Kaplan, Türkiye’nin, markanın 
global pazarı içinde en çok satış yapılan 
dördüncü ülke olduğunu söyledi.
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OPEL FRONTERA’DAN 
YENI MACERA MODELI

Peugeot Türkiye, 2025 yılı için satış hedefini 77 bine çıkardı. Elektrikli ve hibrit araçlardaki artan talep sayesinde, 
yeni modellerle pazar payını büyütmeyi hedefleyen marka, sürdürülebilir mobilite alanında güçlü adımlar atıyor. 

Gupse Kaplan

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil
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Avrupa’da “2025 Yılının Otomobili” seçilen 
Renault 5 E-Tech Elektrikli, Türkiye yolla-
rında boy göstermeye başladı. OYAK-Re-
nault’un Türkiye’deki güçlü konumunu 
daha da pekiştiren bu model, markanın 
elektrikli mobilite vizyonunun önemli bir 
parçası olarak öne çıkıyor. Renault 5 E-Te-
ch Elektrikli, 40 kWh batarya seçeneği 
için 1.450.000 TL’den, 52 kWh batarya se-
çeneği için ise 1.535.000 TL’den başlayan 
fiyatlarla tüketiciyle buluşuyor. 

Geleceğe yatırım
OYAK-Renault, Türkiye’de sadece üretim 

kapasitesiyle değil, aynı zamanda çevreci 
teknolojilere, enerji verimliliğine ve dijital-
leşmeye yaptığı yatırımlarla da sektöre yön 
veriyor. OYAK Genel Müdürü Süleyman 
Savaş Erdem’in vizyoner liderliğinde geliş-
tirilen bu strateji, Türkiye’nin otomotivdeki 
dönüşümüne öncülük ediyor. Elektrikli 
ve hibrit modellere yönelik yatırımlarına 
hız veren şirket, yerli üretimi güçlendiren 
projelerle hem iç pazarda hem de ihracatta 
etkili sonuçlar hedefliyor. OYAK-Renault, 
Türkiye’yi elektrikli mobilitenin üretim üssü 
hâline getirme kararlılığını sürdürüyor.

Zengin donanım
1970’lerin ikonik modeli Renault 5’in 

elektrikli versiyonu olan Renault 5 E-Tech 
Elektrikli, “Pop Sarı” ve “Pop Yeşil” gibi 
canlı renkleri ve retro-modern tasarı-
mıyla dikkat çekiyor. 410 kilometreye 
varan menzil, 150 beygir güç ve 0-100 
km/s hızlanmayı 8 saniyede gerçekleş-
tiren performansıyla şehir içi kullanımda 
yüksek verimlilik sunuyor. İç mekânda, 
dijital gösterge paneli, çift ekran sistemi ve 
Renault’nun dijital asistanı RENO ile dona-
tılan araç, aynı zamanda %88,6 oranında 
geri dönüştürülebilir malzemelerle çevreci 
üretim anlayışını da temsil ediyor.

Renault 5 E-Tech Elektrikli, geri dönüş-
türülmüş kumaş koltuklardan nadir top-
rak elementi içermeyen elektrik motoruna 
kadar pek çok özelliğiyle sürdürülebilirlik-
te segmentinde fark yaratıyor. 

V2L teknolojisi sayesinde araçtan 
elektrikli scooter veya küçük ev aletleri 
gibi cihazlar da şarj edilebiliyor. DC hızlı şarj 
ile yalnızca 30 dakikada %15’ten %80’e ka-
dar dolum yapılabiliyor. Tüm bu özellikler, 
Renault 5 E-Tech Elektrikli’yi teknolojiyi ve 
çevreyi önemseyen kullanıcılar için güçlü 
bir alternatif hâline getiriyor.

‘KALPLERDE 
IZ BIRAKACAK’

MAİS A.Ş. Genel Müdürü Dr. Berk Çağdaş, 
Renault 5 E-Tech Elektrikli ile ilgili yaptığı 
açıklamada, modelin markanın elektrikli 

mobilite vizyonunu temsil ettiğini söy-
ledi. Berk Çağdaş, “Renault 5 E-Tech 

Elektrikli, sadece bir modelin dönüşü 
değil, geçmişle geleceği buluşturan, 

duygusal bir bağ kuran özel bir 
araç. Şehirli, dinamik ve enerjik 

yapısıyla Türkiye’de sadece 
yollarda değil, kullanıcıların 
kalplerinde de iz bırakacak” 

ifadelerini kullandı.

Renault 5 E-Tech Elektrikli’nin 
Türkiye’de satışa sunulması, 
yalnızca yeni bir ürünün lansmanı 
değil; aynı zamanda OYAK-Re-
nault’un Türkiye’ye duyduğu 
güvenin ve ülkemizdeki elektrikli 
mobilite dönüşümüne liderlik 
etme kararlılığının açık bir 
göstergesi. OYAK Genel Müdürü 
Süleyman Savaş Erdem’in liderli-
ğinde atılan bu stratejik adımlar, 
Türk otomotiv sektörünü küresel 
rekabette daha güçlü bir konuma 
taşımayı hedefliyor.

Berk Çağdaş

TÜRKIYE’YE GÜVENIN GÖSTERGESI

LEXUS’TAN 
SINIRLI SÜRELI 

KAMPANYA

MG’YE, ‘EN IYI 
ÜRETICI’ ÖDÜLÜ

ŠKODA, DIJITAL 
DÖNÜŞÜMDE 

ZIRVEDE

Lexus, temmuz ayına özel SUV modelle-
rinde cazip takas destekleriyle otomobil 
tutkunlarını sevindiriyor. Lexus, Ankara, 
Bursa, İstanbul ve İzmir showroomlarında 
geçerli olan kampanyada B-SUV modeli 
LBX ve E-SUV modeli RX, stoklarla sınırlı 
avantajlarla satışa sunuluyor. LBX modeli 
için 400 bin TL’den başlayan takas desteği 
sağlanırken, RX modelinde ise 1 milyon 
625 bin TL’den başlayan takas destekleri 
dikkat çekiyor. Kampanya temmuz ayı 
sonuna kadar devam edecek.

Dünyaca ünlü otomotiv markası MG, 
İngiltere’de düzenlenen Autocar Ödülleri 
2025’te “En İyi Üretici” seçildi. SAIC Motor 
çatısı altında yer alan MG, yenilikçi tasarımı, 
yüksek kalite ve güçlü fiyat-performansıyla 
ödüle layık görüldü. 101 yıl önce Oxford’da 
kurulan MG, son dönemde sunduğu 
modellerle İngiltere pazarında büyük başarı 
yakaladı. Autocar Editörü Mark Tisshaw, 
MG’nin hem satış hem de tasarım açısından 
önemli ilerleme kaydettiğini söyledi. MG’nin 
elektrikli modeli MG4 ise 2023’te “En İyi 
Elektrikli Otomobil” ödülünü kazanmıştı. 
Türkiye’de Doğan Trend Otomotiv tarafından 
temsil edilen marka, kalite ve teknolojide 
çıtayı yükseltmeye devam ediyor.

Yüce Auto-Škoda, dijital dönüşüm alanında 
yürüttüğü başarılı projelerle Londra 
merkezli Digital Transformation 
Awards kapsamında iki prestijli 
ödül kazandı. Şirket, “Yılın 
Dönüşüm Lideri” ve “Verinin 
En İyi Kullanımı” ödüllerine 
layık görüldü. CRM analitiği, 
yapay zekâ ve veri altyapısı 
projeleriyle öne çıkan Yüce 
Auto-Škoda, müşteri 
deneyimini iyileştirmeye ve 
teknolojiyi süreçlerine entegre 
etmeye devam ediyor. Genel 
Müdür Zafer Başar, bu başarıyı, 
şirketin geleceği şekillendirme 
vizyonunun bir göstergesi olarak 
değerlendirdi.

Gökçe Şenocak

FERRARI AMALFI SAHNEYE ÇIKTI

KARSAN OTONOM 
E-ATAK PARIS’TE
Karsan, dünyanın ilk seri üretim seviye 4 oto-
nom otobüsü Otonom e-ATAK ile Paris’te yolcu 
taşımaya başlıyor. Fransa’nın toplu taşıma 
devi RATP ile yapılan iş birliği kapsamında, 
8 metrelik araç Eylül 2025’ten itibaren 393 
numaralı hatta hizmet verecek. Karsan CEO’su 
Okan Baş, aracın bağımsız testlerinin ağustos 
sonunda tamamlanacağını belirterek, “Bu proje 
otonom teknolojideki liderliğimizi pekiştiriyor” 
dedi. ADASTEC’in yazılımıyla donatılan e-A-
TAK, 2022’den beri Avrupa’da kullanılıyor.
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HAZINE, 1 TAHVIL VE 1 HAZINE 
BONOSU IHALESI DÜZENLEYECEK

Hazine ve Maliye Bakanlığı, bugün 1 hazine bonosu ve 1 tahvil ihalesi 
gerçekleştirecek. Bakanlığın yayımladığı iç borç ihraç takvimine göre, 

bugünkü ilk ihalede, 8 ay (245 gün) vadeli, kuponsuz hazine bonosu ye-
niden ihraç edilecek. Aynı gün gerçekleştirilecek ikinci ihalede ise 4 yıl 
(1456 gün) vadeli, 6 ayda bir kupon ödemeli, Türk lirası gecelik referans 

faiz oranına (TLREF) endeksli, devlet tahvilinin ilk ihracı yapılacak.

Memurların %76,88’i sendikalı
Türkiye’de 3 milyon 16 bin 495 memurdan 
2 milyon 319 bin 157’sinin sendika üyeliği 

bulunuyor. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğınca hazırlanan “4688 Sayılı Kamu Görevlileri 
Sendikaları ve Toplu Sözleşme Kanunu Gereğince 
Kamu Görevlileri Sendikaları ile Konfederasyonların 
Üye Sayılarına İlişkin 2025 Temmuz İstatistikleri 
Hakkında Tebliğ” Resmi Gazete’de yayımlandı.

Buna göre, 3 milyon 16 bin 495 memurdan 2 
milyon 319 bin 157’sinin herhangi bir sendikaya 
üyeliği bulunuyor. Memurların sendikalaşma oranı 
ise yüzde 76,88 olarak belirlendi. Memur Sendikala-
rı Konfederasyonu (Memur-Sen) 1 milyon 78 bin 831 

ile en fazla üyeye sahip sendika oldu. Memur-Sen’i 
560 bin 60 üye ile Türkiye Kamu Çalışanları 
Sendikaları Konfederasyonu (Türkiye Kamu-Sen), 
166 bin 266 üye ile Kamu Emekçileri Sendikaları 
Konfederasyonu (KESK) takip etti. “Eğitim, Öğretim 
ve Bilim Hizmetleri”, 976 bin 80 sendikalı memur 
sayısıyla örgütlülüğün en fazla olduğu hizmet 
kolu oldu. Bu hizmet kolunda Eğitimciler Birliği 
Sendikasının (Eğitim-Bir-Sen) 428 bin 618, Türkiye 
Eğitim, Öğretim ve Bilim Hizmetleri Kolu Kamu 
Çalışanları Sendikasının (Türk Eğitim-Sen) 249 bin 
447, Eğitim ve Bilim Emekçileri Sendikasının (Eğitim 
Sen) da 149 bin 13 üyesi bulunuyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
Vergi Denetim Kurulunun (VDK) 
Beyanname Gözetim Progra-
mı kapsamında, beyan dönemi 
öncesinde riskli bularak temasa 
geçtiği 18 bin mükellefin, kurum-
lar vergisi matrahını 32 milyar lira 
artırmasını sağladı.

AA muhabirinin, Bakanlık-
tan edindiği bilgilere göre, Vergi 
Denetim Kurulu, nisan ayında 
Beyanname Gözetim Programı’nı 
başlattı. Bu programla, beyan ön-
cesinde mükelleflerle temasa ge-
çilerek, risk durumları konusunda 
bilgilendirme yapılıyor. Böylece, 
mükelleflerin beyanlarını daha 
dikkatli vermesi amaçlanıyor.

Program kapsamında yapılan 
tespitlerle, ilk aşamada 500 bin 
mükellef taranmış ve 2,9 trilyon 
lira ticaret hacmine sahip 40 bin 
mükellef riskli bulunmuştu.

Zarardan kara döndüler
Söz konusu mükellefler, 

gönüllü uyum sürecine davet 
edilirken, Başkanlıkça yürütülen 
bu çalışma tamamlandı. Buna 
göre, çalışma kapsamında yer alıp 
beyanda bulunan yaklaşık 18 bin 
mükellef, kurumlar vergisi mat-

rahını 32 milyar lira artırdı.
Yine çalışma çerçevesinde yer 

alıp, 2023 yılı ve 2024 yılı geçici 
beyanlarında zarar gösteren 
1046 mükellefin de yaklaşık 2,36 
milyar lira matrah beyan ederek, 
bu sefer kâr beyan ettiği görüldü. 
Bazı mükellefler de müfettişlerin 
kendileriyle iletişime geçmesini 
beklemeden harekete geçti. Bu 
kapsamdaki 837 mükellef, düzelt-
me beyannamesi vererek, beyan 
ettikleri matrahı 502 milyon lira 

artırdı, ayrıca 234 milyon lira zarar 
da beyanlardan çıkarıldı. Çalışma 
çerçevesinde yer alan mükellefle-
rin yarısı matrahlarında düzelt-
meye gitti, bazı mükellefler de 
verdikleri izahlarla risk kapsa-
mından çıktı. Böylece, Beyanna-
me Gözetim Programı’nın yüzde 
70 başarı sağladığı değerlendirildi. 
Öte yandan, program kapsamında 
uyum göstermeyen mükellefle-
re yönelik de denetim çalışması 
başlatılacak. (AA) Türk İş Dünyası Konfederasyonu (TÜRKON-

FED), Türkiye İş Bankası ve Birleşmiş Milletler 
Toplumsal Cinsiyet Eşitliği ve Kadının Güçlen-
mesi Birimi Avrupa ve Orta Asya Bölge Ofisi 
(UN Women ECARO) iş birliğiyle “Uluslararası 
Kadın Erkek Eşitliğine Duyarlı Tedarik El 
Kitabı” hazırlanıyor. TÜRKONFED’den yapılan 
açıklamaya göre, TÜRKONFED, Türkiye İş 
Bankası ve UN Women ECARO, 2023’te 
Girişimde Kadın Gücü projesi kapsamında 
kadınlara ait işletmelerin kamu ve özel sek-
tör ihale ve tedarik süreçlerine katılmalarını 
kolaylaştırmak üzere bir rehber yayımla-
mıştı. Üç kurum, bu rehberin uluslararası 
standartlara uygun şekilde yapılandırılması 
amacıyla yeniden bir araya geldi.

İş Bankası Resim Heykel Müzesi’nde 
düzenlenen törende, bu yıl yayımlanması 
planlanan “Uluslararası Kadın Erkek Eşitliği-
ne Duyarlı Tedarik El Kitabı” için TÜRKONFED 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve İş 
Dünyasında Kadın Komisyonu (İDK) Başkanı 
Yasemin Açık, Türkiye İş Bankası KOBİ ve 
İşletme Bankacılığı Pazarlama Müdürü 
Özge Küllah Kurtuluş ve UN Women Türkiye 
Avrupa ve Orta Asya Bölge Ofisi Kadın 
Girişimciliğini Hızlandırma Programı Uzmanı 
Ana Pashalishvili imza attı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Yasemin Açık, girişimci kadınların ekonomik 
yaşamda güçlenmesinde tedarik zincirlerine 
erişimin kritik bir rol oynadığını belirte-
rek, “Bu çalışmayla tedarikçi kadınların 
uluslararası arenada teklif verebildiği, sürece 
dâhil olabildiği ve görünürlük kazandığı 
bir sistemin gelişmesine katkı sunmak 
istiyoruz” ifadesini kullandı.

YASTIKALTINDA
5 BIN TON ALTIN VAR

MALİYENİN DENETİMLERİ SONUÇ VERDİ

İstanbul Kuyumcular Odası (İKO) Başkanı 
Mustafa Atayık, Türkiye’de yastıkaltındaki 

altın miktarının 5 bin tona yakın olduğunun 
tahmin edildiğini belirterek, “Altının kilogram 
fiyatının 107 bin dolar civarında olduğunu 
düşünürsek, yastık altındaki altının aşağı yukarı 
500 milyar dolar ve üzerinde bir değere karşılık 
geldiğini söyleyebiliriz” dedi. 

İKO Başkanı Atayık, yastıkaltındaki altın 
rakamına ilişkin, “Dünya Altın Konseyi’nin tah-
minlerine göre bu rakam 5 bin ton civarındadır. 
Daha sonraki yıllarda farklı kurum ve uzmanlar 
tarafından yastıkaltı ile ilgili 6 bin 500-7 bin ton 
tahminleri yapıldı. Ancak bu miktardan insanlar 
için manevi değeri olan ve bankalara eritmek 

üzere verilemeyen stokları düşmek gerekiyor” 
diye konuştu. 5 bin ton olarak telaffuz edilen 
rakamların daha doğru olabileceğini ve kendi 
tahminlerinin de bu yönde olduğunu aktaran 
Atayık, şunları kaydetti:

“Bu öngörünün teyidi için Türkiye’deki 
hanehalkı sayısı olan 20 milyon 200 bin ve 
Türkiye’nin nüfusu ile ilgili telaffuz edilen 85 
milyon rakamı kullanılarak yastıkaltındaki 
miktarın akılcı olup olmadığı konusunda bir 
fikir yürütülebilir. Yastıkaltı birikimlerin parasal 
karşılığı bugün altının kilogram fiyatının 107 
bin dolar civarında olduğunu düşünürsek, aşağı 
yukarı 500 milyar dolar ve üzerinde bir değere 
karşılık geldiğini söyleyebiliriz.” AA

MÜKELLEFLERE DENETİM ÖNCESİ ŞANS TANIDIK
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek de gönüllü uyum mekaniz-
masına verdikleri öneme işaret ederek, şu değerlendirmelerde bulun-

du: “Yeni analiz teknikleri ve saha denetimlerimizle, riskli mükelleflerimizi 
çok rahat tespit ediyoruz. Bu kapsamda vergi denetimleri ve yüksek cezai 
yaptırımlarla karşılaşmak istemeyen mükelleflerimizi de gönüllü uyum 

sürecine bekliyoruz. Riskli olduğunu düşündüğümüz ve gönüllü uyum 
süreciyle risk durumunu kaldırabileceğimiz firmalarımız için yürüttüğümüz 
bu çalışmayla, mükelleflerimize denetim öncesi önemli bir şans tanımış 
olduk. Mükelleflerin üzerinde denetim yükü ve bürokrasi oluşturmayacak, 
hızlı, pratik, çözüm odaklı çalışmaları hayata geçirmeye devam edeceğiz.”

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, tarımsal hasılada rekor kırıldığını 

belirterek, “2023’te 68,9 milyar dolar olan 
tarımsal hasılamız, 2024’te yüzde 7 artışla 
74 milyar dolara çıktı, bununla dünyada ilk 
7 ülke arasına girdik” ifadesini kullandı. Yu-
maklı, sosyal medya hesabından, Türkiye’nin 
tarımsal hasılasına ilişkin paylaşım yaptı. Ta-
rımsal hasılada rekor kırıldığına dikkati çeken 

Yumaklı, şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Dünya Bankası verilerine göre, 2023’te 
68,9 milyar dolar olan tarımsal hasılamız, 
2024’te yüzde 7 artışla 74 milyar dolara çıktı. 
Bununla, dünyada ilk 7 ülke arasına girdik. 
Ülkemiz, ilk defa 70 milyar dolar sınırını 
aştı. Bu rekorda emeği olan üreticilerimizi 
ve sanayicilerimizi tebrik ediyorum. Nice 
başarılara hep birlikte imza atacağız.”

TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “KOBİ’lere uygun koşullarda finansman desteği sağ-
lamak amacıyla, yeni bir TOBB Nefes Kredisi’ni gelecek hafta içinde başlatıyoruz” dedi.

TOBB’UN ‘NEFES KREDISI’ KOBİ’LER IÇIN BAŞLIYOR
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB), Kredi Garanti Fonu (KGF), 
Ziraat Bankası, Halkbank, Vakıf-
bank, Akbank, Yapı Kredi, Deniz-
bank ve Ziraat Katılım, KOBİ’lere 
uygun koşullarda finansman 
desteği sağlamak amacıyla yeni 
bir TOBB Nefes Kredisi’ne imza 
attı. TOBB’dan yapılan açıklama-
ya göre, TOBB Nefes Kredisi’ne 
başvurular 8-9 Temmuz itibarıyla 
gerçekleştirilecek. 

Birliğe bağlı oda-borsa üyesi şir-
ketler, TOBB Nefes Kredisi başvu-
rularını Ziraat Bankası, Halkbank, 
Vakıfbank, Akbank, Yapı Kredi, 

Denizbank ve Ziraat Katılım şube-
lerinden yapabilecek.

KGF kendi öz kaynak desteğiy-
le, bu kredilere yüzde 80 kefalet 
sağlayacak. TOBB Nefes Kredi-
si’nden bir firma, azami 2,5 milyon 
lira kredi kullanabilecek. Krediler 
6 ay ödemesiz şekilde azami 36 ay 
vadeli olacak.

Açıklamada, TOBB Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu ve KGF Yönetim 
Kurulu Başkanı Erdoğan Özegen’in 
görüşlerine de yer verildi. KOBİ’le-
rin yaşadığı en büyük sıkıntının, 
finansmana erişim olduğunu belir-
ten Hisarcıklıoğlu, “KOBİ kredileri-

nin reel olarak artmaması, firmala-
rın işletme sermayelerini azaltıyor. 
Nakit ve mal akışının yavaşlaması-
na, ekonominin daralmasına neden 
oluyor. Arzın bu şekilde kısılması 
da enflasyona olumsuz yansıyor 
ve yüksek enflasyonla mücadeleyi 
güçleştiriyor. Buradaki sıkıntıları 
hafifletmek ve ülkemiz ekonomi-
sinin can damarı KOBİ’lere destek 
olmak üzere TOBB, KGF ve bankalar 
güç birliği yaptık. KOBİ’lere uygun 
koşullarda finansman desteği 
sağlamak amacıyla, yeni bir TOBB 
Nefes Kredisi’ni gelecek hafta içinde 
başlatıyoruz” ifadelerini kullandı. 

Özegen ise KGF olarak şu ana kadar 
1,5 trilyon liralık krediye kefalet 
verdiklerini bildirdi. 

558 bin firmaya kefil olduklarını 
aktaran Özegen, şu değerlendirme-
lerde bulundu: “KGF dünyada ben-
zeri olmayan önemli bir kuruluş. 
TOBB başta olmak üzere, KOSGEB 
ve 29 paydaş bankanın ortak oldu-
ğu bir yapıdan oluşuyor. Ülkemizin 
ekonomik kalkınmasına destek 
vermek için yeni uygulamaya 
alacağımız TOBB Nefes Kredisi’nde, 
KGF olarak öz kaynak desteğimizle 
kredilere kefil olacağız. Kefalet 
oranımız yüzde 80 olacak.” AA

TÜRKİYE TARIMSAL HASILADA REKOR KIRDI

KURUMLARIN 
VERGİSİ
32 MİLYAR 
LİRA ARTTI
Hazine ve Maliye Bakanlığı, Vergi Denetim Kuru-
lunun (VDK) Beyanname Gözetim Programı kap-
samında, beyan dönemi öncesinde riskli bularak 
temasa geçtiği 18 bin mükellefin, kurumlar vergi-
si matrahını 32 milyar lira artırmasını sağladı. Mehmet Şimşek

İbrahim Yumaklı

Rifat Hisarcıklıoğlu

GIRIŞIMCI  
KADINLAR IÇIN 

REHBER 
HAZIRLANIYOR



ANITKABIR’E 2,5 MILYONDAN FAZLA ZIYARETÇI 

Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ebedi istirahatgâhı Anıtkabir, 2025 yılının ilk 6 ayında 2 milyon 594 bin 
463 kişi tarafından ziyaret edildi. 2025’te ilginin yoğun olduğu Anıtkabir, ilk 6 aylık periyotta çok sayıda yerli ve yabancı 
ziyaretçiyi ağırladı. Anıtkabir Komutanlığının resmi internet sitesinde yer alan bilgilere göre, bu yıl ocak ayında 307 bin 

830, şubatta 218 bin 495, martta 220 bin 139, nisanda 622 bin 306 kişi, mayısta 858 bin 864 ve haziranda 366 bin 829 kişi 
Anıtkabir’i ziyaret etti. 2025 yılının ilk 6 ayında toplam 2 milyon 594 bin 463 yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağırlayan Anıtkabir, 

2024’te 6 milyon 550 bin 480, 2023’te 6 milyon 30 bin 680, 2022’de ise 3 milyon 966 bin 286 kişi tarafından ziyaret 
edilmişti. Anıtkabir, 2025’in ilk 6 aylık periyodunda en yoğun ziyaretçi sayısına mayıs ayında ulaştı. 19 Mayıs Gençlik ve 

Spor Bayramı’nı da içinde barındıran mayıs ayında 858 bin 864 yerli ve yabancı ziyaretçi Anıtkabir’de ağırlandı.
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7 TEMMUZ 2025 
PAZARTESİ

GÜNCEL

6 Temmuz 1997... Türk siyasi 
tarihinin dönüm nokta-
larından biri. Merhum Al-
parslan Türkeş’in vefatının 

ardından Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanlığı görevine Devlet 
Bahçeli’nin seçildiği gün.

Türk milliyetçiliği davasının, 
çelikten bir irade ve derin bir dev-
let aklıyla temsilinin yıl dönümü.

Bu sadece bir bayrak değişimi 
değil; aynı zamanda bir inancın, 
bir duruşun ve bir ülkü mirasının 
kararlılıkla geleceğe taşınma-
sıdır. O günden bugüne Devlet 
Bahçeli ile geçen 28 yıl, vakarın, 
sabrın, azmin ve hassasiyetin 
adı olmuştur.

Türk milleti tarih boyunca nice 
badirelerden geçmiş, nice zorluğu 
birlik, inanç ve ülküyle aşmıştır. 
Bu yüce milletin bağrından çıkan 
Milliyetçi Hareket, tam 28 yıldır 
Bilge Lider Devlet Bahçeli’nin 
engin ferasetiyle yön bulmakta, 
sağlam bir duruşla yol almaktadır.

Bu 28 yıl, vatanın bekası-
na adanmış bir ömrün, millet 
sevgisiyle yoğrulmuş bir ülkü 
yolculuğunun adıdır. Devlet Bah-
çeli, sadece MHP’nin değil, Türk 
milletinin de kutlu davasını sırt-
lanmış, her şartta devletin yanın-
da durmuş bir liderdir. Liderliği; 
ilkelerden sapmadan, milletin 
değerlerinden ödün vermeden 
nasıl sürdürüleceğinin örneğidir. 
Bir şahsiyetten öte bir duruşun, 
bir davanın, bir inancın vücut 
bulmuş halidir. 

Siyasetteki etik ilkeler çerçe-
vesindeki mücadelesi tarihi bir 
örnek lider olarak milletin hafıza-
sında yerini almıştır. 

Sayın Bahçeli, yalnızca bir 
siyasi partinin genel başkanı 
değil; aynı zamanda büyük Türk 
milletinin sesi, vicdanı ve dirayetli 
temsilcisidir. 

Bugün geriye dönüp bakıldı-
ğında, Devlet Bahçeli’nin çizgisi 
hiç değişmemiştir. Siyasette 
zaman zaman kaybolan “ne-
zaket, basiret ve devlet aklı” 
O’nun liderliğinde yeniden an-
lam kazanmıştır. En çetin tar-
tışmalarda dahi nezaketi elden 
bırakmayan, en büyük kriz an-
larında dahi devletin ve milletin 
lehine çözüm üretmeyi bilen bir 
liderlik sergilemiştir.

Bugün O’nun adı, siyasi ha-
sımlarının dahi saygı duyduğu bir 
“bilge lider” olarak anılmaktadır. 
Çünkü O’nun liderliğinde kin ve 
nefret değil; sevgi, merhamet ve 
adanmışlık ön plandadır. Bu da 
O’nu sadece ülküdaşlarının değil, 
tüm Türkiye’nin ortak değerlerin-
den biri hâline getirmiştir.

Zaman olmuş susarak konuş-
muştur, zaman olmuş bir cümle-
siyle dengeleri değiştirmiştir. 

Siyasette zaman çabuk geçer; 
koltuklar gelip gider, sloganlar 
değişir, liderler çıkar ve kaybolur. 
Ancak bazı isimler vardır ki; onlar 

sadece bir parti değil, bir döne-
min ruhunu temsil eder. Devlet 
Bahçeli, bu ruhun tam 28 yıldır 
taşıyıcısı olarak Türk siyasetinin 
merkezinde yer almaktadır.

MHP, bu 28 yıl boyunca ne 
eğildi, ne büküldü. Duruş önem-
sendi, oy oranı değil. Çünkü Mil-
liyetçi Hareket, makam için değil, 
vatan için siyaset yapan bir yapı 
oldu. 

Eleştiriler de oldu elbette. Yine 
de Sayın Bahçeli, sert rüzgârlara 
boyun eğmedi; “Fırtınanın şiddeti 
ne olursa olsun, martı sevdiği 
denizden asla vazgeçmez” yak-
laşımıyla vatanından, milletinden 
asla vazgeçmeyerek bu eleştirileri 
göğüsledi.

Bugün Sayın Bahçeli, yaklaşık 
60 yıllık siyasi tecrübesiyle sade-
ce partisinin lideri değil, siyaset 
hafızası olarak Türk siyasetinin 
kalıcı Bilge Lideridir. 

Kimi zaman bir cümlesiyle 
gündemi belirledi, kimi zaman da 
suskunluğu tartışmaları dindirdi.

Sayın Bahçeli’nin en büyük 
mirası; bu ülkenin çocuklarına, 
gençlerine vatan aşkını aşılama-
sıdır. Ülkü Ocakları birer mektep 
oldu, ülkücülük bir duruş, bir kim-
lik olarak yeniden ayağa kalktı. 
Gençler Sayın Bahçeli’de sadece 
bir siyasetçi değil, bir dava adamı 
gördü. Ülkü Ocaklarıyla gençliğe 
vatan aşkını miras bıraktı.

Siyaset, çoğu zaman kişisel 
çıkarların ve partisel kaygıların ön 
planda tutulduğu bir alan olarak 
algılanır. Ancak Milliyetçi Hare-
ket Partisi Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, işte bu genel algının çok 
ötesinde bir duruş sergileyen 
istisnai liderlerden biridir. O’nun 
siyaset anlayışı, aynı temel ilke-
ye dayanıyor: “Önce ülkem ve 
milletim, sonra partim ve ben.” 
Bu ilke sadece bir söylem değil, 
Devlet Bahçeli’nin bütün siyasi 
çizgisinin omurgasını oluşturan 
bir duruştur. 

Devlet Bahçeli bugün de aynı 
ilke ve kararlılıkla mücadelesini 
sürdürüyor: “Lider Ülke Türkiye” 
vizyonunu bir hedef olmaktan öte, 
bir mecburiyet olarak görüyor. 
Terörün her türlüsüne karşı net 
ve kararlı bir duruş sergileyerek, 
“Terörsüz Türkiye” idealini hayata 
geçirmek için siyaset üstü bir 
sorumlulukla hareket ediyor.

Devlet Bahçeli’nin çizdiği bu 
rota, Türk milletinin sadece bugü-
nü değil, ortak geleceğini de şekil-
lendirecek bir yol haritasıdır. 

Türk milleti, vatana, millete ve 
mukaddes değerlere adanmış bu 
kutlu duruşu asla unutmayacak, 
unutturmayacaktır.

Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
ve Milliyetçi-Ülkücü camianın 
gururla izinden yürüdüğü, gölge-
sinde büyüdüğü Bilge Lider Devlet 
Bahçeli’nin genel başkanlığında 
süregelen bu 28 yıllık kutlu yü-
rüyüşün; Türkiye’nin birliğine, 
dirliğine ve bekasına adanmış bu 
anlamlı yolculuğun, Türklüğün 
çelik iradesi, sarsılmaz kalesi ve 
yolbaşçısı olarak daha nice yıllara 
ulaşmasını yürekten temenni 
ediyorum.

Cenab-ı Allah Bilge Lider Dev-
let Bahçeli’yi Yüce Türk Milletinin 
başından eksik etmesin. Varlığı 
daim olsun.

DEVLET BAHÇELI  
LIDERLIĞINDE 28 YIL

eniz, kum, güneş, 
tarih ve diğer doğal 

zenginlikleri bir arada 
barındıran, önemli 

turizm destinasyonları arasında 
yer alan kentte, yerli ve yabancı 
turistlerin tatillerini huzur ve 
güven içinde geçirmeleri için polis 
ekipleri görev yapıyor. Özellikle 
güvenli turizm için hizmet veren 
“Turizm Polisi” diğer birimlerle 
iş birliği içinde çalışıyor. Ekipler, 

ziyaretçilerin havalimanından, otel 
ve sahiller ile diğer seyahat rotala-
rında yanında yer alarak sorunları 
çözüme kavuşturuyor. Emniyetin 
hassas çalışması sayesinde kentte 
zaman geçiren milyonlarca turist, 
güvenli bir şekilde tatil yaparak ül-
kelerine mutlu dönüyor. İl Emniyet 
Müdürü İlker Arslan, Antalya’nın 
Türkiye’nin turizm başkenti ve 
dünyanın önemli turizm desti-
nasyonları arasında yer aldığını 

söyledi. Antalya’ya tatile gelen 
yerli ve yabancı misafirlerin üze-
rinde iyi bir intiba bırakmak için 
çalıştıklarını belirten Arslan, “Bize 
göre dünyanın en güzel tatil şehri 
olan bu lokasyonda Antalya halkı 
ve misafirler için hizmet kalitesini 
artırmaya çalışıyoruz. Emniyet 
olarak bunu da sadece imaj kay-
gısıyla değil samimiyetle topluma 
hizmet eden bir polislik örneği için 
çaba gösteriyoruz.” dedi.

Her yıl milyonlarca turistin tatil için geldiği Antal-
ya’da polis ekipleri “güvenli tatil” için çaba gösteriyor. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığı, 2024 yılında aile ve toplum, 

çocuk, engelli ve yaşlı, kadın, sosyal 
yardımlar, şehit yakınları ve gazilere 
yönelik 2 bin 465 etkinlik gerçekleş-
tirdi.  Bakanlığın Strateji Geliştirme 
Başkanlığı tarafından yayımlanan 
“2024 Yılı Sosyal Taraflarla İş Birliği 
Raporu”na göre merkez teşkilatı 164, 
il müdürlükleri de 2 bin 301 etkinlikte 
sosyal taraflarla iş birliği yaptı. 

Rapora göre merkez teşkilatında 
gerçekleştirilen etkinliklere sivil 
toplum kuruluşu, üniversite, yerel 
yönetim, özel sektör ve uluslararası 
kuruluşlardan toplam 5 bin 12 tem-
silci katıldı. Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı, 2022 yılında ilk kez 
hayata geçirdiği Sivil Toplum Vizyon 
Belgesi ve Eylem Planı (2022-2023) 
kapsamında sivil toplum kuruluşları, 
özel sektör, üniversiteler, kamu ku-
rumları ve uluslararası kuruluşlarla 
güçlü bir iş birliği zemini oluşturdu. 
Politikaların oluşturulmasında 
sosyal tarafların etkin katılımını 

sağlamak, istişare mekanizmalarını 
güçlendirmek ve sivil toplumun 
kapasitesini artırmak amacıyla çok 
yönlü çalışmalar yürüten Bakanlık, 
sosyal tarafların yalnızca uygula-
yıcılar olmakla kalmayıp, politika 
geliştirme süreçlerinin etkin bir 
paydaşı hâline gelmesi için yoğun 
çaba harcadı. Sosyal taraflarla 
yapılan iş birliği sayesinde afetlerde 
sivil toplum kuruluşlarını etkin bir 
şekilde koordine eden Bakanlığın 
afetzedelerin sosyal hizmetlere 
daha hızlı ve etkin biçimde erişi-
mini de sağladığı belirtilen raporda, 

“2025-2027 dönemini kapsayan Sivil 
Toplum Vizyon Belgesi ve II. Eylem 
Planımız, ilk Eylem Planı sürecinde 
sağlanan ilerlemeyi daha da ileri 
taşımayı, sosyal taraflarla iş birliğini 
derinleştirmeyi ve kalıcı, güçlü yapı-
sal ortaklıklar kurmayı hedeflemek-
tedir” ifadelerine yer verildi.  

‘Sosyal taraflarla  
birlikte çalışıyoruz’

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, konuya 
ilişkin yaptığı açıklamada, “Güçlü 
aile, güçlü toplum vizyonumuz 
doğrultusunda, sosyal taraflarla iş 
birliğimizi zirveye taşıdığımız bir 
dönemden geçiyoruz. Bu kapsam-
da, 2025 Aile Yılı vesilesiyle ilk 6 
ayda aile konusunda toplumun çok 
farklı kesimlerinden paydaşlarla 
pek çok anlamlı etkinliğe imza 
attık. Aile Yılı sosyal taraflarla iş 
birliğini geliştirmek ve güçlendir-
mek için de bize önemli bir fırsat 
sunmuş oldu” dedi. 

Çorum Hitit Üniversitesinde yürütülen projede 
ameliyatlarda ve cerrahi operasyonlarda mal-

zemelerin sayımını kolaylaştıracak sayım eldiveni 
tasarlandı. Ameliyatlarda sağlık personeli için büyük 
kolaylık sağlayacak eldiven, tasarım tescili aldı.   
Makine ve imalat teknolojileri alanında ihtisaslaşan 
Hitit Üniversitesinde sağlık alanında çalışmalar 
yürüten öğretim üyeleri Prof. Dr. Gülay Yılmazel, 
Dr. Öğretim Üyesi Ayşe Çalmaz ve Dr. Öğretim 
Üyesi Remziye Cici tarafından ameliyatlar sırasında 
malzeme sayımını kolaylaştıracak eldiven tasarlandı. 
Tasarlanan eldiven özellikle ameliyathanelerde 
sterilitenin korunmasını sağlayarak, sayım işlemle-

rinin doğru ve güvenli biçimde gerçekleştirilmesini 
sağlayacak. Ameliyatlarda not alacak alanların az 
olması sebebiyle sayım eldiveni malzeme sayımı 
sırasında hem sağlık çalışanları için büyük kolaylık 
sağlayacak hem de steril alanın korunmasını sağ-
layacak. Dünyada bir ilk olarak tasarlanan eldiven, 
Türk Patent ve Marka Kurumundan tasarım tescili 
aldı. Ürünün faydalı model tescili için başvuru süre-
cinin de devam ettiği belirtildi. Sayım eldiveni, üst 
kısmına yerleştirilen bir cep sayesinde işlev görüyor. 
Steril kalemle cebin üzerine yazılan yazı, içindeki not 
kâğıdına geçiyor. Bu sayede not kâğıdı çıkartılmadan 
steril bir şekilde işlem yapılabiliyor.

AILE BAKANLIĞINDAN ETKINLIK REKORU 

Sağlık alanında çığır açacak   
Sahil Güvenlik Van Gölü Grup Komutanlığı ekipleri, 
Van Gölü’nde boğulmaların önüne geçmek için 

güvenlik önlemlerini üst düzeyde tutuyor. Edremit ilçesinde 
1 Eylül 2021’de konuşlandırılan Sahil Güvenlik Van Gölü Grup 
Komutanlığı, yüz ölçümü 3 bin 713 kilometrekare olan gölde 
güvenliğin sağlanması amacıyla çalışma yürütüyor. Arama 
kurtarma ve tıbbi tahliye, yasa dışı göç, kaçakçılıkla mücadele, 
deniz emniyet ve güvenliğinin sağlanması, boğulma vakaları-
nın önlenmesi, kirliliğin engellenmesi gibi görevleri başarıyla 
icra eden Sahil Güvenlik Komutanlığı ekipleri, Van Gölü’nde 
yaşayan ve endemik bir tür olan inci kefalinin korunmasına 
yönelik çalışmalarda da etkin olarak yer alıyor. Yaz aylarının 
gelmesiyle vatandaşların yüzme ve serinleme amacıyla tercih 

ettiği Van Gölü’nde, su altı ve su üstünde kullanılan teknolojik 
cihazlarla donatılmış botlarla devriye görevi yürüten ekipler, 
gölü ve kıyı bölgelerini sürekli kontrol altında tutuyor. Ekipler, 
başta boğulma vakalarının sık yaşandığı ve kontrolsüz bölge 
olarak anılan Tuşba ilçesine bağlı Çarpanak Adası ile güvenlik 
nedeniyle göle girmenin yasaklandığı diğer bölgelerde olmak 
üzere sık sık denetimler gerçekleştiriyor. Arama, kurtarma ve 
olası boğulma vakalarına kısa sürede müdahale etmek için 
sürekli devriye görevi yürüten Sahil Güvenlik Komutanlığı 
ekipleri, vatandaşlara bilgilendirici uyarılarda bulunarak 
daha güvenli alanlarda yüzmelerini sağlıyor. Geçen yıl gölde 
meydana gelen 6 olaya müdahale eden ekipler, 11 kişiyi sağ 
kurtarırken, 2 kişinin ise cansız bedenine ulaştı.

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

İl Emniyet Müdürü Arslan, 
Antalya Havalimanı’nın 

kapasitesinin 36 milyondan 82 
milyona çıkartıldığını belirterek 
“Aynı hizmet kalitesinin sağlan-
ması için çaba sarf ediyoruz. 
Kurumların da destekleriyle 
havalimanında çalışan emniyet 
mensuplarına Rusça, Almanca 
ve İngilizce başta olmak üzere, 
Türkiye’ye yoğun olarak gelen 
turistlerin temel dil eğitimini 
veriyoruz” diye konuştu.

D
Rusça, Almanca ve  
İngilizce dil eğitimi

ANTALYA POLiSi 
TURiSTLER iCiN DEVREDE

'Huzur İstanbul'da

Avlanma 
bölgeleri ve 
türleri belirlendi

1011 GÖZALTI 
İstanbul polisince önceki gün kent 
genelinde gerçekleştirilen “Huzur İstanbul” 

uygulamasında, çeşitli suçlardan aranan 564 
şüphelinin de aralarında bulunduğu 1011 kişi 
gözaltına alındı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, ilk aşamada 20.00-22.00 saatleri 
arasında 215 noktada 1416 personelin katılımıyla 
sabit yol uygulaması yaptı. Uygulamaya polis 
helikopteri ile Deniz Limanı Şube Müdürlüğüne 
bağlı 5 bot da destek verdi. İkinci aşamada 
22.00-23.59 saatleri arasında 1276 personelin 
katılımıyla umuma açık yerlere yönelik dene-
timler gerçekleştirildi. Uygulamada 342 bin 857 
kişinin Genel Bilgi Toplama (GBT) sorgulaması 
yapıldı. Çeşitli suçlardan aranan 564 şüphelinin 
de aralarında bulunduğu 1011 kişi gözaltına 
alındı. Denetimlerde; 34 ruhsatsız tabanca, 4 
tüfek, 6 kurusıkı tabanca, 85 fişek, 3 bin 331 
gram uyuşturucu madde, 77 adet sentetik ecza 
ve uyuşturucu ticaretinden elde edildiği de-
ğerlendirilen 8 bin 500 lira ele geçirildi. Ekipler 
tarafından 338 umuma açık iş yeri denetlendi. 
Trafik denetimlerinde ise 44 bin 868 araç ve 2 
bin 876 motosiklet kontrol edildi, bin 868 araç ve 
motosiklet ile 17 sürücüye işlem uygulanırken, 3 
araç trafikten menedildi. Denetimlerde 800 bin 
312 lira tutarında trafik cezası kesildi.

Tarım ve Orman Bakanlığı Merkez Av 
Komisyonunun 2025-2026 dönemine 

ilişkin kararları, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Buna göre, yaban hayvanla-
rının biyolojik gelişimlerinde iklimsel olarak 
oluşan bölgesel farklılıklar dikkate alınarak, 
avlanma bölgeleri, türler, avlanma süreleri 
ve limitleri belirlendi. Bıldırcın ve üveyik avı 
Ege, Doğu Akdeniz, Batı Akdeniz, Marmara, İç 
Anadolu, Doğu Anadolu, Güneydoğu Anadolu, 
Doğu Karadeniz ve Batı Karadeniz bölgelerinde 
23 Ağustos’ta başlayacak. Aynı bölgelerde 
(bazı iller hariç) kum kekliği, kınalı keklik ve 
çil keklik avı ise 25 Ekim 2025 ile 18 Ocak 2026 
arasında yapılabilecek. Söz konusu bölgelerde, 
sakar meke, sakarca, yeşilbaş, boz ördek, fiyu, 
çamurcun, Macar ördeği, tepeli patka, kılkuy-
ruk, elmabaş patka, çıkrıkçın, su çulluğu, kaya 
güvercini, tahtalı, karatavuk, öter ardıç, kaşık-
gaga ve çulluk avı ise 18 Ekim’de başlayacak ve 
1 Mart 2026’da sona erecek. Alakarga, küçük 
karga, ekin kargası, leş kargası, karabatak ve 
saksağan avı 23 Ağustos’ta başlayacak ve 1 Mart 
2026’ya kadar devam edecek. Yaban tavşanı 
ve tilki avı 25 Ekim 2025- 18 Ocak 2026, yaban 
domuzu ve çakal avı ise 23 Ağustos 2025-15 
Şubat 2026 arasında yapılabilecek. Bir avcı gün 
içinde, 10’dan fazla bıldırcın, alakarga, 3’er 
adetten fazla üveyik, kara tavuk, öter ardıç, 
sakarca ve karabatak, 4’ten fazla sakar meke, 
6’dan fazla kaya güvercini, tahtalı, 5’ten fazla 
çulluk, 15’ten fazla saksağan, 1’den fazla su 
çulluğu avlayamayacak.

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Sahil güvenlik, boğulmalara 
karşı teyakkuzda



akanlıktan yapılan 
yazılı açıklamada, 

Pençe-Kilit Harekâtı 
bölgesinde 28 Mayıs 

2022'de icra edilen mağara 
arama-temizleme faaliyeti 
sırasında teröristlerin açtığı 
ateş sonucu Piyade Üsteğmen 
Nuri Melih Bozkurt'un şehit 
olduğu anımsatıldı. Yoğun ateş 
nedeniyle söz konusu dönemde 
Bozkurt'un naaşına ulaşılama-
dığı belirtilerek, daha sonraki 
süreçte bölgenin kontrol altına 
alındığı, teröristlerin etkisiz hâle 
getirildiği ancak tüm aramalara 

rağmen şehidin naaşına henüz 
ulaşılamadığı bildirildi. Arama 
çalışmalarında, Bozkurt'un na-
aşının bulunabileceği tüm alan-
ların özel teşkil edilen ekiplerce 
titizlikle tarandığı vurgulanarak, 
şu bilgilere yer verildi: "Devam 
eden arama faaliyetleri kap-
samında, Pençe-Kilit Harekât 
bölgesinde bulunan, önceden 
hastane maksadıyla kullanıldığı 
bilinen, teröristlerden temizlen-
miş olan 852 rakımlı tepedeki 
bir mağarada bugün yapılan 
arama-tarama faaliyeti sırasın-
da 19 personelimiz metan gazına 

maruz kalmış, derhâl hastaneye 
sevk edilmiş, yapılan tüm mü-
dahalelere rağmen 5 kahraman 
personelimiz şehit olmuştur. 
Bölgede kurtarma faaliyetleri 
tam teçhizatlı AFAD ve TSK 
ekiplerinin koordineli çalışma-
larıyla devam etmektedir. Bizleri 
derin bir acı ve üzüntüye boğan 
bu elim olayda hayatını kaybe-
den aziz şehitlerimize Allah’tan 
rahmet, kederli ailelerine, Türk 
Silahlı Kuvvetlerimize ve asil 
milletimize başsağlığı ve sabır; 
etkilenen personelimize acil 
şifalar dileriz."
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PENCE-KiLiT BÖLGESiNDE 
5 ASKER SEHiT OLDU

CHP’li belediyelerin içine 
düştüğü yolsuzluk ve 
rüşvet olayları İstanbul ve 
İzmir’den sonra Antalya, 

Adana ve Adıyaman’a uzandı. İBB 
soruşturmalarında yer alan ve 
Aziz İhsan Aktaş suç örgütü üyesi 
olmakla suçlanan belediye baş-
kanları ve yöneticilerine operas-
yon yapıldı. İstanbul Büyükçek-
mece Belediyesi başkan vekilinin 
de içinde yer aldığı operasyonun 
en dikkat çekici olanı Antalya 
Manavgat Belediye Başkanına 
yapılan suçüstü operasyondu. Bu 
operasyon anları CHP’nin mevcut 
tutumunu da gözler önüne seren 
bir örnek oluşturdu. Manavgat 
belediye başkanı Niyazi Nefi Kara 
operasyon esnasında kendisinden 
açması istenen çantayı açtığında 
ilk önce karşısına çıkan içki şişe-
sini gösterip normal tavırlar ser-
gilerken altında bulunan baklava 
kutusunu açtığında ise içinden 
çıkan 110 bin Euro’ya “aaaaaaaa” 
diyerek tepki gösterdi. Sanki aldığı 
rüşvetten hiç haberi yokmuş gibi 
bir tavra büründü. Ama kutunun 
içinde ne olduğunu bildiğinden 
dolayı da polislere hiç direnmedi. 

CHP’nin 19 Mart’tan itibaren 
içinde bulunduğu durum tam 
da buydu. Belediyelerde dönen 
yolsuzluk ve rüşvetten haberdar 
oldukları, suçun bizzat kaynağında 
bulundukları, rüşvet ve yolsuzluğa 
birlikte iştirak ettikleri halde “aaa-
aaaaaa” diyerek tepki gösterdiler. 
Tabi bu tiyatroya ayak uydurama-
yanlar ise etkin pişmanlıktan fay-
dalanıp itirafçı oldular. İşledikleri 
suçları ve ortaklarını tarih, zaman 
ve mekân vererek anlattılar. Bu 
durum onları aklamadı elbette 
ama soruşturmanın derinleşme-
sine katkı sundukları için sadece 
tutuksuz yargılanmalarına karar 
verildi. 

31 Mart 2024 seçimlerinden 
günümüze kadar CHP’li 17 belediye 
başkanı hakkında gözaltı kararı 
verildi ve biri eski 13 belediye baş-
kanı tutuklandı. Belediyelerde yer 
alan yolsuzluk, rüşvet, irtikâp gibi 
suçların CHP’nin yerel yönetim 
tarzı haline gelmesi parti içinde 
disiplinin kalmadığını da ortaya 
koydu. Suça karışan belediye baş-
kanları bir yandan kanunlardan 
çekinmeden hareket ederken 
diğer yandan da parti yönetiminin 

otoritesinin kalmadığı ve yönet-
tikleri belediyeleri kendi çiftlikleri-
ne çevirdikleri görüldü. Bu durum 
CHP’nin kendini tepeden tırnağa 
sorgulamasının da elzem olduğu-
nu gösterdi. Yolsuzluğu ve rüşveti 
“partimize operasyon yapılıyor”, 
“Cumhurbaşkanı adayımız engel-
lenmek isteniyor”, “siyasi operas-
yon” sözleriyle savunan bir Genel 
Başkanın olduğu yerde rüşvet, 
yolsuzluk ve irtikâbın kapısı da 
ardına kadar açıldı. Çünkü hukuk 
kendi kapılarını çaldığında buna 
kılıf bulacak bir Genel Başkanları 
olduğunu düşündüler. Ortaya saçı-
lan belgeler, itiraflar, kamera ka-
yıtları, MASAK raporları, Mali şu-
benin incelemeleri, teknik ve fiziki 
takiplere rağmen gelişmeleri hiç 
haberleri yokmuş gibi şaşkınlıkla 
karşılama pişkinliğini gösterdiler.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel 
ise kamu yararını gözetip huku-
kun üstünlüğünün altını çizmesi, 
yargı sonucunun beklenmesini 
istemesi ve yolsuzluğun üzerine 
gitmesi gerekirken aksine hu-
kukun üzerine gidip hukukçuları 
hedef aldı. Haliyle bu tavır yolsuz-
luğa bulaşan belediye başkanla-
rına cesaret verdi. Özgür Özel 19 
Mart’ta “yolsuzluk yapanların par-
timizde işi olamaz, kurulsun mah-
keme, yargılansınlar, aklanıp öyle 
gelsinler” deseydi 5 Temmuz’da 
Manavgat Belediye Başkanı bak-
lava kutusu içinde rüşvet almaya 
cesaret edebilir miydi? Bu belediye 
başkanı gösterdiği cesaretin ya-
rısını karakterinden aldıysa diğer 
yarısını da CHP Genel Başkanının 
tavrından aldı.

Türkiye’nin önemli gündem 
maddelerini ıskalayan, yapıcı 
ve vizyoner bir politika oluştu-
ramayan, herhangi bir sorunla 
ilgili çözüm önerisi geliştiremeyen 
CHP, belediyelerinin içine düştüğü 
yolsuzluk, rüşvetten ve şaibe-
den başını kaldıramaz hale geldi. 
Özgür özel böyle bir profile sahip 
CHP’nin bugün Türkiye’nin birinci 
partisi olduğunu iddia ediyor ve 
“2 Kasım’da sandık koyulsun, 
seçim yapılsın” diyor. Bugün se-
çim yapılması halinde CHP’nin 
birinci parti çıkacağından hiç şüp-
he duymuyor. İktidarı, insanları 
sokağa çağırmakla tehdit ediyor. 
CHP’nin Genel Başkanı olma 
sorumluluğundan öte bir suç 
örgütü yöneticisi gibi hareket 
ediyor ve dilini de ona uygun 
tonda kullanıyor.

Yolsuzluğun büyüğü CHP’de…
Rüşvetin alası CHP’de…
İrtikâbın daniskası CHP’de…
Kimse bu konularda CHP’nin 

eline su dökemez. Bu konularda 
tüm partileri solda sıfır bırakarak 
Türkiye’nin 1. Partisi olur elbette.

TÜRKİYE’NİN 1. PARTİSİ

KADİR YILDIZ

B

YENI NESIL MOTORLAR GÜÇ KATACAK
Türk savunma sanayisindeki gelişime bağlı 
olarak performansları ve yetenekleri artan 

yerli servo motor ve hareket kontrol çözümleri, 
ürünlerin başarısı ve rekabetçiliğine olan katkı-
larını üst seviyeye çıkaracak. WAT Motor Genel 
Müdür Yardımcısı Barış Tuğrul Ertuğrul, yaptığı 
açıklamada, 1965 yılından bu yana faaliyet gös-
teren şirketin bugün elektrik motorları alanında 
Türkiye’nin en büyük üreticisi ve ihracatçısı 
konumunda bulunduğunu söyledi. Hareket 
kontrol teknolojilerindeki uzmanlıklarını, sadece 
motor üretimiyle sınırlı tutmadıklarını; aynı 
zamanda servo sürücüler, özel amaçlı servo 
motorlar ve mekanik aktarma sistemleriyle 
birlikte kullanıcılarına komple hareket kontrol 
zinciri sunduklarını vurgulayan Ertuğrul, tüm bu 
faaliyetleri de “yerli motor, yerli sürücü tek çatı 
altında” olarak ifade ettiklerini belirtti.

Küçük hacimlerde büyük işler 
Ayrıca kompakt yapı ve düşük hacim gereksi-
nimi olan platformlar için geliştirdikleri “akıllı 

servo” ürünü Aservo’yu IDEF fuarında çözüm 
ortaklarıyla buluşturacaklarını bildiren Ertuğrul, 
“Aservo, kendi segmentinde Türkiye’deki en ye-
nilikçi çözümlerden biri olarak öne çıkıyor. Elekt-
rik motoru ile elektronik donanım ve yazılımı, 
geri besleme sensörü, kontrol kartı, haberleşme 

arayüzünü tek bir gövdede barındıran kompakt 
yapısı sayesinde hem yerden tasarruf sağlıyor 
hem de sistem entegrasyonunu kolaylaştırıyor. 
Kompakt yapısı ve yüksek entegrasyon seviyesi 
sayesinde hacimde minimum 2 kat küçülme, 
maliyette ise 2 kata varan azalma sağlıyor” dedi.

‘KURTARAN’ ILE 
DURMAK YOK

‘KURTARAN’ ILE 
DURMAK YOK

‘KURTARAN’ ILE 
DURMAK YOK

‘KURTARAN’ ILE 
DURMAK YOK

‘KURTARAN’ ILE 
DURMAK YOK

Kara birliklerinin en 
önemli ateş destek un-
surlarından olan topçu 

silahlarının sorunsuz gö-
rev yapması ve atış sürekli-

liğinin sağlanması için Kurtaran 
mühimmat çıkarma sistemi ürün 

ailesi geliştirildi. Turalı Grup bünyesinde 
faaliyet gösteren Ramsa Savunma ve 
Havacılık, güvenlik güçlerinin ihtiyaç 

duyduğu özgün yüksek teknoloji ürünler 
ve alt sistemler geliştirmek ve üretmek 
için çalışmalar yürütüyor. Şirket, askeri 

uzmanlık bilgisine sahip kadrolarının 
deneyimlerinden yola çıkarak Kurtaran 

mühimmat çıkarma sistemi geliştirdi 
ve bunu bir ürün ailesine dönüştürdü. 

Sahadaki ihtiyaçlara hızlı yanıt vermek 
için önce Kurtaran-1 geliştirilip kullanıma 

sunuldu. Bu süreçte elde edilen kaza-
nımlar ve tespit edilen yeni ihtiyaçlar için 

Kurtaran-2 ismi verilen yeni bir sistem 
geliştirildi. Ateş destek birliklerinin mu-

harebe sahasında, atış, tatbikat ve eğitim 
faaliyetlerinde icra ettikleri görevi kesin-
tisiz ve emniyetli bir surette yapmalarına 

katkı sağlayan Kurtaran-2, aynı zamanda 
faaliyet öncesi, sırasında ve sonrasında 
ilave bir mürettebata ihtiyaç duymadan 

silahın kısa sürede ve etkin bakımına im-
kân veriyor. Sistem; hafif, paletli, uzaktan 

komuta edilen, görevini en kısa sürede 
insansız ve emniyetli şekilde yapabilen 
gelişmiş inovatif bir ürün olarak dikkati 

çekiyor. Kurtaran-2, yatık mermi yollu 
her cins ve çaptaki topçu silah sistemleri 

için kullanılabilecek.

Akciğer kanseri nede-
niyle hayatını kaybeden 

gazeteci-yazar Nihat Genç, 
son yolculuğuna uğurlandı. 
Bir süre önce rahatsızlanan 
ve “akciğer kanseri” tanısıyla 
Gazi Üniversitesi Tıp Fakülte-
sinde tedavi gören Genç, du-

rumunun ağırlaşması üzerine 
yoğun bakıma alınmış ve 4 
Temmuz Cuma günü yaşa-
mını yitirmişti. Nihat Genç’in 
cenazesi, dün Ankara Kocate-
pe Camii’nde kılınan namazın 
ardından Gölbaşı Mezarlığı’nda 
toprağa verildi. 

Akademik Personel ve 
Lisansüstü Eğitimi Giriş 

Sınavı’nın (2025-ALES/2) 
temel soru kitapçığı ve cevap 
anahtarı yayımlandı. Ölçme, 
Seçme ve Yerleştirme Merke-
zinin (ÖSYM) internet sitesin-
de yer alan açıklamaya göre, 
dün yapılan 2025-ALES/2’nin 
temel soru kitapçığı ile cevap 
anahtarının yüzde 10’u erişi-
me açıldı. Sınava başvuranlar, 
temel soru kitapçığı dizilimin-
deki sınav sorularının ta-
mamına ÖSYM’nin “https://
ais.osym.gov.tr” adresinden 
T.C. kimlik numarası ve aday 
şifresiyle 10 gün süreyle eri-
şebilecek. Temel soru kitap-

çığının görüntüleme süreci 
16 Temmuz’da sona erecek. 
Akademik Personel ve Lisan-
süstü Eğitimi Giriş Sınavı’nın 
(2025-ALES/2) temel soru 
kitapçığı ve cevap anahtarı 
yayımlandı. 

Nihat Genç'e son veda

ALES cevap anahtarı yayımlandı

Gazdan etkilenen askerlerden 
bazıları tedavi için Hâkkari Devlet 
Hastanesine götürüldü. Hastane 

çevresinde önlem alındı.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, şehit olan 

5 asker için başsağlığı mesajı 
yayımladı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, sosyal medya hesa-
bından paylaştığı mesajında, 
‘’Kahraman askerlerimizden 
şehitlerimiz olduğu haberini 
büyük bir üzüntüyle aldım. 
Türkiye’nin güvenliği, Türk 
milletinin huzuru için canı 

pahasına görev yapan kah-
raman Mehmetçiklerimize 
Allah’tan rahmet diliyor; 
ailelerine, yakınlarına ve 
Türk Silahlı Kuvvetlerimize 
başsağlığı dileklerimi ileti-
yorum. Tedavisi sürmekte 
olan askerlerimize acil şifalar 
temenni ediyorum. Mekânları 
cennet olsun, aziz milletimi-
zin başı sağ olsun” dedi.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN TAZIYE MESAJI

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 
Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde bir 
mağaradaki arama-tarama faaliyeti 
sırasında 19 askerin metan gazına maruz 
kaldığını, tüm müdahalelere rağmen 
5 askerin şehit olduğunu bildirdi.

SIYASILERDEN  
TAZIYE MESAJLARI

MHP GENEL 
MERKEZI’NDEN 

BAŞSAĞLIĞI 

Pençe-Kilit Harekâtı 
bölgesinde şehit olan 5 

askerimiz için Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz,  Bakanlar Yılmaz Tunç, 
Ali Yerlikaya, Murat Kurum, 
Mahinur Özdemir Göktaş, 
Ömer Bolat ve  Abdulkadir 
Uraloğlu da başsağlığı me-
sajları yayımladılar. 

MHP Genel Merkezi’n-
den yayımlanan mesaj-

da ‘’Pençe-Kilit Harekâtı 
bölgesinde arama-tarama 
faaliyeti sırasında metan 
gazına maruz kalarak şehit 
olan askerlerimize Allah’tan 
rahmet, tedavi gören asker-
lerimize acil şifalar diliyo-
ruz. Aziz milletimizin başı 
sağ olsun’’ denildi.
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Dik duruşun adı
HP’nin kurucu 

lideri Alparslan Tür-
keş’in ardından ku-
rultayla göreve gelen 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, sar-
sılmaz iradeyle 28 yıldır partideki 
görevini sürdürüyor. Türlü ayak 
oyunlarıyla defalarca MHP’yi ele 
geçirmeye çalışan FETÖ’ye karşı 
verdiği mücadelesiyle partililerin 
sonsuz güvenini kazanan Bahçeli, 
her girdiği kurultaydan alnının 
akıyla çıkmasını bildi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin 28 yıllık MHP Liderliği 
dönemiyle ilgili MHP kurmayları 
da açıklamalarda bulundu.

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Başkanvekili Celal Adan, 
Devlet Bahçeli için,  “Milletimizin 
birlik, dirlik ve istikbalinin temi-
natı” ifadelerini kullanırken, MHP 
Genel Sekreteri İsmet Büyüka-
taman, “Devlet Bahçeli demek; 
İlkelerinden asla taviz vermeyen, 
siyasi kazanç uğruna pusulası 
şaşmayan bir duruşun adıdır” dedi. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Sa-
dir Durmaz ise, “Liderimizin millet 
ve memleket sevdasıyla ortaya 
koyduğu mücadele, yalnızca bir 
siyaset değil, aynı zamanda bir 
iman, bir dava, bir ahlak, bir vefa 
örneğiydi” diye konuştu.

Sarsılmaz irade
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

(TBMM) Başkanvekili Celal Adan 
mesajında, Devlet Bahçeli’nin 
sadece partisi için değil, Türki-
ye’nin birlik ve istikbali için de 
önemli bir lider olduğuna vurgu 
yaptı. “Milletimizin birlik, dirlik ve 
istikbalinin teminatı; ülkemizin 
ve gönül coğrafyamızın kanlı he-
saplaşmalardan kurtuluş reçetesi 
olan terörsüz Türkiye hedefinin 
mimarı” ifadelerini kullanan Adan, 
Devlet Bahçeli’nin liderliğini “tarih 
sahnesinde kudret ve adaletin te-
cellisinin sarsılmaz iradesi” olarak 
tanımladı. Adan, şunları söyledi:

Milletimizin birlik, dirlik ve 
istikbalinin teminatı ; ülkemizin 
ve gönül coğrafyamızın kanlı 
hesaplaşmaların pençesinden 
kurtuluş reçetesi olan terörsüz 
Türkiye hedefinin mimarı; tarih 
sahnesinde yeniden kudret ve 
adaletin tecellisinin sarsılmaz 
iradesi olan Muhterem Genel 
Başkanımızın, 6 Temmuz 1997 
tarihinde Milliyetçi Hareket Par-
tisi’nin Genel Başkan'ı oluşunun 
28. yıl dönümü kutlu olsun.

Bilge Lider
MHP Genel Sekreteri Büyü-

kataman da Bahçeli’nin Genel 
Başkan oluşunun 28. yıl dönü-
münü sosyal medya üzerinden 
yaptığı anlamlı bir mesajla kutladı. 
Büyükataman, Bahçeli’yi “Türklü-
ğün çelik iradesi” ve “Bilge Lider” 
olarak tanımladı.

 Bahçeli’nin liderliğini ve 
siyasi duruşunu övgü dolu 
sözlerle anlatan Büyükataman 
şöyle konuştu: “Devlet Bahçeli 
demek; Türkiye sevdalısı bir 

Aklında devlet, gönlünde milletle geçen 28 yıl

DEVLET 
BAHCELİ
MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin 6 Temmuz  
1997’de MHP Genel 
Başkanlığına gelmesinin 
ardından 28 yıl geçti. 
Çizgisinden sapmadan, 
“önce ülkem ve milletim, 
sonra partim ve ben” 
anlayışıyla liderliğini her 
zorlu dönemde ispatlayan 
Devlet Bahçeli, gündem 
belirleyen fikirleri ve 
öngörüleriyle daima haklı 
çıkan siyasetini 
pekiştirerek 
milletin 
gönlündeki 
yerini aldı. 

M

Boyası çoktan dökülmüş 
düzene inat

Türkiye’yi söz 
sahibi yapmak için...

Zorluklar karşısında 
eğilmeyen 
duruşun adı

İstikrarı sağlayan 
çözüm önerileri sundu

Kutlu 
mücadelede 
nice yıllara

‘2023 lider 
ülke Türkiye’ 
vizyonunun 
mimarı

Davaya adanmış 
BIR ÖMÜR

İşaret ettiği 
menzil, ulaşılacak 
hedefimizdir

Varlığını, devletin
bekasına adadı

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, Devlet Bahçeli’nin  Genel Başkanlık 
görevine gelişinin 28. yıl dönümü dolayısıyla 
yayımladığı sosyal medya paylaşımında şu 
ifadeleri kullandı: “İstikbal kaygısının esiri 
olmuş isimlere ve boyası çoktan dökülmüş 
düzene inat, insan saygısını da daim kılarak 
zarafeti, erdemi ve fazileti ile devlet ve 
dava adamlığını tescilleyen, Türk siyasetine 
yaşantısının  her bir anıyla asilce yön veren 
Sayın Genel Başkanımızın, Türk tarihinin  28 
yıllık  dönemine vurduğu güzide mührün yıl 
dönümü kutlu ve bereketli olsun.”MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, MHP 

Lideri Devlet Bahçeli’ye uzun ömür diledi, sosyal 
medya hesabından şu mesajı paylaştı: Hürriyet 
ve adaletin esas olduğu toplumsal düzeni kur-
mak,dayanışma kültürünü geliştirmek, dengeli 
bir gelir dağılımı oluşturmak, barış ve adaletin 
hâkim olduğu bir dünya nizamında, ülkemizi söz 
sahibi yapmak, Türk Milletini tarih sahnesinde 
ebedi kılmak için; 6 Temmuz 1997'de yapılan 
kurultayda Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı seçilen, toplumu birlik, beraberlik, 
kardeşlik ve barış yolunda hayalini kurduğumuz 
gibi değiştiren,dönüştüren liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’ye uzun ömürler diliyorum.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
“Türk dünyasının çelikten iradesi, Milliyetçi-Ülkücü 
Hareketin Bilge Lideri; 6 Temmuz 1997’den 
bugüne, tam 28 yıldır aynı azimle, aynı kararlılıkla 
ve sarsılmaz bir duruşla Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanlığı görevini yürüten Sayın Devlet 
Bahçeli’nin bu kutlu yürüyüşünü bir kez daha gurur 
ve şükranla kutluyorum!” dedi. Bahçeli’nin, zorluklar 
karşısında eğilmeyen, tehditlere aldırış etmeyen, 
ilkelerinden asla taviz vermeyen, dava ahlakını 
kişisel menfaatlerin üstünde tutan bir duruşun 
adı olduğunu ifade eden Karakaya, sözlerini şöyle 
sürdürdü:  Devlet Bahçeli. O, sadece bir siyasi 
hareketin lideri değil; Türk milletinin gönlünde 
taht kurmuş bir iradenin, devlet ciddiyetinin ve 
Ülkücü inancın yaşayan timsalidir. 28 yıl boyunca 
fırtınalı denizlerde pusulası şaşmamış, nice 
badirelerde sancağı yere düşürmemiştir. Türklük 
gurur ve şuurunu, İslam ahlak ve faziletini hayat 
nizamı seçen,  Türk dünyasının Bilge Lideri, Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin Genel Başkan 
oluşunun 28. yıl dönümü kutlu olsun. Cenabıallah, 
kendilerini başımızdan eksik etmesin!.

Meclis Grup Başkan Vekili Erkan Akçay, yayımladığı 
mesajda, Devlet Bahçeli’nin, 6 Temmuz 1997’de 
Alparslan Türkeş’ten devraldığı bayrağı siyasette 
zirveye taşıdığını kaydetti. Akçay, şunları belirtti:  
Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli; siyasi du-
ruşu ve mümtaz şahsiyetiyle milliyetçilik, Ülkücülük 
fikriyatının geniş toplum kesimlerince benimsenme-
sini sağlamış, Türkiye’nin en sıkıntılı dönemlerinde 
milli şuuru diri tutmuştur. Liderimizin önce ülkem ve 
milletim diyerek ortaya koyduğu mücadele, sadece 
bir siyaset değil, aynı zamanda bir iman, bir dava, bir 
adanmışlık, bir vefa örneğidir. Sayın Genel Başkanı-
mız devletin işleyişi ile ilgili krizlerin toplumsal krize 
dönüşmemesi için uyarılarda bulunmuş, uzlaşmayı 
işaret etmiştir. Hukuki boşluktan veya başka neden-
lerden dolayı ortaya çıkıp krize dönüşen, devletin 
işleyişini zedeleyen anlarda istikrarı sağlayan çözüm 
önerileri üretmiştir. Bu vesileyle, “önce ülkem ve 
milletim” diyerek Türkiye’nin karşısındaki karanlık 
odaklara sur olup ufkumuzu aydınlatan, varlığını 
Türk milletine ve Türk dünyasına adayan Bilge 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanlığına seçilişinin 28. yılını kut-
luyor, Cenabıallah'tan sıhhat ve afiyetler diliyoruz.  
Allah başımızdan eksik etmesin.

Ülkesini, milletini, partisini ve 
ülküsünü canından aziz bilen MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, onurla, gururla 
ve şerefle sürdürdüğü Genel Başkanlık 
görevinde 28 yılı geride bıraktı.

Türkgün Gazetesi Yönetim Kurulu 
Başkanı Ercan Varol, MHP Lideri Dev-
let Bahçeli‘yi Genel Başkan oluşunun 
28. yılında parti genel merkezinde 
ziyaret etti. TÜRKGÜN gazetesi ailesi 
olarak, Lider Devlet Bahçeli’yi kutlu-
yor, sağlıklı ömürler diliyoruz.

Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit 
Yıldırım, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin Genel 
Başkanlıkta 28. yılını kutlayarak, inanç ve 
sadakati simgeleyen bozkurt temalı hediyeyi 
takdim ettiklerini açıkladı. Yıldırım, paylaşımında 
Bahçeli’nin liderliğini ve Türk gençliği üzerin-
deki etkisini vurgulayarak şu ifadeleri kullandı: 
“Milliyetçi-Ülkücü Hareket’in Bilge Lideri, ‘2023 
lider ülke Türkiye’ vizyonunun mimarı, Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi’nin Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Başkanlığındaki 28. yılını 
kutluyoruz.” Ülkücü Türk gençliği adına inanç 
ve sadakati simgeleyen özel bir bozkurt temalı 
hediyeyi Bahçeli’ye takdim ettiklerini belirten 
Yıldırım, mesajını şöyle sürdürdü: “Cenabıallah, 
Liderimizi başımızdan eksik etmesin; sağlıklı, 
hayırlı ve uzun ömürler ihsan eylesin.”

MHP Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet 
Taytak yayımladığı mesajda şu ifadeleri 
kullandı: “Davaya adanmış bir ömür, 
liderliğiyle geçen şerefli 28 yıl… Milliyetçi 
Hareket Partimizin Genel Başkanı, Türk 
dünyasının Bilge Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin Genel Başkanlığa 
seçilişinin 28. yıl dönümünü gururla, min-
netle ve sadakatle yâd ediyoruz. 28 yıldır 
vakarından, duruşundan, ilkesinden ödün 
vermeyen, çelik gibi iradesiyle Türk milleti-
ne hizmet eden Liderimizin izinde yürümek 
bizim için bir onurdur. Nice yıllar boyunca 
aynı inanç ve kararlılıkla ‘önce ülkem ve 
milletim’ diyerek yürüdüğü yolda bir adım 
gerisinde çalışmaya devam edeceğiz.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım şu mesajı paylaştı:  28 yıldır Genel 
Başkanımız ama bir ömür; Devlet Hocamız, 
yolbaşçımız,bilge liderimiz, davanın şuuruyla 
yaşayan, onurunu ve şerefini taşıyan hay-
siyet abidemiz! Yolu yolumuz, işaret ettiği 
menzil, behemehal ulaşılacak hedefimizdir!

Milliyetçi Hareket Partisi MYK Üyesi Özmen Alp 
Giray Erdemir, “Varlığını Türk devletinin beka-
sına, Türk milletinin devamlılığına adamış lide-
rimiz, bizlere her günkü fedakârlıkları, feraseti 
ve celadeti ile numune-i imtisal olan; atamız, 
babamız Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
liderliğinin 28. yılı kutlu olsun” açıklaması yaptı.

yürek, vatanın bekası uğruna 
yılmadan verilen bir mücadele, 
Milliyetçi-Ülkücü Hareket'e 
adanmış bir ömürdür.

Devlet Bahçeli demek; mazi 
ile atiyi aynı çizgide buluşturan, 
yarınlara yön veren bir akıl ve 
inançtır. Devlet Bahçeli demek; 
ilkelerinden asla taviz vermeyen, 
siyasi kazanç uğruna pusulası 
şaşmayan bir duruşun adıdır. 
Devlet Bahçeli demek; fırtınalı za-
manlarda sarsılmaz bir duruş, kriz 
anlarında milletine yön gösteren 
bir bilge lider demektir. Devlet 
Bahçeli demek; dava arkadaşları-
na vefa, milletine duyulan sonsuz 
bir sadakattir. Devlet Bahçeli 
demek; dava adamlığı demektir. 
Sabrın, liyakatin ve fedakârlığın 
ete kemiğe bürünmüş hâlidir.

Devlet Bahçeli demek; Türklü-
ğün çelik iradesi, Türkiye Cumhu-
riyeti’ne ve büyük Türk milletine 
duyulan sarsılmaz bir sevdanın 
adıdır! Türk dünyasının Bilge 
Lideri, Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli’nin Genel Başkan oluşu-
nun 28. yıl dönümü kutlu olsun.”

Geçmişin hikmetinden 
süzülen sözler
MHP Genel Başkan Yardımcısı 

Sadir Durmaz ise mesajında, “Türk 
milletinin sarsılmaz iradesini, 
binlerce yıllık devlet geleneğini ve 
milli ülkülerini siyasi alanda temsil 
eden Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
Genel Başkanlığını 28 yıldır aynı 

vakar, hassasiyet ve aynı azimle 
sürdüren Bilge Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli Beyefendi'nin, 6 
Temmuz 1997 tarihinde üstlendi-
ği kutlu görevinin yıl dönümünü 
gurur ve şükranla idrak ediyo-
ruz” diye konuştu. Durmaz şöyle 
konuştu: Sayın Genel Başkanımız; 
devlet aklını millet sevdasıyla 
yoğurarak, zorluklar karşısında 
yılmadan, tehditler karşısında 
eğilmeden, Türk-İslam ülküsün-
den bir an olsun sapmadan verdiği 
mücadele ile sadece bir siyasi ha-
reketin değil, aynı zamanda büyük 
Türk milletinin gönlünde taht 
kurmuştur. 28 yıl boyunca nice 
fırtınalarda dümeni kırmadan, nice 
badirelerde sancağı yere düşür-
meden, Milliyetçi-Ülkücü Hareket'i 
hem fikri hem siyasi anlamda 
geleceğe taşımış; Türk siyasetinde 
denge, dirayet ve devlet duruşu-
nun temsili olmuştur. Liderimizin 
millet ve memleket sevdasıyla 
ortaya koyduğu mücadele, yalnızca 
bir siyaset değil, aynı zamanda 
bir iman, bir dava, bir ahlak, bir 

vefa örneğidir. Türk gençliği onun 
sözleriyle yön bulmuş, mazlumlar 
onun duruşunda umut bulmuş, bu 
millet onun ferasetinde selamet 
bulmuştur. Onun her sözü, geçmi-
şin hikmetinden süzülmüş, gele-
ceğin sorumluluğunu yüklenmiş 
birer beyanattır. Sözleri hamaset 
değil, hakikattir; tepkisel değil, 
temellidir; geçici değil, milletin 
ruhuna işlemiş kalıcı öğütlerdir.

Çünkü onun sözü; sokağın 
değil, sokakların ötesindeki millet 
aklının sesidir. Çünkü o ses; nefsin 
değil, neslin sesidir. Çünkü o söz; 
bu milletin sözüdür!

Bu vesileyle; Türk dünyasının 
Bilge Lideri Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli BBeyefen-
di'nin Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanlığına seçilişinin 28. 
yılını kutluyor, Cenabıallah'tan 
kendisine sağlıklı ve bereketli 
bir ömür diliyor; aziz milletimiz, 
kutlu davamız ve büyük Türkiye 
ülküsü yolunda nice yıllara ulaş-
masını temenni ediyorum. Allah 
başımızdan eksik etmesin.



Ç evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanı Murat Ku-
rum, İzmir’de Ödemiş 

Kaymakamlığında gerçekleşti-
rilen orman yangınlarıyla ilgili 
koordinasyon toplantısına ka-
tıldı. Bakanlık olarak soğutma 
çalışmalarının bitmesiyle hasar 
tespit çalışmalarını süratli bir 
şekilde yürüttüklerini aktaran 
Kurum, gerekli her türlü deste-
ğin yapıldığını anlattı.

Bakan Kurum, şu ana kadar 
yangınlar çerçevesinde vatan-
daşların hesaplarına yaklaşık 
16 milyon lira yatırıldığını ifade 
ederek, şöyle konuştu:

“Yaptığımız incelemeler so-
nucunda Bilecik, Manisa, İzmir, 
Aydın, Antalya, Hatay, Adana 
ve Isparta’da, 8 ilimizde çıkan 
yangınlardan etkilenen toplam 
bina sayısı 1168’e ulaşmıştır. Bu 
kapsamda İzmir’de Bornova, 
Buca, Çeşme, Ödemiş, Gaziemir 
ve Seferihisar ilçelerimizde de 
orman yangınları sebebiyle 
hasarlar meydana gelmiş ve 
etkilenen 13 mahallemizde 
619 binada 713 bağımsız birim 
incelenmiştir. İçerisinde 282 
ev ve iş yerinin bulunduğu 
254 binamız, İzmir genelinde 
yangın sebebiyle yıkık veya 
ağır hasarlı olduğunun tespiti 
yapılmıştır.”

Bilecik’te 133 ev ve iş yeri 
yıkık veya ağır hasarlı
Kurum, AFAD’ın yangından 

etkilenen tüm illerde genel 
hayatı etkililik olurunu aldığını 
ve ilan ettiğini, bu kapsamda da 
vatandaşların yangın bölgesin-
den tahliye edilip ihtiyacı olan 
tüm vatandaşların devletin 
misafirhanelerinde ağırlandığı-
nı anımsattı.

İlk etapta İzmir’e 30 milyon 
lira yardım ödeneğinin AFAD 
tarafından gönderildiğini ve 
ihtiyaç halinde ise bu ödenek 

miktarının artırılacağını akta-
ran Kurum, şunları kaydetti:

“İzmir’de olduğu gibi Bi-
lecik’te de hasar tespit ça-
lışmalarımızı tamamladık. 
Orada da iki ilçemiz Osmaneli 
ve Gölpazarı’nda yangından 
etkilenmeler oldu. Toplamda 
Bilecik genelinde 133 ev ve iş 
yerimizde yangın sebebiyle 
yıkık, ağır hasarlı veya yıkılmış 
olarak tespit edildi. Özet olarak 
yangından en çok etkilenen 
yerleşim yerleri olarak baktığı-
mızda İzmir ve Bilecik ilimizde 
toplamda yangınlar sebebiyle 
415 ev ve iş yerimiz maalesef 
yanmış, ağır hasar olarak kayda 
geçirilmiştir. Bilecik’te de yine 
AFAD tarafından genel hayata 
etkinlik bölgesi ilan edilmiş ve 
afetzede kardeşlerimize burada 
da her türlü destek yapılmakta-
dır. İnşallah yapılan bu tespitler 
çerçevesinde de vatandaşla-

rımızın bizden beklentilerini, 
taleplerini, ihtiyaçlarını hızlı 
bir şekilde karşılama gayreti 
içerisinde olacağız.” Bakan Ku-
rum, Adana, Hatay ve Manisa’da 
yangınlarda 24 binada ağır 
hasar gördüğünü ve yangından 
etkilendiğini kaydetti.

Afetzedelerin müsterih olma-
sını isteyen Kurum, “Devletimiz 
maddi ve manevi tüm imkânla-
rıyla milletimizin, afetten etkile-
nen kardeşlerimizin yanındadır. 
Dün Antalya’da, Muğla’da, orman 
yangınlarında vatandaşımı-
za nasıl söz verdiysek ve 1 yıl 
içerisinde, konutuyla, ahırıyla, 
deposuyla evlerimizi, iş yerleri-
mizi teslim ettiysek İzmir’de de 
Bilecik’te de ülkemizin 81 ilinde 
afetten etkilenen tüm vatandaş-
larımıza aynı anlayışla inşallah 
hizmetlerimizi yapacağız. Ev-
lerimizi teslim edeceğiz. Önü-
müzdeki 1-2 ay içerisinde burada 

inşaat faaliyetleri başlayacak ve 
1 yıl geçmeden burada vatan-
daşlarımıza sağlam, güvenli 
evlerini inşallah teslim ediyor 
olacağız” diye konuştu.

Kurum, bu süreçte vatan-
daşların konteyner, barınma ih-
tiyacı ile hayvanların bakımına 
ilişkin her türlü ihtiyacı valiler 
koordinasyonunda yürüte-
ceklerini ve 8 ildeki yaraları 
saracaklarını bildirdi.

Her yangın sonrasında olduğu 
gibi yine burada bina hasarları 
dışında tabiatla, ağaçlarla, 
ormanlarla ilgili de tespitleri 
yapacaklarını vurgulayan 
Kurum, hızlı bir şekilde or-
manlaştırma çalışmalarını 
yapacaklarını kaydetti.

Sıcak hava uyarısı
Kurum, Meteoroloji Genel 

Müdürlüğünden gelen verilere 
göre bugünden itibaren hafta 
boyunca hava sıcaklıklarının 
mevsim normallerinin 4 ila 6 
derece üzerinde olacağını vur-
gulayarak, “Aydın, Muğla, İzmir, 
Antalya olmak üzere ülkemiz 
genelinde sıcaklıklar artacak. 
Devletimiz tüm ihtimallere kar-
şı valilerimizin koordinasyo-
nunda bu tedbirleri alacak ama 
vatandaşlarımızdan da daha 
dikkatli, daha duyarlı olmala-
rını da buradan rica ediyoruz. 
Çünkü yere atılan bir izmarit, 
ormana bırakılan bir camın 
yine kırığının ne kadar tehlikeli 
olduğunu, ne kadar büyük fela-
ketlere yol açtığını da biliyoruz” 
ifadelerini kullandı.

GÜNCEL 9
Editör: TOLGA POLAT Tasarım: MERAL OCAKCI
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN 
DEM HEYETI’NI KABUL EDECEK

BÖCEK VE SOYER DÂHİL 
62 KIŞI TUTUKLANDI

Deniz ve hava aracı kazalarına 
7/24 uydu destekli yakın takip

DEM Parti’den yapılan 
yazılı açıklamaya göre, 

DEM Parti İmralı heyeti üyeleri 
Pervin Buldan ve Mithat San-
car yarın saat 15.00’te Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi’nde 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından kabul edi-
lecek. Heyet, Erdoğan ziyareti 
öncesinde eş genel başkanlar-

la bir araya gelecek.
Öte yandan DEM Parti’den 

Mithat Sancar, Pervin Buldan 
ve Faik Erol, dün altıncı kez 
terör örgütü elebaşı Abdullah 
Öcalan ile görüşmek üzere 
İmralı Adası’na gitti. Öcalan’ın, 
bu görüşme neticesinde fesih 
sürecine ilişkin kritik bir me-
saj vermesi bekleniyor.

Geçtiğimiz gün gece 
saatlerinde birçok CHP’li 

belediye başkanı ve yöneti-
ci tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.

Antalya Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
“rüşvet” soruşturmasında, 
Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Bö-
cek’in yanı sıra, İzmir 
Büyükşehir Bele-
diyesine yönelik 
yolsuzluk soruş-
turması kapsa-
mında gözaltına 
alınan, aralarında 
eski İzmir Bü-
yükşehir Belediye 
Başkanı Tunç Soyer ve 
CHP İzmir İl Başkanı Şenol 
Aslanoğlu’nun da bulunduğu 
60 kişi tutuklandı.

25 milyon TL istenmiş
Antalya’daki soruşturma 

dosyasında yer alan bilgide, 
2024 yerel seçimleri sırasında 
Böcek’in oğlu M.G. Böcek’in 
iş insanı Y.Y’nin ofisinde 
yaptığı bir görüşmede seçim 
çalışmalarıyla ilgili 25 milyon 
lira talep ettiği, bu miktarın 
karşılanmaması üzerine araç 
giydirme hizmeti karşılığın-
da 8,5 milyon liralık fatura 

ödemesi için iş 
insanıyla anlaşıl-
dığı öne sürüldü. 
Dosyada yer alan 
farklı bir detayda 

da şubat ayında 
M.G. Böcek’in, eski 

eşi Z.K. adına bir 
inşaat firmasından 30 

milyon liraya ev satın aldığı ve 
bu bedelin yine iş insanı Y.Y. 
tarafından üç parça hâlinde 
inşaat firmasına ödendiği 
iddia edildi.

İzmir’de taşeron 
yolsuzluğu var
İzmir’de yaşanan yolsuz-

luk operasyonu, Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, 1 Temmuz’da 
İzmir Büyükşehir Belediyesi 
iştiraki İZBETON AŞ’de taşe-
ron şirketler eliyle yolsuzluk 
yapıldığı iddiası üzerine baş-
latılmıştı.

Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
Türk Ana Arama 
Kurtarma Koor-
dinasyon Merke-
zi çalışmalarıyla, 
deniz ve hava 
aracı kazalarında 
COSPAS-SARSAT 
uydu yardımlı ara-
ma kurtarma sistemini 
kullandıklarını belirterek 
“Bu sistem, hava ve deniz 
taşıtlarından gelen acil durum 
sinyallerinin işlenmesi son-
rasında kazazedelere en kısa 
sürede ulaşmayı ve onları 
kurtarmayı hedefliyor” dedi. 
Bakan Uraloğlu, Denizcilik 
Genel Müdürlüğü çatısı altın-
da faaliyette bulunan Türk 
Ana Arama Kurtarma Koordi-
nasyon Merkezi çalışmalarına 
ilişkin bilgi verdi. Uraloğlu, 

COSPAS-SARSAT 
sisteminin, bikın 

cihazları, uzay 
ve yer kesimi 
olmak üzere 
üçe ayrıldığını 
belirterek sis-
temin işleyişine 

ilişkin şu bilgileri 
verdi:  “Tehlike 

durumunda bikın, 
tehlike sinyalini uy-

dulara gönderiyor. Uydu-
lara iletilen bu tehlike sinyali 
daha sonra yer istasyonuna 
(LUT) iletiliyor. LUT,  alınan 
sinyale ait bikının konumu-
nu hesaplıyor. LUT, verilerini 
görev kontrol merkezine 
(MCC) iletiyor. MCC de verileri 
ilgili kurtarma koordinasyon 
merkezine (RCC) gönderiyor 
ve RCC, tehlikede olan kişileri 
bulmak ve kurtarmak için 
harekete geçiyor.”   

'AHLAK YOKSUNU 
IFADELERI KINIYORUZ'

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 

Çelik, CHP’ye sert tepki gösterdi.
“Bazı CHP yöneticilerinin 

Cumhurbaşkanımıza dönük kul-
landığı çirkin ve ahlak yoksunu 
ifadeleri en güçlü şekilde kını-
yoruz ve sahiplerine iade ediyo-
ruz” diyen Çelik, “Bütün siyasi 
varlığımızla Cumhurbaşkanımıza 
dönük hadsiz bir dil kullananların 
karşısında duracağımızdan ve 
bunlara hadlerini hatırlatacağı-
mızdan kimse kuşku duymasın” 
açıklamasını yaptı.

Ömer Çelik, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Siyaset hayatımızı saldırganlığa 
boğmaya çalışanlara müsaade 
etmeyiz. Bunlar en net ve tavizsiz 
siyasi mücadelemizi karşılarında 
bulurlar. Bu CHP yöneticileri kul-

landıkları çirkin ifadelerle sadece 
kendi kendilerine sıfat üretiyor-
lar. CHP yöneticileri illa bu çirkin 
ifadeleri kullanmak istiyorlarsa, 
“CHP’lilerin CHP’leri ihbar etme-
siyle” açığa çıkan bu kirli düzene-
ğe dönük kullansınlar” ifadelerini 
kullandı. 

Turan: Meclis 
kaynaklı bir 
zehirlenme 
tespit edilmedi

HASAR GÖREN YAPILAR 1 YIL IÇINDE TAMAMLANACAK  

DEVLET 
MILLETIN YANINDA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, yerli ve milli elektrikli otomobil 
Togg’un yeni sedan modeli T10F’nin test sürüşünü gerçekleştirmesinin 

ardından sosyal medya hesabından dikkat çeken bir paylaşım yaptı.
Paylaşımında, “Yakında vatandaşlarımızın beğenisine sunulup yollara 
çıkacak olan yerli ve milli elektrikli otomobilimiz, gururumuz Togg’un 
yeni sedan modeli T10F’nin test sürüşünü gerçekleştirdik. Maşallah. 

Barekallah” ifadelerine yer veren Erdoğan, test sürüşüne ait görüntü-
leri ve fotoğrafları da takipçileriyle paylaştı.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, T10F'Yİ TEST ETTI

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel’e çok sert tepki gösterdi. Çelik, “Ahlak yoksunu 
ifadeleri en güçlü şekilde kınıyoruz ve sahiplerine iade ediyoruz” dedi.

AK Parti’de geleneksel 
Kızılcahamam kampı 

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
başkanlığında 11-13 

Temmuz tarihleri arasında 
gerçekleştirilecek. 2028 
seçimlerinin yol haritası 

ve sahadan gelen öneriler 
masaya yatırılacak. Güvenlik, 
kalkınma, toplum ve ekonomi 

başlıklarında oturumlar düzenle-
necek. Bakanlar, milletvekilleri, 

MYK-MKYK ve yetkili kurul üye-
leri güncel iç ve dış gelişmeleri 

masaya yatıracak. Yeni dönemin 
yol haritası belirlenecek. 

AK Parti 
kampa 
giriyor

TBMM İdare Amiri Hasan 
Turan, “TBMM’de gıda zehir-

lenmesi” iddialarına ilişkin, “Meclis 
restoranları veya çay ocaklarından 
kaynaklı herhangi bir zehirlen-
me veya salgın durumu tespit 
edilmemekle birlikte tedavileri 
tamamlanan veya devam eden 
milletvekillerimize ve diğer hasta-
larımıza bir kez daha geçmiş olsun 
dileklerimizi iletiyoruz” açıklama-
sını yaptı. Turan, şunları ifade etti: 
"Meclis Hastanesinde 30 Haziran-4 
Temmuz haftasında 3 bin 342 
hastaya sağlık hizmet verilirken 
bu hastalardan bulantı, kusma, 
ishal ve hâlsizlik şikâyetleri ile 
başvuran kişi sayısı 161’dir. Ankara 
İl Sağlık Müdürlüğü ile yapılan 
görüşmeler neticesinde toplam 
bulantı, kusma, ishal ve hâlsizlik 
şikâyetleri ile başvuranların oranı 
bakımından Ankara ilindeki diğer 
hastanelerle Meclis Hastanesi ara-
sında benzerlik olduğu ve geçmiş 
yıllar mevsim ortalamalarına göre 
bir artış görülmediği bildirilmiştir.

ÖMER ÇELIK

ABDULKADIR 
URALOĞLU

MUHITTIN BÖCEK

TUNÇ SOYER

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, “Bilecik, 
Manisa, İzmir, Aydın, Antalya, Hatay, Adana ve Isparta’da, 8 ilimiz-

de çıkan yangınlardan etkilenen toplam bina sayısı 1168’e ulaşmış-
tır” dedi. Kurum, Antalya ve Muğla’nın yanı sıra  İzmir ve Bilecik 

dâhil afetten etkilenen tüm vatandaşlara 1 yıl içerisinde konut, ahır, 
depo dâhil ev ve iş yerlerinin teslim edileceği bilgisini paylaştı.
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İSRAIL, İRAN’DAN 
BÜYÜK DARBE ALMIŞ

ALMAN ISTIHBARATI: 
RUSLAR, CEPHEDE  
KIMYASAL KULLANIYOR

İŞ VAADIYLE RUSYA’YA GITTI
KENDINI CEPHEDE BULDU

İran’ın İsrail’e yönelik misilleme saldırılarının boyutu, 
uydu radar verileriyle gün yüzüne çıktı. The Telegraph 
gazetesinin paylaştığı verilere göre İran, İsrail toprak-
larında en az beş askeri tesisi doğrudan hedef aldı. Bu 
tesisler arasında bir hava üssü, bir istihbarat toplama 
merkezi ve lojistik noktalar bulunuyor. Bu saldırılar, 
İsrail makamları tarafından kamuoyuna açıklanmamıştı.  
The Telegraph’ın analizine göre, İran füzelerinin büyük 
çoğunluğu durdurulmuş olsa da saldırıların ilk 8 günü 
hedeflerine isabet eden füze oranı giderek arttı. Karşılıklı 
saldırıların yedinci gününden itibaren İran tarafından 
fırlatılan füzelerin yaklaşık yüzde 16’sı İsrail’in hava 
savunma sistemini delerek hedeflerine ulaştı. İsrail, 13 
Haziran’da İran’ın çeşitli kentlerindeki nükleer tesisler 
başta olmak üzere ordunun üst komuta kademesini de 
hedef alan geniş çaplı saldırılar düzenlemişti.

Alman Federal İstihbarat Servisi BND, Rusya’nın, Ukrayna’ya 
karşı kimyasal silah kullanmaya başladığını iddia etti. Alman 
medyasına yapılan açıklamada, Rusya’nın son aylarda 
cephede üstünlük sağlamak için göz yaşartıcı biber gazı ve 
insanın akciğerlerini etkileyen Klorpikrin gazı kullanmaya 
başladığı belirtildi. İki kimyasal maddenin insanı öldüren 
kimyasallar olmamasına rağmen Cenevre Anlaşması’yla 
yasaklandığı vurgulandı. Ukrayna Savunma Bakanlığı daha 
önce Rusya’nın savaşta 7 bin defa kimyasal içerikli top mer-
misi kullandığını dile getirmişti. Kimyasal gazın yayılmasıyla 
korunaklı mevzilerini terk etmek zorunda kalan Ukrayna 
askerlerinin kolay hedef yapıldığı vurgulanmıştı. Klorpikrin 
zehirleyici gaz ilk defa Birinci Dünya Savaşı’nda kullanılmıştı. 
Bu arada, Moskova’da önceki gece esrarengiz bir ölüm 
vakası kaydedildi. Rusya’nın dünyaya ihraç ettiği tüm petro-
lün bilançosunu tutan ve kontrolünü gerçekleştiren devlet 
şirketi “Transneft” Başkan Yardımcısı Andrey Badalov, 
evinin penceresinden düşerek hayatını kaybetti. 

Kübalılar, sosyal medyada yayınlanan iş vaadiyle Rusya’ya 
gittikten sonra kendilerini savaşın ortasında buldu. Atina’ya 
kaçmayı başaran 37 yaşındaki Francisco Garcia, yaşadıklarını 
anlattı. Binlerce Kübalı, sosyal medyada yayımlanan 
“yüksek maaşlı inşaat işi” ilanlarına başvurarak Rusya’ya 
gitti. Ancak vaatedilen işler yerine, zorla Rus ordusuna 
katıldıkları ve Ukrayna’daki cephe hattına gönderildikleri 
iddia edildi. Küba’daki yoksulluktan kurtulma hayaliyle 
Havana’dan Moskova’ya giden Garcia, havaalanında askeri 
üniformalı kişiler tarafından karşılandı ve diğer Kübalılarla 
birlikte bir ordu kamyonuna bindirildi. Garcia böylece, 
hayatının en büyük hatasına imza attığını o anda anladı.  
Kübalılar, birkaç gün içinde eğitim kamplarına gönderildi. 
Garcia, orada saldırı tüfeği ve el bombası kullanmayı 
öğrendi. Eğitimin ardından ise hiçbir uyarı yapılmadan 
Ukrayna’daki cephe hattına sevk edildi. Garcia, 2024’te 
insan kaçakçılarına 9.400 sterlin ödeyip, Atina’ya ulaşmayı 
başardı. Yunanistan’da gözaltına alındıktan sonra serbest 
bırakıldı ve şu an başkent Atina’da bir çadırda yaşıyor. 

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Yunanistan, Türkiye ile Libya ara-
sında imzalanan deniz yetki alanları 

anlaşmasının onaylanma ihtimali üzerine 
diplomatik atağa geçti. Dışişleri Bakanı 
Yerapetritis, bu onayı engellemek için Lib-
ya’yı ziyaret edip, Libya ile 15 yıldır askıda 
olan deniz sınırı müzakerelerini yeniden 
başlatmayı hedefliyor. Yerapetritis, Türki-
ye-Libya anlaşmasının uluslararası deniz 
hukukuna aykırı ve geçersiz olduğunu 
savundu. Yunanistan Dışişleri Bakanı 
Yorgo Yerapetritis, söz konusu onayı 
engellemek ya da en azından ertele-
mek amacıyla Libya turuna çıkıyor. İlk 
durağı Bingazi olacak olan Yerapetritis, 
burada doğudaki Temsilciler Meclisini ve 
sahayı kontrol eden General Halife Hafter ile 
bir araya gelecek.

Yerapetritis’in Libya temaslarının iki 
temel hedefi bulunuyor. İlki, Yunanistan’ın 
Girit Adası’nın güneyinde, Libya kıta sahan-
lığı içinde tek taraflı olarak belirlediği iki 
parselde başlatmayı planladığı hidrokarbon 
arama faaliyetlerine yönelik tepkileri yatış-

tırmak. İkinci hedef ise 15 
yıl önce kesilen Yunanistan-Li-

bya deniz yetki alanı müzakerelerini yeniden 
başlatmak. Yerapetritis, Türkiye-Libya 
anlaşmasının kimin tarafından onaylan-
dığının önemli olmadığını savunarak, 
anlaşmanın geçersiz olduğunu öne sürdü. 
Yerapetritis, “Türkiye ile Libya’nın karşılıklı 
kıyısı yok. Bu nedenle anlaşma, uluslararası 
deniz hukukuna aykırı. Türkiye, Libya’da 

son derece aktif. Ancak biz de bu ülkeyi terk 
etmedik. Oyunu kaybetmiş değiliz, elimizde 
hâlâ kozlar var” dedi. 2019’da Türkiye-Trab-
lus anlaşmasını tanımadığını açıklayan 
Hafter yönetiminin şimdi bu anlaşmayı 
onaylamaya yönelmesi ise Atina açısından 
önemli bir diplomatik kayıp olabilir. Özellikle 
Yunanistan’ın “Tobruk onaylamadıysa 
anlaşma geçersizdir” yönündeki söylemini 
zayıflatma potansiyeli taşıyor.

ATINA’DAN LIBYA’YA 
‘ENGELLEME’ TAARRUZU!

Ukrayna, yapay zekâ destekli yeni İHA sitemlerini savaş alanına sürdü. Sadece 10 bin dolara mal olan sistem, hedef seçimini ve saldı-
rıyı insan müdahalesi olmadan tamamlıyor. Gogol-M adı verilen sabit kanatlı İHA, Ukrayna sınırlarından havalanarak Rusya içlerine 

200 kilometre ilerledi ve kanatlarına monte edilmiş iki saldırı drone’unu serbest bıraktı. Düşük irtifada uçan ve radara yakalanmayan 
küçük İHA’lar, yerdeki hedefleri otonom olarak tarayıp seçerek patlayıcı yüklü saldırı gerçekleştirdi. Saldırı esnasında hedef tespiti ve 
yönlendirme tamamen yapay zekâ tarafından gerçekleştirildi. Geliştirici firma Strategy Force Solutions’ın verilerine göre, ana taşıyıcı 
drone ve iki intihar drone’undan oluşan sistemin toplam maliyeti yaklaşık 10 bin dolar. Ana sistem 300 kilometre, saldırı drone’ları 

ise ek olarak 30 kilometre menzile sahip. Aynı görev geçmişte 3 ila 5 milyon dolar arasında maliyeti olan füze sistemleriyle gerçekleş-
tiriliyordu. Firma yetkilileri, “Yeterli finansman sağlanırsa bu sistemlerden ayda yüzlerce, hatta binlercesini üretebiliriz” diyor.

UKRAYNA’NIN YENI ÖLÜM
MAKINESI: KATIL ROBOTLAR

Ukrayna ordusu saflarında çatışmalara katılan ABD’li paralı asker Ryan 
O’Leary, Rusya’da terörden arananlar listesine eklendi. Rusya’nın te-

röristler listesi aynı zamanda ‘ölüm listesi’ olarak da adlandırılıyor. Lis-
tedeki isimler için görüldükleri yerde imha edilmeleri kararı verilirken, 

yapılan açıklamada, “18.12.1986 yılı, Amerika Birleşik Devletleri’nin Iowa 
eyaletindeki Carroll şehri doğumlu O’Leary Ryan David, terörist ve aşı-
rılık yanlıları listesine eklendi” ifadelerine yer verildi. 27 Aralık 2024’te 

Rusya Soruşturma Komitesi, O’Leary hakkında terörizm suçlamasıyla 
ceza davası açmıştı. Paralı askerin Kursk bölgesine yasa dışı  

yollardan girdiği ve burada sivillere karşı suç işlediği belirtilmişti.

RUSYA, ABD’LI PARALI ASKERI 
‘ÖLÜM LISTESINE’ EKLEDI

GİRİT’TEKİ ÜS İran ile yaşanan kriz son-
rası ABD, Yunanistan'ın 
Girit Adası'nda bulunan 
Souda Üssü'nü âdeta bir 
kaleye çevirdi. Üsse Pat-
riot, Avenger ve M-LIDS 
gibi hava savunma sis-
temleri, nakliye uçakları 
ile Arleigh Burke sınıfı 
muhripler konuşlandı.
ABD, Yunanistan’daki askeri üslerini ge-
liştirmeye devam ediyor. Son olarak Girit 
Adası’ndaki Souda Körfezi’nde bulunan 
donanma üssü, ABD tarafından âdeta bir 
kaleye çevrildi. Amerikan güçleri, Souda 
Körfezi deniz üssüne kritik askeri teçhi-
zatları konuşlandırdı. 

Yeni yapılanma ile birlikte üste Patriot 
füzelerinin yanı sıra, İHA’lara karşı Ame-
rikan M-LIDS savunma sistemleri ve 
kısa menzilli hava savunma platformları 
da yer alıyor.

Savunma iyileştirmesi
Kapsamlı savunma iyileştirmesi ile 

üsse, İran’ın İsrail topraklarına fırlattığı 
balistik füzeleri etkisiz hâle getirmek 
için kullanılan Arleigh Burke sınıfı 
muhripler ile daha küçük savaş gemileri, 
denizaltılar ve malzeme taşıyan C-17 ve 
C-130 nakliye uçakları da yerleştiril-
di. Doğu Akdeniz’den Basra Körfezi’ne 
kadar geniş çaplı bir çatışmayı tetikle-
yecek bölgesel saldırıların gerçekleşme 
ihtimalinin nispeten düşük olmasına 
rağmen ABD’li askeri yetkililer karşı 
önlemlerin alınmasının gerekli olduğunu 
değerlendirdiler. 

Elektronik karıştırma
ABD ordusu Souda Üssü’ne, ayrıca ABD 

ve AB’deki üslerden bol miktarda silah 
ve teçhizat taşıdı. M-LIDS sistemi, hava 
tehditlerini yok etmek için 30 milimet-
relik bir topa sahip. Sistem elektronik 
karıştırma yaparak İHA’ların sistemlerini 
bozabiliyor.

ABD kuvvetleri üsse ayrıca AN/
TWQ-1 Avenger kısa menzilli hava 

savunma sistemlerini konuşlandırdı. 
Kendinden tahrikli karadan havaya 
füze fırlatabilen bu mobil platform-
lar, insansız hava araçlarını, seyir 

füzelerini, helikopterleri ve 
alçaktan uçan uçakları 

durdurabiliyor.

İHA'LARI 
DURDURABILIYOR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24737 TEMMUZ 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

KALEYE 
DÖNÜŞTÜ

Yorgo Yerapetritis

Kapsamlı savunma 
iyileştirmesi ile üsse, İran’ın 
İsrail topraklarına fırlattığı 

balistik füzeleri etkisiz hâle ge-
tirmek için kullanılan Arleigh Burke 

sınıfı muhripler ile daha küçük savaş 
gemileri, denizaltılar ve malzeme 

taşıyan C-17 ve C-130  
nakliye uçakları da  

yerleştirildi.

Ryan O’Leary



AVRUPA HALKI TURİST İSTEMİYOR

Avrupa’da turiste tahammül kalmadı. Barselona’dan Roma’ya birçok şehirde halk sokaklara döküldü, 
duvarlar “Tourist go home” (Evine dön, turist) yazılarıyla doldu. Artan kiralar, kalabalık sokaklar ve 

kontrolsüz turizm, yerel halkı isyan ettirdi. Tatilciler artık hoş geldin değil, “yeter artık” sloganlarıyla 
karşılanıyor. Barselona’da sahillere çıkıp bavullarla “gürültülü yürüyüş” yapıyorlar; Lizbon’da “Turistler 
evleri işgal ediyor” pankartlarıyla yürüyenler sokaklarda. Roma’da ise “Kiralık daire değil, yaşam hakkı” 
diye bağıran aktivistler var. Şehir duvarlarında “Tourist go home” (Evine dön, turist) yazıları grafiti değil 

artık, yerel dilde yazılmış açık tehdit mektupları gibi duruyor.

DÜNYA
Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK
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TÜRKiYE KORKUSU 
LiSTE BASI YAPTI

T.C. KAHRAMANMARAŞ 2. AİLE MAHKEMESİ
Esas No :2023/966 
Karar No : 2024/291
Davacı Siba ELCUNDİ ile davalı Ahmed ELCUNDİ arasında mahkememizde 

görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Anlaşmalı)) davasının yapılan yargılaması sonunda, davacının davasının 
açılmamış sayılmasına karar verildiği, davacı vekilinin 20/11/2024tarihli istinaf 
dilekçesi ile özetle,6 Şubat 2023 depremleri neticesinde kullanılamaz hale gelen 
davalının ikamet adresinin bulunamadığını,davalı tarafın adresinin bulmasının 
beklenemeyeceği, zira Yargıtay içtihatlarında da bu görevin mahkemenin görevi 
olduğunu, davacıya bu hususta kesin süre verilemeyeceği hükmünün açıklandığından 
bahisle kararın kaldırılarak dosyanın yeniden incelenmek üzere yerel mahkemeye 
iadesini talep etmiştir. Tüm aramalara rağmen dosyamız davalısı Melek ve Nesib 
oğlu, 1988 doğumlu, Suriye uyruklu, 993*****864 TC kimlik numaralı Ahmed 
ELCUNDİ’nin adresi tespit edilemediğinden, yukarıda özeti yazılı mahkememiz 
gerekçeli kararının ve davacı vekilinin istinaf başvuru dilekçesinin davalıya ilanen 
tebliğine karar verilmiş olup iş bu karar tebliğine ilişkin özetin gazetede yayınlandığı 
tarihten itibaren mahkememiz kararının 8. Gün davalıya tebliğ edilmiş sayılacağı, iki 
hafta içerisinde G.Antep Bölge Adliye Mahkemesi’ne istinaf ve davacı vekilinin istinaf 
dilekçesine karşı istinafa cevap verme hakkının olduğu hususu ilanen tebliğ olunur.

(Türkiye Cumhuriyeti) ايكرت ةيروهمج
(Kahramanmaraş) شارم نامرهك
ةرسألا ةمكحم .2
2025/05/15       
يسيئرلا مقرلا:966/2023
مقر رارقلا:291/2024
نالعإ
 مت يتلا (جاوزلا ساسأ زازتها ببسب يضارتلاب قالطلا) قالطلا ةيضق ةمكاحم ةياهن يف

 هيلع ىعدملاو  (Siba ELCUNDİ)يدنوجلإ ابيس ةيعدملا نيب انتمكحم يف اهيلإ عامتسالا
 ةضيرع يفو ،ةعوفرم ريغ ةيعدملا ةيضق رابتعا ررقت ، (Ahmed ELCUNDİ)يدنوجلإ دمحأ
 ىعدملا ةماقإ ناونع ىلع روثعلا نكمي ال هنأ يعدملا يماحم ركذ ،20/11/2024 ةخرؤملا فانئتسالا
 نأ عقوت نكمي الو ،2023 رياربف 6 لزالزل ةجيتن مادختسالل حلاص ريغ حبصأ يذلا ،هيلع
 بجاو وه بجاولا اذه نأ اًضيأ ضقنلا ةمكحم قباوس تركذ ثيح ،ناونعلا هيلع ىعدملا فرطلا دجي
 ةداعإو رارقلا عفر بلطو ،ددصلا اذه يف ةددحم ةينمز ةرتف يعدملا حنم نكمي ال هنأو ،ةمكحملا
.هيف رظنلا ةداعإل ةيلحملا ةمكحملا ىلإ فلملا

 انتيضق يف هيلع ىعدملا ناونع ديدحت متي مل هنأ امبو ،ثحبلا تايلمع ةفاك مغر
 ةيوهلا مقرب ،1988 ماع ديلاوم نم يروسلا نطاوملا نبا  (Nesib) بيصن و  (Melek) كلم
 رارقلاب ًانلع هيلع ىعدملا راطخإ ررقت دقف ،(Ahmed ELCUNDİ)يدنوجلإ دمحأ 864*****993
 نلعُي .يعدملا يماحمل يفانئتسالا سامتلالاو ،هالعأ هصيخلت مت يذلاو ،انتمكحمل ببسملا
 خيرات نم نماثلا مويلا يف هيلع ىعدملل هراطخإ مت دق ربتعُي انتمكحم رارق نأ اًنلع اذه بجومب
 ةمكحم مامأ فانئتسالا يف قحلا هل يعدملا يماحم نأو ،ةفيحصلا يف رارقلا اذه راطخإ صخلم رشن
.فانئتسالا سامتلا ىلع درلاو نيعوبسأ نوضغ يف بيتنأ.غ يف ةيميلقإلا لدعلا

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2254408

Amerikalı iş insanı Elon 
Musk, “Amerika Partisi” adlı 

yeni bir siyasi parti kurduğunu 
açıkladı. Musk, bu adımın “çoğu 
vatandaşın siyasal değişim arzu-
suna yanıt” olduğunu belirtti.

Elon Musk, X (eski adıyla Twit-
ter) platformunda yayımladığı 
açıklamada, “İki kişiden biri değil, 
ikiye bir oranla yeni bir siyasi par-
ti istiyorsunuz ve onu alacaksı-
nız” ifadelerini kullandı. Musk, 
ABD’deki mevcut siyasi yapıyı 
sert bir şekilde eleştirirken, “Ül-
kemizi israf ve yolsuzlukla iflasa 
sürükleyen sistem bir demokrasi 
değil, kararları tekelinde tutan bir 
tek parti rejimidir” dedi.

‘Özgürlüğünüz geri verilecek’
Musk, kurulan yeni partinin 

hedefinin, “Amerikan halkına 
özgürlüğünü geri vermek” ve ba-
şarısız olan geleneksel siyasi ku-
rumlara karşı gerçek bir alternatif 
oluşturmak olduğunu söyledi.

Musk, yeni parti için somut 
stratejisini de şöyle ifade etti: “Bu 
işin bir yolu, Senatoda 2 veya 3 
koltuk, Temsilciler Meclisinde ise 
8 ila 10 kritik bölgeye odaklan-
mak olabilir. Oy farkları çok az 
olduğu için, bu sandalyeler önemli 
yasalar üzerinde belirleyici güç 
olabilir. Böylece halkın gerçek 
iradesi temsil edilir.”

Musk’ın yaptığı anketin so-
nuçlarına göre, ABD’lilerin yüzde 
65,4’ü yeni bir siyasi parti oluşu-
mu için “evet” oyu kullanırken, 
yüzde 34,6’sı böyle bir oluşuma 
ihtiyaç duymadıklarını belirtti. 
Söz konusu ankete 1 milyon 249 
bin kişi katılırken, ABD’de yakla-
şık her 3 kişiden 2’si, üçüncü bir 
siyasi partiye ihtiyaç duyulduğu 
görüşünde buluştu.

Tek partili sistem kalkacak
Anket sonuçlarını değerlen-

diren Musk, “Ülkemizi israf ve 
yolsuzlukla iflas ettirmeye gelin-
ce, demokraside değil, tek partili 
bir sistemde yaşıyoruz. Bugün, 
Amerika Partisi size özgürlüğü-
nüzü geri vermek için kuruldu” 
ifadelerine yer verdi.

TRUMP ÇILDIRACAK!
ELON MUSK, ‘AMERIKA PARTISI’NI KURDU

Paris’in tam ortasında, Eyfel Kulesi ve Notre Dame’ın 
gölgesinde artık yüzmek serbest. 1923’ten bu yana 

yürürlükte olan yasak kaldırıldı. Başkent Paris’te tarihi 
bir dönem sona erdi. 100 yılı aşkın süredir yüzmeye 
kapalı olan Seine Nehri, 1923’ten bu yana ilk kez halka 
açıldı. Paris 2024 Olimpiyatları için özel olarak temizlenen 
nehir, artık sadece profesyonellere değil, halka da yüzme 
keyfi sunuyor. Çok sayıda Parisli sabah saatlerinde Eyfel 
Kulesi’nin yakınındaki noktada nehre girerek tarihi anlara 
tanıklık etti. Seine Nehri'nde halkın kullanımına açılan üç 
yüzme alanı bulunuyor: Eyfel Kulesi çevresi, Notre Dame 
Katedrali yakınları ve kentin doğu bölgesi. Bu alanlarda 
hem giyinme kabinleri hem de yaklaşık 300 kişinin 
güneşlenebileceği kumsal tipi alanlar yer alıyor. Her 
noktada cankurtaranlar görev yapıyor. Girişler ise 10-14 
yaş üstü herkes için ücretsiz ve belirli saatlerle sınırlı. Seine 
Nehri’ndeki yüzme yasağını kaldırma vaadi ilk kez 1988’de 
dönemin belediye başkanı Jacques Chirac tarafından dile 
getirilmişti. Ancak nehrin insan sağlığını tehdit eden dü-
zeyde kirli olması nedeniyle bu hedef yıllarca ertelenmişti. 
Özellikle dışkı kaynaklı bakteriler ciddi bir sorundu. Paris 
2024 Olimpiyatları öncesinde Seine’in temizlenmesi için 1,4 
milyar euronun üzerinde yatırım yapıldı.

Yunanistan ilk bakışta en fazla savunma harcaması yapan ülkelerden biri 
olarak akla gelmeyebilir ancak geçen yıl yalnızca dört NATO müttefiki, Ak-
deniz ülkesinden daha fazla GSYİH oranında savunmaya harcama yaptı.

unanistan uzun 
süredir savunmaya 

yüksek bütçe ayıran 
ülke konumunda. 

2024'te savunma harcamaları 
GSYİH'sinin yaklaşık yüz-
de 3,1'ine ulaştı. Atina'nın bu 
harcamalarının merkezinde 
ise, NATO müttefiki Türkiye ile 
olan gergin ve çalkantılı ilişkisi 
bulunuyor.

Uzmanlara göre, yüksek 
savunma bütçesine rağmen 
Yunanistan'ın askeri gücü bazı 
zayıflıklar içeriyor.

Siyasi risk danışmanlık 
şirketinin başkanı Wolfango 
Piccoli, özellikle Rusya-Ukray-
na savaşından bu yana Yuna-
nistan'ın giderek daha sofistike 
silah sistemlerine yatırım yap-
tığını belirtip, "Bu harcamaların 
büyük bir kısmı yurt dışına 
yönlendiriliyor" dedi.

Tanklar kullanılmaz hâlde
Ordunun sahip olduğu çok 

sayıdaki tank oldukça eski ve 
personel bu araçları büyük bir-
likler hâlinde kullanacak şekil-
de eğitilmemiş durumda. Ayrıca 
ekipmanlar ülke genelinde, 

özellikle adalarda çok dağınık 
halde konuşlandırılmış.

Yunan basınından Skai ve Ta 
Nea'nın haberlerinde "Erdoğan 
daha Lahey'e inmeden önce 
Türkiye'nin Avrupa güvenlik 
mimarisine katılımındaki en-
gellerin kaldırılması konusunu 
gündeme taşıdı. Bu da, NATO 

Genel Sekreteri Mark Rutte'nin 
Türk savunma sanayisinin AB 
ile daha sıkı bağlantı kurması 
gerektiği yönündeki sıcak açık-
lamasının ardından Yunanis-
tan ve Kıbrıs'ı alarma geçirdi" 
ifadelerini kullandı.

"Atina ve Lefkoşa, bu açıkla-
mayı aynı sıcaklıkta karşılama-

dı" denilen haberlerde Hükümet 
Sözcüsü Pavlos Marinakis'in 
"Üçüncü ülkelerle anlaşma ya-
pılması için oy birliği gerekiyor. 
Biz de masaya bir şart koyduk: 
Casus belli kararının kaldırıl-
ması. Bu şart yerine getirilmez-
se, başka hiçbir konuyu görüşe-
meyiz" dediğini aktardı. 

YUNANISTAN ‘EN FAZLA SAVUNMA HARCAMASI YAPAN’ ÜLKE

Y

FRANSA’DA 102 YILLIK YASAK KALKTI:
SEINE NEHRI’NDE YÜZMEK SERBEST

Gönüllüler yetmezse 
zorunlu olacak!

Filistinliler için 
korkunç senaryo

Almanya, Avrupa’daki güvenlik dengelerinin sar-
sıldığı bir dönemde tarihi bir adım atmaya hazır-

lanıyor. Savunma Bakanı Boris Pistorius’un liderliğinde, 
altı aylık gönüllü askerlik programı başlatılıyor. Ancak 
gönüllü sayısının yetersiz kalması durumunda, zorunlu 
askerlik yeniden gündeme gelebilir. Rusya’nın yarattığı 
güvenlik tehditlerine karşı asker sayısını artırmayı hedef-
leyen Almanya, 2026 Mayıs ayından itibaren ilk gönüllü 
askerlerini eğitmeye hazırlanıyor. Yeni sistemle birlikte, 
hâlen yaklaşık 100 bin olan eğitimli yedek sayısının iki 
katına çıkarılması ve profesyonel orduya geçişin teşvik 
edilmesi amaçlanıyor. Savunma Bakanlığının planlarına 
göre, mevcut 180 bin olan aktif asker sayısı 260 bine 
yükseltilecek. Yeni programa katılanlar sadece eğitim 
almayacak; aynı zamanda üs koruma, lojistik destek ve 
çeşitli teknik görevlerde de yer alacak.

ABD’li şirket Boston Consulting Group’un milyon 
dolarlık proje kapsamında Gazze’den 500 bin Filis-

tinlinin gönüllü olarak çıkarılması senaryosu hazırladığı 
ortaya çıktı. Projenin başlangıcında şirket sadece “pro 
bono” yani ücretsiz danışmanlık verdiğini açıklamıştı. 
Ancak firmanın, Ekim 2024-Mayıs 2025 tarihleri 
arasında “Aurora” kod adlı projede 4 milyon dolarlık bir 
iş gerçekleştirdiği ve 12’den fazla çalışanıyla doğrudan 
yer aldığı belirlendi. Şirketin yaptığı çalışmalardan biri 
de savaş sonrası Gazze’nin yeniden inşası için finansal 
modelleme oldu. Bu modellemede dikkat çeken senar-
yolardan biri, 500 bin Filistinlinin “gönüllü olarak” Gazze 
dışına yerleştirilmesiydi. Senaryoya göre, kişi başı 9 bin 
dolarlık “yeniden yerleştirme paketi” sunularak halkın 
yüzde 25’inin Gazze’yi terk etmesi hedeflendi. Model, 
ayrılanların yüzde 75’inin geri dönmeyeceği varsayımıyla 
hazırlanırken, Filistinlilerin zorla sınır dışı edilmesinin, 
Gazze’de kalıp desteklenmelerinden kişi başı 23 bin dolar 
daha ucuza mal olacağı ifade edildi.

RYANAIR UÇAĞINDA PANIK:
YOLCULAR KANATTAN ATLADI

İspanya'nın Palma de Mallorca Hava-
alanı'nda, Manchester'a gitmek üzere 

hazırlanan bir Ryanair uçağında yangın 
alarmı nedeniyle acil tahliye gerçekleşti-
rildi. Bazı yolcular, yangın alarmı nedeniyle 
paniğe kapılarak uçağın kanadından atladı. 
RK3446 sefer sayılı 737-800 tipi uçak, taksi 
sırasında yangın uyarı sistemi devreye 
girince kalkışını iptal etmek zorunda kaldı. 
Yolcular ve mürettebat, yangın alarmı 
nedeniyle şişme kaydıraklar kullanılarak 
uçaktan indirildi. Yetkililer, tahliye sırasında 
18 kişinin hafif yaralandığını kaydetti. 
Tahliye sırasında bazı yolcuların paniğe 
kapılarak uçağın kanadından atladığı gö-
rüldü. Ryanair, uçaktan atlayan yolcuların 
yaralandığını ancak durumlarının ciddi 
olmadığını ifade etti. Yapılan açıklamada, 
yolcuların mağduriyetini gidermek için 
yedek bir uçak gönderildiği ve seferin 

yeniden başlatıldığı kaydedildi. Ryanair, 
yaşanan aksaklıktan dolayı yolcularından 
özür diledi. Uçakta gerçek bir yangın çık-
madığını belirten Ryanair, sistemin yanlış 
alarm verdiğini duyurarak, şunları kaydetti: 
"Palma'dan Manchester'a giden uçuşumuz, 
teknik bir arıza nedeniyle yangın uyarı 
ışığı yandığı için kalkışını durdurdu. Tüm 
yolcular güvenli bir şekilde tahliye edildi 
ve terminale alındı. Tahliye sırasında bazı 
yolcular hafif yaralandı. Mürettebatımız 
yolculara derhâl tıbbi destek sağladı."
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SOLDAN SAĞA: 1. Saf dışı etmek - İltihapsız şiş - Hastalık 
nöbeti, kriz - Taştan büyük havan. 2. Yapı için ayrılan yer - 
Su kabağından maşrapa - Tulyum simgesi - Giyside kesim 
- Vilayet. 3. İş için gerekli malzeme - Baştan başa - Eritre’nin 
başkenti. 4. Duman karası - Kiloamper kısaltması - Bebek 
için şükür kurbanı - Esnek. 5. İşaret, alamet - Lamaya benzeri 
hayvan - Sarmal biçimde olan - Bilgiçlik taslayan. 6. Aklan - 
Bir ilimiz - Güney Afrika plakası - Bulut - Lantan simgesi. 7. 
Kırmızı - Dip balık ağı - Eski dilde gevşeklik - Koşucu deveku-
şu - Çabuk ve kolay kavrayan. 8. Gri papağan - İşleme, el işi - 
Edirne ilçesi - Acıklı olay. 9. Tellür simgesi - Nakış ipliği yumağı 
- Hindistan plakası - Vahşi bir hayvan - Bizmut’un simgesi. 10. 
İstenilmeyen e-posta - İspanya kökenli Yahudi - Radon simgesi 
- Amerika Birleşik Devletleri plakası. 11. İtikad olunan haki-
katlar - Küçük saray, köşk - Mantık - Karar verme gücü. 12. 
Kıbrıs’ın başkenti - Engel, uymazlık - Eskiden kalma adet - En 
kısa zaman. 13. Felsefede fikir - Yarı kömürleşmiş bitki yakıtı 
- Safiha - Bir cins iri at. 14. Ad, unvan, etiket - Selçuklularda 
vezir - Erzurum ilçesi - Boyun eğen.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tanzanya plakası - İmge - Ebedi, 
sonsuz. 2. Kripton simgesi - İşlenerek yapılan üretim - Evcil bir 
hayvan. 3. Osmanlı’da gece bekçisi - Yoğunluk. 4. Kur’an’da 
13. sure - Büyük keman - Dökme demir. 5. Üzeri çikolata kaplı 
pasta - Eksi uç. 6. Giysi - Kötü bir durumdan kurtuluş - Işın. 
7. Ukrayna’nın plaka işareti - Zeka - Körpe olmayan. 8. Orta 
kulakta kanal - Çelik para dolabı - Baryum simgesi. 9. Rus-
ça’da evet - Öküz arabası - Sebepler, sebep olanlar. 10. Artı 
karşıtı - Çözülmüş, açıklanmış. 11. Büyük çivi, enser - Sodyum 
simgesi - En başta. 12. Hendek, tuzak - İslami bilim okulu. 
13. Gözleri görmeyen - Müsaade - Bir kürk hayvanı, kakım - 
Vietnam plakası. 14. Beyoğlu semtinin eski adı - Dragon. 15. 
Çeşitlilik - Üzme - Volkanik patlama çukuru. 16. Evropiyumun 
simgesi - Bayrak - Makine yağı. 17. Metalde oksitlenme - Ka-
vim - Yapma, etme. 18. Genel kural - Radyum simgesi - Güçlü 
inanç, inan. 19. Glütence zengin un - Zorunluluk. 20. Osman-
lı’da saltanat sancağı - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Utanma 
duygusu. 21. İrlanda’nın plakası - Tahta cilası - Duvar boyası. 
22. Yakanın devrik bölümü - İtici güç - Kur’an’da 6. sûre.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 149  340  358  394  689  710  806  831  834  853

4 RAKAMLILAR
 4171  4239  4756  5172  5838  5967  6136  6492  6932  

7192  7260  7834  8151  9719  9748
5 RAKAMLILAR

 13250  17626  19409  32432  42319  49483  52061  52327  
70480  70660  71581  73058  73286  79382  83714  84163  

90828  96131
6 RAKAMLILAR

 128350  517652  693834  715493  856454
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:35	 05:32	 13:14	 17:13	 20:46	 22:35
ANKARA		  03:27	 05:20	 12:59	 16:55	 20:27	 22:12
İZMİR		  04:00	 05:47	 13:21	 17:15	 20:45	 22:25
BURSA		  03:40	 05:34	 13:14	 17:11	 20:43	 22:29
TRABZON	 	 02:52	 04:49	 12:31	 16:30	 20:03	 21:52

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

man, Hz. Peygamber’i, 
Allah’tan (cc) getirdiği 

kesin olarak bilinen hü-
kümleri tasdik etmek, 

onun haber verdiği şeyleri tered-
dütsüz kabul edip bunların ger-
çek ve doğru olduğuna gönülden 
inanmak demektir. İman, inancın 
zirvesidir. Kişinin kalbindeki doğ-
rudur. Sevgili Peygamber Efendi-
mizin (sav) insanlığa tebliğ ettiği 
tüm hakikatleri kalp ile tasdik, 
dil ile ikrar etmektir. Hz. Âdem’in 
dünyasında iman, cennetini yitirse 
de onu yeniden kazanabilmek için 
umudunu kaybetmemek, müca-
deleden vazgeçmemektir. İstika-
met yürüyüşünde ayaklar kaysa 
da, yolun sonuna varabilmek için 
yeniden ayağa kalkma azmidir. 
İman, Hz. Nuh’un atölyesinde 
kurtuluş gemisi inşa etmektir. Zira 
sadece Rabb’ine güvenerek iman 
gemisine binen mümin, selamet 
yurduna demir atacak ve ebedi 
kurtuluşa erecektir. İman, Hz. Ey-
yub’un çilehanesinde dermandır. 
Hz. Davud’un mahkemesinde ada-
lettir. Hz. Süleyman’ın mülkünde 
ilim ve hikmettir. Bazen darlıkla 
bazen de varlıkla imtihan edilen 
kul, bu imtihanları başarıyla geçe-
bilecek kabiliyete sahip olduğunu 
unutmamalıdır. Çünkü Allah, kişiyi 
ancak gücünün yettiğiyle yü-
kümlü kılar. Her zorluğun yanında 
mutlaka bir kolaylık ihsan eder. 
İman, Hz. Yusuf’un iffet ve edebin-
de, Hz. Yakub’un sabır ve duasında 
gizlidir. İman, canıyla imtihan olan 
evlat Hz. İsmail’in, cananıyla imti-
han olan baba Hz. İbrahim’in tesli-
miyetlerinin kaynağıdır. Muham-
med Mustafa (sas) gibi, sağ eline 
güneş, sol eline ay verilse dahi asla 
taviz verilmeyen ve vazgeçilme-
yen büyük bir davadır iman. 

Hayata anlam katar
İman, kuru bir söz ve hayata 

yansımayan bir duygu değildir. 
İman, gönülde başlayıp bütün 
bedene yayılan ve fiiliyata dökü-
len eşsiz bir güçtür. Hayatın bütün 
yönleriyle iman arasında sıkı bir 
bağ vardır. Sevgili Peygamberimiz 
(sas), bir hadis-i şeriflerinde bu 
gerçeğe şöyle işaret etmektedir: 
“İmanın yetmiş küsur şubesi var-
dır. Bunların en üstünü  ‘Allah’tan 
başka ilah yoktur’ sözüdür. En 
alt derecesi ise yoldaki eziyet 
veren şeyleri kaldırmaktır. Hayâ 
da imanın bir şubesidir.” İman, 
kişinin özüne yansır. Hayatına 
anlam katar. Ona bir istikamet 
çizer. Kendisiyle, ailesiyle, top-
lumla ve bütün varlık âlemiyle iyi 
ilişkiler kurmasını sağlar. Yara-
tılış gayesine uygun bir yaşama 
bilinci aşılar. İman, kişinin söz ve 
davranışlarına yansır. Mümin, 
dilinden ve elinden herkesin gü-

vende olduğu güzel ahlaklı kişidir. 
Konuştuğunda doğruyu söyler. 
Halis niyetli, mütevazı, dürüst ve 
merhametlidir. Ancak bu şekilde 
sırat-ı müstakime yani dosdoğru 
yola ulaşacağını bilir. İman, mü-
minin yüzüne yansır. Tebessümü 
sadaka bilen mümin, etrafına 
sevgi ve şefkat nazarıyla bakar. 
İman, müminin geçimine yansı-
yınca bereket, yuvasına yansıyın-
ca mutluluk, bütünüyle hayatına 
yansıyınca da kurtuluş olur.

Gönülden iman etmek
Gönülden iman etmek ve bu 

imanın gereklerini yerine getire-
rek yaşamak hem mümin olma-
nın hem de ahirette mükâfata 
nail olmanın tek yoludur. O hâlde, 
dünyayı selamet, ahireti de cennet 
yurduna dönüştürecek muhteşem 
bir imkân olan imanımızı salih 
amel ve güzel ahlakla süsleyelim. 
İnandığımız değerleri yaşamaya 
ve yaşatmaya gayret edelim. Yüce 
Rabb’imizin iman edip, imanına 
uygun davranışlarda bulunanlara 
vadettiği müjde şöyledir: “Erkek 
ya da kadın, kim mümin olarak 
salih amel işlerse, elbette ona hoş 
bir hayat yaşatacağız ve onların 
mükâfatlarını yaptıklarına karşılık 
olarak en güzeliyle vereceğiz.”

Allah bize yeter
Ümmü Seleme’den (ra) rivayetle 

de “Birinizin başına bir musibet 
geldiği zaman, ‘Biz Allah’a aitiz ve 
ona döneceğiz. Ey Allah’ım! Musi-
betimin ecrini senden bekliyorum, 
bundan dolayı bana ecir ihsan et 
ve benim için onu daha hayırlı-
sıyla değiştir’ desin” (Ebu Davud, 
Cenâiz, 22) tavsiyesinde bulunuyor. 
Hz. Peygamber’in (asm) Rabb’ine 
teslimiyeti her şartta hâlisane ve 
zirvededir. Hicreti sırasında sadık 
yol arkadaşı Hz. Ebubekir (ra) ile 
birlikte mağaraya sığındıklarında o 
(asm), en başta Rabb’ine sığınır. Bi-
lir ki kimse yardım etmese de Allah 
yardım edecektir. Endişe içindeki 
Hz. Ebubekir’e (ra), “Hüzne kapıl-
ma, elbette Allah bizimle beraber-
dir” (Tevbe suresi, 40) der, teselli 
verir. Böylece Allah, ona ‘huzur ve 
güvenlik duygusunu’ indirir, onu 
görünmeyen ordularıyla destekler. 
“Allah bize yeter, o ne güzel vekil-
dir!” diyerek kendisine tevekkül 
edenlerin güvenini, Allah asla boşa 
çıkarmaz. Müminlerin başarıla-
rındaki sır; şüphe duymadan iman 
etmeleri, tereddüt etmeden güven 
duymaları ve hâlisane teslimiyet-
leridir. İnanan insanı diğerlerinden 
ayıran, yaşadığı zorluk zaman-
larında sergilediği güzel ahlaktır; 
zorlu olayların ardındaki hayrı 
beklemektir. Her imtihan Rabb’ine 
olan aşkını, sadakatini ve ahdine 
vefasını ispat etme fırsatıdır.

İ

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde şu 

üç şey bulunan kişi, hem sevabı 
hak etmiş hem de imanını 

tamamlamıştır: Dünyada yaşadığı 
güzel bir ahlak, kendisini Allah’ın 

yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.” 
(Enes radıyallahu anh-Bezzar)

Araf suresi, 185. ayet: 
“Onlar, göklerin ve yerin ‘

bağımlı olduğu egemenliğe ve 
sünnete’ (melekût) Allah’ın yarattığı 
şeylere ve ihtimal (verip) ecellerinin 

pek yaklaştığına bakmıyorlar mı? 
Bundan sonra onlar artık hangi 

söze inanacaklar?”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İmanda 
TAVIZE 
YER YOK!

İBADETLERLE KALBIMIZE 
HUZUR KATMALIYIZ

Hayırlı ümmeti sair topluluklardan ayıran en mühim fark, Allah’a 
halis ve sahih imanlarıdır. Asla taviz kabul etmeyen tevhit üze-

re, hanif ve tertemiz itikatlarıdır. Allah’a, Rasulü ve Habibi 
Hazreti Muhammed Mustafa’ya, Kur’an-ı Azimüşşan’ın 

bütün hakikatlerine, Allah’ın bilcümle peygamberle-
rine, kitaplarına, meleklerine, kadere ve ahiret gü-

nüne şeksiz, şüphesiz inanmalarıdır. İmandan 
sonra ayrılmaz vasıf, imanın tabii neticesi 

salih ameller ve ibadetlerdir. Hayırlı bir 
ümmet olmak için ibadetlerden ruhu-

muzun vitamin alabilmesi zaruridir. 
Cenabıhak, Peygamberimizin asha-

bını tarif ederken şöyle buyurur: 
“Onları rükûya varırken, secde 

ederken görürsün. Allah’tan 
lütuf ve rıza isterler. Onların 

nişanları yüzlerindeki secde 
izidir.” (el-Fetih, 29) 

Demek ki, bir müminin 
namazı asalet sergile-
melidir. Secdesi, onun 
nişanı olmalıdır. Farz-
larla beraber gece 
namazlarının nuru, 
simasını tenvir 
etmelidir. Allah’ın 
emir ve yasak-
larını gözeten, 
helal ve haram 
hududuna ria-
yet eden, iffetli, 
temiz, nezih, 
dindar, müttaki 
ve müsta-
kimü’l-hâl 
bir şahsiyet 
olmalıdır.

Bakara suresi, 
80. ayet: 
“Dediler ki: 
Sayılı günlerin 
dışında, ateş 
asla bize 
değmeyecektir. 
De ki: Allah 
katından bir 

ahit mi aldınız? 
-ki Allah asla 

ahdinden 
dönmez- Yoksa 

Allah’a karşı 
bilmediğiniz bir şeyi 

mi söylüyorsunuz?”

Yüreğimizdeki imanı perçin-
lemenin yolu, ibadetlerimizi 

aksatmamaktan geçer. Çünkü 
iman ibadetle beslenir. İbadet 
kulluğun özü, insanın 
yaratılış gayesidir. 
İnsanın aracısız 
ve vasıtasız bir 
şekilde hâlini 
Rabb’ine arz 
etmesidir. 
Allah Re-
sulü (sas) 
bu hususta 
mümine 
şöyle nasihat 
etmekte-
dir: “Allah’a 
şirk koşmadan 
ibadet etme-
ye devam et, farz 
namazı kıl, farz olan 
zekâtı ver, ramazan oru-
cunu tut. İnsanların sana nasıl 
davranmasını istiyorsan sen de 
onlara öyle davran.” (İbn Hanbel, 
VI, 384) O hâlde tevhide bağlılığın, 
Allah’a imanın gereği, öncelikle 

namaz, oruç, zekât ve hac gibi 
farz ibadetleri yerine getirmek-
tir. Nafilelerle Rabb’inin rızasını 

kazanmak için gayret etmek 
de Müslüman'ın me-

ziyetidir. İmanı ve 
ibadeti kemale er-

diren ise ancak 
güzel ahlaktır. 

Allah Resu-
lü (sas) bir 
hadislerinde 
“Müminlerin 
iman bakı-
mından en 
olgunu, ahlak 

bakımından 
en güzel olanı-

dır”(Ebu Davud) 
buyurmaktadır. 

Ahlaki erdemleri 
benimsemek ve kötü 

huylardan uzak durmak mü-
min için vazgeçilmez bir sorum-
luluktur. Mümin, “güzel ahlakı 
tamamlamak üzere gönderilen” 
(İbn Hanbel) Peygamberimizi ha-
yatının her alanında örnek alır.

ALLAH'A ŞIRK 
KOŞMADAN 

IBADET ETMEYE 
DEVAM ET!

İnanmak; inanmış olduğun şeyin varlığını 
kabullenmek, tereddüt etmemek, ikilem 

yaşamamaktır. İnandığın şeyi kalbinle en 
doğru ve hak bilmektir. Dinde bunun karşılığı 
imandır. İman, Allah’ın varlığına ve birliğine, 

meleklerine, kitaplarına, peygamberlerine, 
ahiret gününe, kaza ve kaderin Allah’tan 

olduğuna yürekten inanmaktır.

“Siz iman etmedikçe 
cennete giremezsiniz; 

birbirinizi sevmedikçe 
de iman etmiş olmazsınız. 

Yaptığınız zaman birbirinizi 
seveceğiniz bir şey 

söyleyeyim mi? Aranızda selamı 
yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman 93)
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BEŞİKTAŞ TRANSFERDE HIZLI

ERTUĞRUL, EROKSPOR’DA

SAĞLIK 
KONTROLLERİ 

BAŞLADI

İngiltere’nin başkenti Londra’da düzenlenen Wimbledon Tenis 
Turnuvası’nın 3. turuna çıkan ilk Türk tenisçi olan Zeynep Sön-
mez, bu başarıya ilişkin yaptığı açıklamada “Bence gayet güzel 

bir başarı. Üçüncü tur Türkiye’de bir ilk. Yoluma devam ede-
ceğim. İyi diyebileceğim 3 maç oynadım. Eksikliklerimi ve ge-

liştirmem gereken yanlarımı gördüm. Elimizden gelenin en 
iyisini yapıp devam etmeye çalışacağız” dedi. “Milli tenisçi, 

ileriye dönük hedeflerine ilişkin ise “Hep dünümden daha 
iyi olmaya çalışıyorum. İnsan olarak da, oyuncu olarak 

da, kortta duruş olarak da, tenis olarak da her zaman bir 
önceki günümden daha iyi olmaya çalışıyorum” dedi.

‘Arda bize çok
yardımcı oldu’
Karşılaşmanın ardından değerlendirmelerde bulunan 
Real Madrid teknik direktörü Xabi Alonso, Arda Gü-
ler’in sergilediği performansa tam not verdi. İspanyol 
çalıştırıcı milli futbolcu için yayıncı kuruluş DAZN 
mikrofonlarına “Arda Güler’in geliştirmesi gereken 
şeyler elbette var, ancak bunu oynayarak yapacak. 
Yeni pozisyonunda bence başardı. İlk yarıda stoperle-
re yaklaşarak, ardından Jude ve arka bölgeyle bağ-
lantılar kurarak bize çok yardımcı oldu. Ceza sahasına 
yakın bölgelerde etkili oluyor. İki asist yaptı, şut attı ve 
işte tehlikeli olduğu yer burası. Ama dün de söyledim, 
hepimiz ona bir denge kurması için yardım etmeliyiz. 
Süre aldıkça daha iyi olacak” ifadelerini kullandı.

MOURINHOMOURINHO
HARCAMADAHARCAMADA
TAVAN YAPTITAVAN YAPTI

Dünyanın en fazla transfer harcaması yaptıran ikinci teknik Dünyanın en fazla transfer harcaması yaptıran ikinci teknik 
direktörü olan Jose Mourinho, 2 milyar avroya yaklaştı. Por-direktörü olan Jose Mourinho, 2 milyar avroya yaklaştı. Por-
tekizli hoca, Fenerbahçe’de de harcamalarına devam ediyor.tekizli hoca, Fenerbahçe’de de harcamalarına devam ediyor.

utbol dünyasının üst düzey teknik di-utbol dünyasının üst düzey teknik di-
rektörlerinin başarılarının ardında önemli rektörlerinin başarılarının ardında önemli 

transfer harcamalarının olduğu ortaya çık-transfer harcamalarının olduğu ortaya çık-
tı. Barcelona’da, Bayern Münih’te ve son tı. Barcelona’da, Bayern Münih’te ve son 

olarak Manchester City’de onlarca kupa kazanan olarak Manchester City’de onlarca kupa kazanan 
Pep Guardiola, futbol dünyasının en fazla transfer Pep Guardiola, futbol dünyasının en fazla transfer 

harcaması yaptıran teknik direktörü oldu. Toplamda harcaması yaptıran teknik direktörü oldu. Toplamda 
39 kupa kazanan İspanyol teknik adam, üç takıma 39 kupa kazanan İspanyol teknik adam, üç takıma 
aldırdığı toplam 93 futbolcuya 2 milyar 430 milyon aldırdığı toplam 93 futbolcuya 2 milyar 430 milyon 
avro harcattı. Manchester City, 3 kez yılın teknik avro harcattı. Manchester City, 3 kez yılın teknik 
adamı seçilen Guardiola’nın yeni sezon transferi için adamı seçilen Guardiola’nın yeni sezon transferi için 
şimdiden 130 milyon avro bütçe hazırladı.şimdiden 130 milyon avro bütçe hazırladı.

F

F.BAHÇE’DE SÜRPRİZ İSTİFA
Sarı lacivertlilerin sportif direktör 
yardımcısı Okan Özkan, kulüpteki 
görevinden istifa ettiğini açıkladı.

2 MİLYAR BARAJINI AŞACAK2 MİLYAR BARAJINI AŞACAK

ANCELOTTI ÜÇÜNCÜANCELOTTI ÜÇÜNCÜ

SIMEONE TEK KULÜPTESIMEONE TEK KULÜPTE

JESUS BARAJ ÜSTÜNDEJESUS BARAJ ÜSTÜNDE

Son 25 yılın en başarılı teknik adamı olarak 4 kez yılın teknik direk-Son 25 yılın en başarılı teknik adamı olarak 4 kez yılın teknik direk-
törü seçilen Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, Porto, Chel-törü seçilen Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, Porto, Chel-
sea, Inter, Real Madrid ve Manchester United’ı çalıştırdı. Avrupa’nın sea, Inter, Real Madrid ve Manchester United’ı çalıştırdı. Avrupa’nın 
kulüpler düzeyindeki üç kupasını da kazanma başarısını gösteren kulüpler düzeyindeki üç kupasını da kazanma başarısını gösteren 
tek isim olan Portekizli hoca şu ana kadar 1 milyar 950 milyon avroya tek isim olan Portekizli hoca şu ana kadar 1 milyar 950 milyon avroya 
130 oyuncu transfer ettirdi. 26 kupa kazanırken dünyanın en çok para 130 oyuncu transfer ettirdi. 26 kupa kazanırken dünyanın en çok para 
harcatan ikinci ismi olan Mourinho, 50 milyon avroluk transfer yap-harcatan ikinci ismi olan Mourinho, 50 milyon avroluk transfer yap-
tırdığı takdirde 2 milyar barajını aşacak ikinci isim olacak.tırdığı takdirde 2 milyar barajını aşacak ikinci isim olacak.

Real Madrid’in başından ayrılarak Real Madrid’in başından ayrılarak 
Brezilya Milli Takımı Teknik Direk-Brezilya Milli Takımı Teknik Direk-
törlüğünü üstlenen Carlo Ancelotti, törlüğünü üstlenen Carlo Ancelotti, 
1 milyar avronun üzerinde harcama 1 milyar avronun üzerinde harcama 
yaptıran hocalar sıralamasında üçün-yaptıran hocalar sıralamasında üçün-
cü oldu. 3 kez yılın teknik direktörü cü oldu. 3 kez yılın teknik direktörü 
seçildiği kariyeri boyunca 30 kupa seçildiği kariyeri boyunca 30 kupa 
kazanırken, 105 oyuncu transfer etti-kazanırken, 105 oyuncu transfer etti-
ren İtalyan teknik adam, 1 milyar 830 ren İtalyan teknik adam, 1 milyar 830 
milyon avroluk harcama yaptırdı.milyon avroluk harcama yaptırdı.

Transfer harcamalarında 1 milyar avro barajını aşan 13 teknik Transfer harcamalarında 1 milyar avro barajını aşan 13 teknik 
direktör arasında Fenerbahçe’nin eski teknik direktörü Jorge direktör arasında Fenerbahçe’nin eski teknik direktörü Jorge 
Jesus da yer aldı. Al Hilal’dan ayrıldıktan sonra Al Nassr ile Jesus da yer aldı. Al Hilal’dan ayrıldıktan sonra Al Nassr ile 
anlaştığı iddia edilen Portekizli teknik anlaştığı iddia edilen Portekizli teknik 
adam 1 milyar 40 milyon avroluk harcama adam 1 milyar 40 milyon avroluk harcama 
ile barajı aştı. Unai Emery, Antonio Conte, ile barajı aştı. Unai Emery, Antonio Conte, 
Manuel Pellegrini, Thomas Tuchel, Jurgen Manuel Pellegrini, Thomas Tuchel, Jurgen 
Klopp, Mauricio Pochettino ve Luis Enrique Klopp, Mauricio Pochettino ve Luis Enrique 
de 1 milyar avro barajının üstündeki diğer de 1 milyar avro barajının üstündeki diğer 
teknik direktörler oldu.teknik direktörler oldu.

Sane, Abraham, Duran, Onuachu… 
4 Büyüklerin taraftarlarının 
kendilerini şimdiden “şampi-
yon gibi” hissetmelerine neden 

olan yüksek perde transferler oldular. 
Gözüken o ki, yıldızları taşıyan uçaklar 
inmeye devam edecek.
Türk futbolunda “transfer mutluluktur” 
rüzgârı, 1980’lerin sonunda Yugoslav 
ekolünden kurtulmamızla başladı. Önce 
Almanlara ve Avrupalılara kapıları açtık, 
Afrika’yı ve Güney Amerika’yı keşfettik, 
2000’lerle beraber dünya yıldızlarının 
merkezi olduk.
Sonra Avrupa’da başarılar hayal oldu, 
paralar suyunu çekti, takım bütçe-
leri 80-100 milyon avrolardan 30-40 
milyonlara indi. Pandemiyle zirve yapan 
darboğaz son yıllarda aşılmaya başladı. 
Sponsorlarla desteklenen Icardi, Osim-
hen, Dzeko, Tadic, Immobile, Rafa gibi 
transferlerin ardından bu sene havuza 
“kalite-para” dengesinde heyecan verici 
oyuncular ekliyoruz.      
YÜKSEK RİSKLİ YILDIZ
Bugün ülkemize gelen yabancıları analiz 
edersek hepsi yetenekli, potansiyeli olan 
oyuncular. Ama bir o kadar da istik-
rarsız ve risk taşıyorlar. Yani “yüksek 
riskli yıldız” kategorisindeler.  Sane ülke, 
hava ve ortamdan etkilenen bir yıldız. 
Abraham’ın, Chelsea ve Roma’daki ilk 
sezonları hariç performansı çok dalgalı. 
Duran, 21 yaşında kariyer yolculuğu 
keskin dönüşlerle geçiyor ve mental 
olarak çok iyi idare edilmesi gerekiyor. 
Onuachu’nun, Ada’da aradığı mutluluğu 
Trabzonspor’da 2. döneminde de bula-
bilmesi sakatlanmamasına ve ona top 
taşıyacak kadroya bağlı… 
Evet, transfer risktir. 3 yıldır şampi-
yon olan Galatasaray’a bile baksanız, 
her 5 transferden 1’i ancak tutmuştur. 
Sane’nin 3 yıllık maliyeti 36 milyon 
avro, Abraham 4 yılda Beşiktaş’a 41.5 
milyon avroya patlayacak. Duran’ın yıllık 
kiralama bedeli 15 milyonu aşıyor. Peki 
3-4 yıla yayılmış bile olsa, 3-5 yıl önceki 
kadro maliyetine birer oyuncu almak 
nasıl bir çılgınlıktır!
IMMOBİLE DERS OLSUN
Görüyoruz ki, yaş ve özellikli oyuncu 
kriterlerinde gelişim göstersek de, 
transfer anlayışımız aynı. Yakın dönem-
den Immobile’yi hatırlayalım. Rafa ile 
birlikte transfer olduğunda Beşiktaş’ta 
büyük heyecan yarattı. İkisi 30 yaş son-
rası 4 defa Serie-A gol kralı olmuş, “Altın 
Ayakkabı” kazanmış, Icardi’ye rakip 
olarak Türkiye’ye gelmişti. 
Immobile’nin yaşı 34’tü, ülke dışındaki 
Dortmund ve Sevilla maceraları hüsran-
la bitmişti, Beşiktaş’ın oyun anlayışına 
uyması zordu. Elde bu kadar veri varken 
alındı, tutmadı. İlk sene için 6 milyon 
yıllık maaş, 2 milyon imza parası, 2.5 mil-
yon vergi yani toplam 10.5 milyon avro 
ödendi. 8.5 milyon avroluk 2. yıl mali-
yetinden 2.6 milyona kurtulmak, zafer 
şarkısı gibi yansıtılıyor…       
Immobile’ler bitmez. 
Dzeko, Tadic 2 sene şampiyon yapama-
dan gitti Fenerbahçe’den... Ziyech, Zaha, 
Tete’ler şampiyonluk türküleri arasında 
kayboldu. Transferin ruhu böyledir ama 
bedeli hep ağırdır. Ders almak, mühen-
dis olmak gerek!
BORÇLAR 60 MİLYAR
Sermaye artır, proje yap sat, en değerli 
asetlerini harca, peki nereye kadar! 3 
Büyüklerin 28 Şubat 2025 itibarıyla 
açıklanan borçları anımsayalım: 
Galatasaray: 19 milyar 452 milyon lira, 
Fenerbahçe: 19 milyar 206 milyon lira, 
Beşiktaş: 16 milyar 463 milyon lira… 
Trabzonspor’un ise Bankalar Birliği öde-
mesi sonrası, 31 Mart 2025 itibarıyla net 
borcunun 5 milyar 323 milyon lira olduğu 
duyuruldu. Yani toplam borç; 60 milyar 
444 milyon lira…
Hiç unutmam; 2016 yılı sonundaki 500 
milyon dolarlık rekor yayın ihalesi döne-
minde borçlar 5-6 milyara dayanmıştı. 
“Kapıya kilit vuracaklar” deniyordu. Ya-
yın geliri 3 kat azaldı, borçlar 10 kat arttı 
ama asırlık çınarlar borçlanarak büyü-
yor!  Alışkanlıkları değişmeyen Türk fut-
bolu için dertlenmemek, bir taraftar gibi 
“Borç yiğidin kamçısıdır” mottosuyla, 
“çıldırt bizi başkan” deyip yeni hayallere 
sığınmak en iyisi sanırım…

Transferde
mühendis
olmak gerekir !

ANALİZHAKAN YAŞAR

Fenerbahçe, yeni sezon yapılanmasında beklenmedik 
bir gelişmeyle karşı karşıya geldi. Haziran ayında fut-
bol koordinatörlüğü görevine getirilen Okan Özkan’ın, 
kulübe istifasını sunduğu iddia edildi. Sarı-lacivertli 
ekipte yedi yılı aşkın süredir çeşitli görevlerde bulunan 
ve son iki sezondur sportif direktör yardımcısı olarak 
çalışan Okan Özkan, kısa süre önce futbol koordina-
törlüğü görevine yükselmişti. Özkan’ın, futbol direktö-
rü Devin Özek ile birlikte görev yapacağı açıklanmıştı. 
Özkan’ın ayrılık kararı sonrasında Fenerbahçe’nin 
futbol operasyonlarında tüm yetki Devin Özek’e geçti.

Fenerbahçe, altyapısından 
yetişen 22 yaşındaki kalecisi 

Ertuğrul Çetin ile yollarını 
ayırdı. Genç file bekçisi, TFF 
1. Lig’in güçlü takımlarından 

Esenler Erokspor ile anlaşma-
ya vardı. Ertuğrul Çetin, trans-

feri sosyal medya üzerinden 
duyurdu. Yeni takımının 

formasını giydiği bir fotoğrafı 
kişisel hesabından paylaşan 
kaleci, Erokspor’a transferini 

kamuoyuna ilan etti.

Fenerbahçe’de Teknik Direktör 
Jose Mourinho ve futbolcular-
dan Fred, Talisca, Cenk Tosun, 
Cengiz Ünder, Levent Mercan, 

Yusuf Akçiçek, Diego Car-
los, Ognjen Mimovic, Bartuğ 
Elmaz, Yiğit Efe Demir, Engin 
Can Biterge ve Doğukan De-

mir, sağlık kontrolünden geçti.

Milan’ın yeni teknik direktörü Massimiliano Al-Milan’ın yeni teknik direktörü Massimiliano Al-
legri, 1 milyar 440 milyon avroluk transfer harca-legri, 1 milyar 440 milyon avroluk transfer harca-
ması ile dördüncü sırada yer aldı. Atlético Madrid ması ile dördüncü sırada yer aldı. Atlético Madrid 
efsanesi Diego Simeone, 1 milyar 350 milyon efsanesi Diego Simeone, 1 milyar 350 milyon 
avro ile en çok harcatan beşinci hoca-avro ile en çok harcatan beşinci hoca-
lığının yanı sıra, Guardiola’dan sonra lığının yanı sıra, Guardiola’dan sonra 
tek bir kulüpte 1 milyar avro barajını tek bir kulüpte 1 milyar avro barajını 
aşan ikinci teknik direktör oldu.aşan ikinci teknik direktör oldu.

EN ÇOK HARCATAN HOCALAR
TEKNİK DİREKTÖR       HARCAMA

Pep GUARDIOLA           2,43 milyar

Jose MOURINHO           1,95 milyar

Carlo ANCELOTTI          1,83 milyar

Massimilano ALLEGRI   1,44 milyar

Diego SIMEONE            1,35 milyar

Unai EMERY      1,28 milyar

Antonio CONTE 1,28 milyar

Manuel PELLEGRINI      1,27 milyar

Thomas TUCHEL           1,22 milyar

Mauricio POCHETTINO 1,15 milyar

Jurgen KLOPP   1,15 milyar

Luis ENRIQUE   1,11 milyar

Jorge JESUS     1,04 milyar

NOT: RAKAMLAR AVRO KARŞILIĞINDADIR

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Süper Lig’de geçtiğimiz sezonu 
çalkantılı şekilde geçiren Beşiktaş, 
yaz transfer dönemine kadrosuna 
kattığı 3 yeni isim ile hızlı bir giriş 
yaptı. Yönetim son olarak Jens 
Cajuste’nin kiralık transferi için 
Napoli ile anlaşmaya vardı. Siyah 
beyazlı takım, İsveçli orta saha 
oyuncusu için 1 milyon avro kira-
lama bedeli ödeyecek. Şarta bağlı 
satın alma opsiyonu ise 6 milyon 
500 bin avro olarak belirlendi. 25 
yaşındaki futbolcunun kısa süre 

içinde sağlık kontrolleri ve imza için İstanbul’a gelmesinin bek-
lendiği aktarıldı. Geçtiğimiz sezonu Ipswich Town’da kiralık olarak 
geçiren Cajuste, 33 maçta 1 gol, 1 asistlik bir performans sergiledi.
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Moussa Kyabou
Gençlerbirliği’nde
Süper Lig’e geri dönen başkent ekibi 
Gençlerbirliği, Malili orta saha oyun-
cusu Moussa Kyabou ile sözleşme 
imzaladı. Kırmızı-siyahlılar, yeni 
sezon transfer çalışmaları kapsa-
mında son olarak FC Sheriff Tiraspol 
forması giyen Moussa Kyabou ile 2+1 
yıllığına anlaşmaya vardı. Futbola 
ülkesi Mali’de başlayan Moussa 
Kyabou, buradan FC Sheriff Tiraspol 
takımına transfer oldu. Moldova 
kulübünde 5 sezon oynayan Kyabou, 
takımıyla 99 maça çıkarken, Mali 
Milli Takımı formasını ise 8 kez giydi.

KIRKPINAR, YENI
YERINE TAŞINACAK
Türkiye Geleneksel Güreşler Fede-
rasyonu Başkanı İbrahim Türkiş, 
Kırkpınar Er Meydanı’nın yeni yerine 
taşınacağını belirtti. Yeni puanlama 
sistemi ile yağlı güreşi hareketlendi-
receklerini anlatan Türkiş, 664’üncü 
Kırkpınar Tarihi Yağlı Güreşleri’nin 
başarılı bir buluşmaya dönüştüğünü 
vurguladı. Kırkpınar Güreşleri’nin 
yapılacağı alanın değişeceğini de 
açıklayan İbrahim Türkiş, “İnşallah 
2 ya da 3 yıl sonra Kırkpınar yeni 
yuvasına kavuşacak. Yeni Kırkpınar 
alanı buraya 670 metre mesafede 
yine Sarayiçi’nde yapılacak. Yeni te-
sisler yapılana kadar güreşler burada 
devam edecek” dedi.

A Milli Erkek Voleybol Takımı’nda 
başantrenörlük görevine Slobodan 
Kovac getirildi. Fenerbahçe Medicana 
ile şampiyonluk yaşayan 57 yaşındaki 
Sırp teknik adam, TVF Milli Takım-
lardan Sorumlu Asbaşkan Semih 
Oktay’ın katıldığı törenle resmi söz-
leşmeyi imzaladı. 2008-2009 sezo-
nunda başladığı antrenörlük kariyeri 
boyunca kulüpler düzeyinde 2 Türkiye 
Ligi, 2 Türkiye Kupası, 2 Sırbistan Ligi 
ve 1 Challenge Kupası şampiyonluğu 
elde eden Slobodan Kovac ayrıca, 
İran, Slovenya ve  Sırbistan milli 
takımlarında başantrenörlük yaptı.

Filenin Efeleri
Kovac’a emanet

İsim vermeden takımdaki 4 
oyuncu için teklifler geldi-
ğini açıklayan Trabzonspor 
Başkanı Ertuğrul Doğan’ın, 
söylediği isimlerin başında 
Oleksandr Zubkov’un geldiği 
ortaya çıktı. Geçen sezon 
devre arasında giymeye baş-
ladığı bordo mavili formayla 
dikkat çekici bir performans 
sergileyen Ukraynalı fut-
bolcu için birçok takımın 
teklif verdiği belirtildi. 27 

yaşındaki kanat oyuncusunu 
kadrosunda tutmak iste-
yen Karadeniz ekibi, farklı 
takımlardan gelen çok sayıda 
istek üzerine 10 milyon 
avronun üzerindeki teklifleri 
değerlendirme kararı aldı. 
Trabzonspor yönetimi, aynı 
şekilde teklifler gelen Arsenii 
Batagov, Batista Mendy ve 
Denis Draguş’un olası satış-
larından tatmin edici bir gelir 
beklediğini açıkladı.

Zubkov’unZubkov’un
talipleri artıyortalipleri artıyor

alatasaray’ın kad-alatasaray’ın kad-
rosunda tutmak rosunda tutmak 

istediği Victor Osim-istediği Victor Osim-
hen için umut verici hen için umut verici 

bir haber geldi. İtalya’nın önde bir haber geldi. İtalya’nın önde 
gelen gazetelerinden Corriere gelen gazetelerinden Corriere 
dello Sport, Avrupa’da kalmak dello Sport, Avrupa’da kalmak 
için Suudi Arabistan ekibi Al için Suudi Arabistan ekibi Al 
Hilal’ın 4 yıllık 160 milyon av-Hilal’ın 4 yıllık 160 milyon av-

roluk teklifini geri çeviren Ni-roluk teklifini geri çeviren Ni-
jeryalı golcünün, sarı kırmızı-jeryalı golcünün, sarı kırmızı-
lıların 16 milyon avroluk maaş lıların 16 milyon avroluk maaş 
teklifini kabul etmeye hazır-teklifini kabul etmeye hazır-
landığını yazdı. Galatasaray landığını yazdı. Galatasaray 
formasıyla 41 maçta 37 gol, formasıyla 41 maçta 37 gol, 
8 asistlik performans sergile-8 asistlik performans sergile-
yen 26 yaşındaki santrforun yen 26 yaşındaki santrforun 
taraftarın sevgisinden etkilen-taraftarın sevgisinden etkilen-

diği vurgulanan haberde, tek diği vurgulanan haberde, tek 
sıkıntının Napoli’nin istediği sıkıntının Napoli’nin istediği 
bonservis olduğu açıklandı. bonservis olduğu açıklandı. 
Galatasaray’ın transferi 50-60 Galatasaray’ın transferi 50-60 
milyon avroya bitirmek için milyon avroya bitirmek için 
pazarlık yaptığı Serie A ekibi-pazarlık yaptığı Serie A ekibi-
nin 75 milyon avroluk serbest nin 75 milyon avroluk serbest 
kalma maddesinde ısrarcı kalma maddesinde ısrarcı 
olduğu kaydedildi.olduğu kaydedildi.

G

VICTOR OSIMHEN’DEVICTOR OSIMHEN’DE
GERİ SAYIM BAŞLADIGERİ SAYIM BAŞLADI

Corriere dello Sport, Avrupa’da kalmak için Al Hilal’i geri çeviren Victor Osim-
hen’in, tercihini Galatasaray’dan yana kullanmak üzere olduğunu iddia etti.

RAMS Başakşehir, Brezilyalı futbol-
cusu Joao Figueiredo’nun Malezya 
ekibi Johor Darul Ta’zim’e transfer 
olduğunu duyurdu. Turuncu laci-
vertli kulüpten yapılan açıklamada, 
“Futbolcumuz Joao Figueiredo’nun 
transferi konusunda Malezya temsilcisi 
Johor Darul Ta’zim FC ile anlaşmaya 
varılmıştır. Brezilyalı oyuncumuza ku-
lübümüze vermiş olduğu emekler için 
teşekkür ediyor, kariyerinin geri kalan 
bölümünde başarılar diliyoruz” açıkla-
ması yapıldı. 29 yaşındaki Figueiredo, 
Başakşehir’de geçen sezon forma 
giydiği 48 resmi maçta 12 gol attı.

Joao Figueiredo
Malezya’ya gitti

Rıdvan Öncel’den 
A. Efes’e veda

Porto’nun yeni
hocası Farioli

 

Trabzonspor, geçen sezon devre arasında kad-
rosuna kattığı Oleksander Zubkov için alt limit 
olarak 10 milyon avro bonservis bedeli belirledi.

Stoilov: Genç
oyuncular istiyoruz
Yeni sezon hazırlıklarının ilk etabını tamamlayan 
ve Slovenya kampına giden Göztepe’de teknik 
direktör Stanimir Stoilov, ülkesi Bulgar basınına 
değerlendirmelerde bulundu. Transferde 4 yeni 
oyuncuyu kadrolarına dâhil ettiklerini belirten 
Bulgar çalıştırıcı, “Oyuncularımızın 3’ü genç fut-
bolcu, sadece stoperimiz daha tecrübeli. Transfer 
politikamız daha çok genç ve yetenekli oyuncular 
üzerine kurulu. Onları geliştirerek hem takıma kat-
kı sağlamalarını hem de kulübün gelecekte maddi 
fayda elde etmesini hedefliyoruz. Brezilya’dan bir 
orta saha oyuncusuyla da anlaşmamız var. Sol bek 
pozisyonuna da bir takviye yapmamız gerekiyor. 
Bu yönde çalışıyoruz. Oyuncu satışı olmazsa 1-2 
transfer daha yapacağız. Büyük çaplı transfer 
dönemlerini sevmem” ifadelerine yer verdi.

Samsunspor’da 60. yıl kutlama-
ları taraftara transfer müjdeleriyle 
taçlanıyor. Kulüp Başkanı Yüksel 
Yıldırım, Portekizli sağ bek Joe 
Mendes ile anlaşmaya varıldığını 
sosyal medya hesabından duyurdu.
Başkan Yıldırım paylaşımında, 
“Manavdan güzel haberler gelme-
ye devam ediyor, büyük Sam-
sunspor taraftarına. An itibarıyla 
Joe Mendes ile her konuda anlaş-
tık. Hayırlı olsun! 60. yıl hediyeleri 
birer birer gelmeye devam edi-
yor” ifadelerini kullandı. Yıldırım, 
transferlerin devam edeceğini de 
mesajına ekledi.

ÖZBEK GÖREV BAŞINDAÖZBEK GÖREV BAŞINDA

COMAN TAKİBE ALINDICOMAN TAKİBE ALINDI

LYON’A PAKET TEKLİFLYON’A PAKET TEKLİF

ZANIOLO’DANZANIOLO’DAN
HAMLEHAMLE

Geçen hafta geçirdiği operasyon Geçen hafta geçirdiği operasyon 
nedeniyle kulüpten bir süre uzak nedeniyle kulüpten bir süre uzak 
kalan Galatasaray Başkanı Dursun kalan Galatasaray Başkanı Dursun 
Özbek, yeniden transferin başına Özbek, yeniden transferin başına 
geçiyor. Taburcu olan Özbek, teknik geçiyor. Taburcu olan Özbek, teknik 
direktör Okan Buruk ve Sportif AŞ direktör Okan Buruk ve Sportif AŞ 
başkanvekilleriyle bir araya gelerek başkanvekilleriyle bir araya gelerek 
transferlerle ilgili adımları değer-transferlerle ilgili adımları değer-
lendirecek. Özbek, toplantıda, lendirecek. Özbek, toplantıda, 
Victor Osimhen, Hakan Çalhanoğlu Victor Osimhen, Hakan Çalhanoğlu 
ve kaleci transferlerini ele alacak.ve kaleci transferlerini ele alacak.

Bayern Münih’ten Leroy Sane’yi Bayern Münih’ten Leroy Sane’yi 
kadrosuna katan Galatasaray, kadrosuna katan Galatasaray, 
aynı takımdan Kingsley Co-aynı takımdan Kingsley Co-
man’ı listesine aldı. 29 yaşında-man’ı listesine aldı. 29 yaşında-
ki kanat oyuncusuyla ilgilenen ki kanat oyuncusuyla ilgilenen 
sarı kırmızılılar, Bundesliga sarı kırmızılılar, Bundesliga 
ekibinde 10 yıldır forma giyen ekibinde 10 yıldır forma giyen 
Fransız oyuncunun durumunu Fransız oyuncunun durumunu 
sorguladı. Geçen sezon 41 maç-sorguladı. Geçen sezon 41 maç-
ta 7 gol, 4 asistlik performans ta 7 gol, 4 asistlik performans 
sergileyen Coman’ın, farklı bir sergileyen Coman’ın, farklı bir 
takımda forma giymeye sıcak takımda forma giymeye sıcak 
baktığı belirtildi.baktığı belirtildi.

Galatasaray ile yeni Galatasaray ile yeni 
sezon hazırlıklarına sezon hazırlıklarına 

başlayan Nicolo Zani-başlayan Nicolo Zani-
olo, takıma dönüş sin-olo, takıma dönüş sin-

yali verdi. Kiralık olarak yali verdi. Kiralık olarak 
takımdan ayrıldıktan takımdan ayrıldıktan 

sonra sosyal medya he-sonra sosyal medya he-
saplarından Galatasa-saplarından Galatasa-

ray ile ilgili fotoğrafları ray ile ilgili fotoğrafları 
kaldıran 25 yaşındaki kaldıran 25 yaşındaki 
kanat, antrenmanlara kanat, antrenmanlara 

katılınca sildiği tüm katılınca sildiği tüm 
fotoğrafları yeniden fotoğrafları yeniden 

yükledi. Hamlesi takım-yükledi. Hamlesi takım-
da kalma isteği olarak da kalma isteği olarak 

yorumlanan Zaniolo, yorumlanan Zaniolo, 
geçen sezonu kiralık geçen sezonu kiralık 

geçirdiği Atalanta ve geçirdiği Atalanta ve 
Fiorentina’da 36 maçta Fiorentina’da 36 maçta 
3 gol, 3 asistlik perfor-3 gol, 3 asistlik perfor-

mans sergiledi.mans sergiledi.

Fernando Muslera’nın yerini dol-Fernando Muslera’nın yerini dol-
durmak isteyen Galatasaray hem durmak isteyen Galatasaray hem 

kaleci hem forvet için Lyon’un ka-kaleci hem forvet için Lyon’un ka-
pısını çalmaya hazırlanıyor. Fransız pısını çalmaya hazırlanıyor. Fransız 

ekibin Brezilyalı kalecisi Lucas Perri ekibin Brezilyalı kalecisi Lucas Perri 
konusunda ilk girişimi yapan sarı konusunda ilk girişimi yapan sarı 
kırmızılılar, daha önce de ilgilen-kırmızılılar, daha önce de ilgilen-

diği Gürcü forvet Georges diği Gürcü forvet Georges 
Mikautadze’yi de isteyecek. Mikautadze’yi de isteyecek. 

Galatasaray, 2028’e kadar Galatasaray, 2028’e kadar 
sözleşmesi olan iki isim için sözleşmesi olan iki isim için 
istenen rakamı öğrendikten istenen rakamı öğrendikten 

sonra harekete geçecek.sonra harekete geçecek.

TRANSFER TRANSFER 
SÜRECEKSÜRECEK
Yeni sezon için Wagner Yeni sezon için Wagner 
Pina ve Paul Onua-Pina ve Paul Onua-
chu’yu kadrosuna chu’yu kadrosuna 
katan Trabzonspor, katan Trabzonspor, 
eksiklerini gidermek için eksiklerini gidermek için 
arayışlarını sürdürüyor. arayışlarını sürdürüyor. 
Teknik direktör Fatih Teknik direktör Fatih 
Tekke’nin rapor ettiği Tekke’nin rapor ettiği 
isimlerle görüşen bordo isimlerle görüşen bordo 
mavililer, Kopenhag’tan mavililer, Kopenhag’tan 
Muhammed Elyounoussi, Muhammed Elyounoussi, 
Lille’den Alan Virginius, Lille’den Alan Virginius, 
Rennes’ten Christopher Rennes’ten Christopher 
Wooh, Victoria Plzen’den Wooh, Victoria Plzen’den 
Rafiu Durosinmi ile ilgili Rafiu Durosinmi ile ilgili 
girişimlerini sürdürüyor. girişimlerini sürdürüyor. 
Yeni sezon için antren-Yeni sezon için antren-
manlara başlayan Kara-manlara başlayan Kara-
deniz ekibi, belirlenen deniz ekibi, belirlenen 
isimleri en kısa zamanda isimleri en kısa zamanda 
takıma katmak için takıma katmak için 
hazırlıklarını yaptı.hazırlıklarını yaptı.

Başkan Yıldırım’dan
Mendes müjdesi

Anadolu Efes, 2023-2024 sezonunun 
ortasında kadrosuna kattığı Rıdvan 
Öncel ile yollarını ayırdığını duyurdu. 
Kulüpten yapılan açıklamada, “2023-
2024 sezonu ortasında takımımıza 
katılan Rıdvan Öncel ile yollarımız ay-
rılmış bulunmaktadır” ifadelerine yer 
verildi. Rıdvan Öncel, EuroLeague’de 
2024-2025 sezonunda iki karşılaşma-
da forma giydi. Bu maçlarda ortalama 
6 dakika 47 saniye sahada kalan genç 
oyuncu, 2,0 sayı ve 0,5 asist ortalama-
ları yakaladı. Basketbol Süper Ligi’nde 
ise 29 maçta görev alan Rıdvan, 12 
dakika 22 saniye ortalama süreyle 4,0 
sayı, 1,3 ribaunt ve 1,5 asist üretti.

Porto’nun yeni teknik direktörü belli 
oldu. 2024-2025 sezonunu Arjan-
tinli Martin Anselmi ile tamamlayan 
mavi-beyazlılar, sezon sonu itibarıyla 
yollarını ayırdı. Portekiz temsilcisinde, 
teknik direktörlük görevine Francesco 
Farioli getirildi. Teknik direktörlük 
kariyerine Fatih Karagümrük ile 2020-
2021 sezonunda başlayan 36 yaşın-
daki çalıştırıcı, Trendyol Süper Lig’de 
Corendon Alanyaspor’u da çalıştırdı. 
İtalyan teknik direktör, Nice ve son 
olarak Hollanda ekibi Ajax’ı çalıştırdı.
Porto, Francesco Farioli ile 2 yıllık 
sözleşme imzaladı.




